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     Zur Beachtung bei Veröffentlichungen      Zur Beachtung bei Veröffentlichungen 
 
 
     Alle Forschungsarbeiten, die sich auf vom ZENTRALARCHIV 
 
     bereitgestellte Daten beziehen, sollten sich an nachstehender 
 
     Zitierweise orientieren. Die jeweils zutreffenden Angaben 
 
     sollten entsprechend eingesetzt werden: 
 
 
       Die Daten (und Tabellen), die in diesem Beitrag (Buch, 
       Artikel, Manuskript) benutzt werden, wurden (zum Teil) 
       vom ZENTRALARCHIV FÜR EMPIRISCHE SOZIALFORSCHUNG, Uni- 
       versität zu Köln, zugänglich gemacht. Die Daten für die 
       Studie ...(Titel der Studie) wurden erhoben von ... 
       (Name(n) der Forscher und des Instituts der Primär- 
       forschung). Sie wurden vom ZENTRALARCHIV FÜR EMPIRISCHE 
       SOZIALFORSCHUNG (ZA) für die Analyse aufbereitet und 
       dokumentiert. Weder die vorgenannten Personen und Institute 
       noch das ZENTRALARCHIV tragen irgendeine Verantwortung für 
       die Analyse oder Interpretation der Daten in diesem Beitrag.. 
 
 
     Um einen Überblick über die tatsächliche Benutzung unseres 
 
     Institutes zu erhalten, bitten wir außerdem um Überlassung 
 
     von zwei Forschungsberichten aus jedem Projekt, das auf Be- 
 
     stände des ZENTRALARCHIVs zurückgreift. Die Berichte sollten 
 
     dem ZENTRALARCHIV spätestens einen Monat nach Fertigstellung 
 
     zugehen. 
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     Politbarometer 1981 (kumulierter Datensatz)      Politbarometer 1981 (kumulierter Datensatz) 
 
     ZA-NR. 2194     Zugang: A                   ZA-KAT. 15 
 
     Erhebungszeitraum      Erhebungszeitraum 
          Januar 1981 bis November 1981 
 
     Primärforscher      Primärforscher 
          Forschungsgruppe Wahlen, Mannheim 
 
     Datenerhebung      Datenerhebung 
          MARPLAN, Offenbach 
 
     Inhalt      Inhalt 
          Parteienbeurteilung und Einstellung zu Europa sowie zu 
          aktuellen politischen Fragen. 
          Themen: Parteipräferenz (Sonntagsfrage und 
          Rangordnungsverfahren); Parteineigung und 
          Parteiidentifikation; Wahlverhalten bei der letzten 
          Bundestagswahl; Sympathie-Skalometer für die Parteien, 
          die Koalition, die Opposition und ausgewählte 
          Bundespolitiker; Gewerkschaftsmitgliedschaft; 
          Religiosität; Beschreibung des Wohnumfelds; Ortsgröße. 
          Über den vorstehenden Beschreibungsteil hinaus, der für 
          alle Erhebungsmonate dieses Jahres identisch war, wurde 
          in mindestens einem Erhebungsmonat zusätzlich gefragt: 
          Demokratiezufriedenheit; richtige Leute in den führenden 
          Stellungen; Beurteilung der aktuellen und zukünftigen 
          wirtschaftlichen Lage des Landes sowie der individuellen 
          Situation; Politikinteresse; derzeitige 
          Koalitionspräferenz und Koalitionspräferenz vor der 
          letzten Bundestagswahl; gewünschter Koalitionswechsel der 
          FDP; erwarteter Wahlgewinner bei der Landtagswahl in 
          Berlin; Bundeskanzlerpräferenz; Einstellung zu einer 
          Koalitionsauflösung, auch vor Ende der Legislaturperiode; 
          Bedeutung der regierenden Partei für die eigene 
          wirtschaftliche Lage; allgemeine Arbeitslosigkeit als 
          vorübergehendes Wirtschaftsproblem; Vergleich der 
          wirtschaftlichen Situation des Landes mit der Situation 
          in den übrigen EG-Staaten; Einstellung zu einer 
          Verringerung der Zahl ausländischer Arbeitskräfte; 
          Einstellung zu einer behördlichen Vergabe leerstehender 
          Privatwohnungen; Einstellung zu Hausbesetzungen; Duldung 
          von Hausbesetzungen bei Renovierung durch die Besetzer; 
          Wohnstatus; präferiertes Vorgehen von Polizei und Justiz 
          bei Demonstrationen im Zusammenhang mit Hausbesetzungen; 
          Beurteilung des Leistungsniveaus der Sozialversicherungen 
          im Bereich der Arbeitslosenunterstützung, des 
          Kindergelds, der Sozialhilfe, des Wohngelds sowie der 
          gesetzlichen Alterssicherung und Krankenversicherung; 
          Präferenz für höhere Beiträge oder Leistungsreduzierung, 
          um die Kosten der sozialen Sicherung bestreiten zu 
          können; Verteidigung, Entwicklungshilfe, 
          Sozialleistungen, Wohnungsbau, öffentliche 
          Verkehrsmittel, Landwirtschaft, EG, öffentlicher Dienst 
          oder Wissenschaft und Forschung als präferierte Bereiche 
          für staatliche Einsparungen (die Liste der Sparvorschläge 
          wurde in unterschiedlichen Monaten auf verschiedene Weise 
          abgefragt); Präferenz für eine stärkere Steuerbelastung 
          für die besser Verdienenden; Präferenz für staatliche 
          Beschäftigungsprogramme zur Arbeitsplatzbeschaffung; 
          präferierte Finanzierungsquellen für derartige staatliche 
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          Maßnahmen; Bereitschaft zu persönlichen Opfern zur 
          Beseitigung der Arbeitslosigkeit; Art des eigenen 
          Beitrags; Abhängigkeit des Ausmaßes der Arbeitslosigkeit 
          von der derzeit regierenden Partei; kompetenteste 
          Regierung zur Lösung der Arbeitslosigkeit und der 
          Finanzprobleme des Bundeshaushalts; Einstellung zur 
          Kürzung von Sozialleistungen im Bundeshaushalt 1982; 
          Einstellung zur Meinungsvielfalt innerhalb der SPD und 
          daraus erwachsende Gefährdung der Regierungskoalition; 
          gewünschtes Festhalten der FDP an der Koalition bei 
          fortdauernden innerparteilichen Auseinandersetzungen in 
          der SPD, bei einem angenommenen Rücktritt des 
          Bundeskanzlers Schmidt, bei fehlender Einigung über den 
          Bundeshaushalt sowie bei fortdauernden grundsätzlichen 
          politischen Meinungsverschiedenheiten mit dem 
          Koalitionspartner; Präferenz für sofortige Neuwahlen bei 
          einem Koalitionswechsel der FDP; Parteipräferenz; 
          Einstellung zum Waffenhandel mit Ländern außerhalb der 
          NATO; Einstellung zum Verkauf von Panzern an 
          Saudiarabien; Panzerverkauf gegen Ölversorgungsgarantie 
          und gegen Proteste aus Israel; Einschätzung des 
          militärischen Kräfteverhältnisses zwischen Ost und West; 
          empfundene militärische Bedrohung; präferiertes Verhalten 
          des Westens in Fragen der Abrüstung; Beurteilung der 
          aktuellen deutsch-amerikanischen Beziehungen und 
          perzipierte Veränderung seit dem Amtsantritt von 
          Präsident Reagan; Beurteilung der Entscheidung des 
          amerikanischen Präsidenten zum Bau der Neutronenbombe und 
          Wunsch nach einer NATO-Entscheidung über diese Waffe; 
          Zustimmung zu einer Stationierung der Neutronenwaffe auf 
          deutschem Gebiet; gewünschte Orientierung der 
          Bundesrepublik in wichtigen politischen Fragen an den 
          USA; Beurteilung der Friedenssicherheit in Europa; 
          Notwendigkeit einer Friedensbewegung; 
          Teilnahmebereitschaft an einer friedlichen 
          Friedensdemonstration; Parteien, die der Friedensbewegung 
          nahe stehen; Beurteilung der deutsch-sowjetischen 
          Beziehungen und Wunsch nach einem verstärkten Ausbau der 
          Beziehung zur Sowjetunion; Zuverlässigkeit der 
          Sowjetunion als Wirtschaftspartner; Feiern von Karneval; 
          Besuch von öffentlichen Karnevalsveranstaltungen oder 
          Feiern im privaten Kreis; KFZ-Besitz; Reaktion auf 
          ständige Verteuerung des Autofahrens; 
          Benzinpreisschwelle; Einstellung zum schnellen Duzen; 
          geplante Urlaubsreise und Urlaubsland; Lesen von 
          Horoskopen und Glauben an Horoskope; Einstellung zu einem 
          fernsehfreien Tag von seiten der Fernsehanstalten; 
          allgemeine Einstellung zu Ordensverleihung und eigenes 
          Interesse an einem Orden; Lesen der Bildzeitung; 
          Lesehäufigkeit und besonders präferierte Rubriken der 
          Bildzeitung; Lesen ausgewählter Tageszeitungen. 
 
     Grundgesamtheit und Auswahl      Grundgesamtheit und Auswahl 
          Untersuchungsgebiet: BRD 
          Zufallsauswahl von Wahlberechtigten, die in 
          Privathaushalten leben, nach dem ADM-Mastersample 
 
     Erhebungsverfahren      Erhebungsverfahren 
          Mündliche Befragung mit standardisiertem Fragebogen 
 
     Datensatz      Datensatz 
          Anzahl der Einheiten:  11694 
          Anzahl der Variablen:    191 
          OSIRIS, SPSSX 
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     Weitere Hinweise      Weitere Hinweise 
          Die Politbarometer stellen eine monatliche Trend-Erhebung 
          dar, die vom Zweiten deutschen Fernsehen (ZDF) in Auftrag 
          gegeben werden. Die Politbarometer des Jahres 1981 sind 
          von Januar bis November unter den ZA-Studien-Nrn. 2183 - 
          2193 archiviert. Der Datensatz stellt die Kumulation der 
          elf monatlichen Erhebungen dieses Jahres dar. Pro Monat 
          wurden ca. 1000 Personen befragt. 
          Weitere Politbarometer sind unter den ZA-Studien-Nrn. 
          1053, 1275, 1276, 1374, 1536, 1762, 1779, 1899, 1901, 
          1920, 1987, 2101, 2102, 2113, 2114, 2160, 2171, 2182, 
          2194, 2201, 2209, 2210 - 2219, 2221, 2275 sowie 2287 
          archiviert. 
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     Hinweise zur Benutzung des Codeplanes      Hinweise zur Benutzung des Codeplanes 
 
     Im wesentlichen folgt das Codebuch dem Originalfragebogen. 
     Zum Verständnis der Codebuchangaben bitten wir den Benutzer, 
     die Erläuterungen am Beispiel einer Variablen zu beachten. 
     Die Zahlenangaben in den spitzen Klammern < > beziehen sich 
     auf die Erläuterungen, die diesem Beispiel folgen. 
     Sie erscheinen nicht im Codebuch. 
 
 
     Beispiel      Beispiel 
 
     <1>    <2>                         <1>      <1>    <2>                         <1> 
     V5   - LEUTE IN FüHR.STELLUNG    - REF.NR.:0005 
         <4>                 <5>           <3>      <14>          <4>                 <5>           <3>      <14> 
         Position    12      Karte         FW1:  0 
         Feldlänge    1      Spalte        FW2:  9 
 
         <6>          <6> 
         F.2  Glauben Sie, daß heute bei uns in der Bundesrepublik 
         im großen und ganzen die richtigen Leute in den 
         führenden Stellungen sind oder glauben Sie das nicht? 
         <7>                                      Abs.   %    5327          <7> 
 
            <8>  <9>                             <10>  <11>   <12>             <8>  <9>                             <10>  <11>   <12> 
             1.  ja, glaube ich                  1953  16.70  36.66 
             2.  nein, glaube ich nicht          2179  18.63  40.90 
             3.  weiß nicht                      1195  10.22  22.43 
 
             9.  KA                                 2   0.02    . 
             0.  In den Monaten 04,06,08, 
                 10 nicht erhoben                6365  54.43    . 
                                                11694 100.00 100.00 
 
 
       <13>        <13> 
       | Jan |  Feb|  Mär|  Apr|  Mai|  Jun|  Jul|  Aug|  Sep|  Okt|  Nov| 
     1 |     |  426|     |  395|     |  385|     |     |  351|  396|     | 
     % |     | 38.3|     | 36.4|     | 35.8|     |     | 33.4| 39.6|     | 
     2 |     |  420|     |  462|     |  433|     |     |  478|  386|     | 
     % |     | 37.7|     | 42.5|     | 40.3|     |     | 45.4| 38.6|     | 
     3 |     |  267|     |  229|     |  257|     |     |  223|  219|     | 
     % |     | 24.0|     | 21.1|     | 23.9|     |     | 21.2| 21.9|     | 
     9 |     |     |     |     |     |   2M|     |     |     |     |     | 
       |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 
     0 |1150M|     |1064M|     |1084M|     |1003M|1043M|     |     |1021M| 
       |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 
    Sum  1150  1113  1064  1086  1084  1077  1003  1043  1052  1001  1021 
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     Erläuterungen      Erläuterungen 
 
     <1>  Jeder Frageeinheit der Studie ist eine Variablen- und      <1> 
          eine Referenznummer eindeutig zugeordnet. 
     <2>  Die maximal 24-stellige Etikette der Variablen stellt      <2> 
          den semantischen Bezug her zwischen dem Codebuch und der 
          OSIRIS- bzw. SPSS-Systemdatei. 
     <3>  In den Feldern FW1 und FW2 werden die fehlenden Werte      <3> 
          ausgewiesen. 
          "FW1" gibt einen explizit definierten einzelnen Wert an. 
          "FW2" definiert einen Wertebereich. Alle Werte, die 
          größer oder gleich der angegebenen Zahl sind, liegen 
          in dem Bereich der fehlenden Werte. 
          Wenn keine Zahlen angegeben sind, sind für die betref- 
          fende Variable keine fehlenden Werte (FW1 und/oder FW2) 
          definiert. 
     <4>  "POSITION" gibt an, an welcher Stelle die betreffende      <4> 
          Variable im OSIRIS-Datensatz beginnt. 
          "FELDLÄNGE" beschreibt die Anzahl der Stellen der be- 
          treffenden Variable. 
     <5>  "KARTE" und "SPALTE" beschreiben die Position der Varia-      <5> 
          blen im card-image-Datensatz (jeweils 80-stellige Sätze 
          im Lochkartenformat) der Studie. 
     <6>  An dieser Stelle steht der vollständige Fragetext aus      <6> 
          den Originalunterlagen der Studie, einschließlich der 
          Intervieweranweisungen oder sonstiger Kommentare. Die 
          Notation bleibt soweit wie möglich erhalten. 
          Umstrukturierungen des Codeplans und damit auch Verän- 
          derungen der Textabfolge werden in einzelnen Fällen 
          vorgenommen und dienen der leichteren Handhabung der 
          Daten für Analysezwecke. 
     <7>  Die Archivkommentare, Hinweise des Bearbeiters der Studie      <7> 
          für den Benutzer, stehen in spitzen Klammern < > vor- 
          nehmlich an dieser Stelle. Wenn sie im Bereich der Frage- 
          oder Antworttexte erforderlich werden, sind sie durch 
          diese Klammern gekennzeichnet. 
     <8>  Hier stehen die explizit im Datensatz vorhandenen Code-      <8> 
          positionen der einzelnen Antwortkategorien. Die Codewerte 
          gelten sowohl für die Positionsangabe <4> als auch für 
          die Karten- und Spaltenangabe <5> im Kopf der Variablen. 
     <9>  Die Antworttexte werden aus den Originalunterlagen ent-      <9> 
          nommen. Falls eine Umstrukturierung des Codeplanes erfor- 
          derlich war, werden die Antworttexte ergänzt bzw. neue 
          hinzugefügt. 
     <10> Die absoluten Häufigkeiten beziehen sich auf die Fall-      <10> 
          zahl im ungewichteten kumulierten Datensatz. 
     <11> Die prozentualen Häufigkeiten an dieser Stelle beziehen      <11> 
          sich auf die ungewichtete Gesamtzahl der Fälle. 
     <12> Die prozentualen Häufigkeiten an dieser Stelle errechnen      <12> 
          sich auf der Basis der analysefähigen ungewichteten Ge- 
          samtheit, d.h. die Gesamtzahl der Fälle wird um die An- 
          zahl der Fälle vermindert, auf die die Bedingungen der 
          fehlenden Werte FW1 und FW2 zutreffen. 
     <13> Die Kreuztabelle weist die Häufigkeitsverteilungen der      <13> 
          Variablen je Erhebungsmonat aus. Die Prozentwerte unter 
          den absoluten Werten sind auf der Basis der gültigen 
          Nennungen errechnet, d.h. die Gesamtzahl der Fälle wird 
          um die Anzahl der Fälle vermindert, auf die die Bedin- 
          gungen der fehlende Werte FW1 und FW2 zutreffen. 
     <14> "DEZ.STELLEN" gibt die Anzahl der für diese Variable      <14> 
          definierten Dezimalstellen an. 
          "MEHRFACHNENN.: n" gibt die Anzahl der Nennungen auf eine 
          Frage an, die im Codebuch zu einer Variablen zusammenge- 
          faßt sind. Im Datensatz hingegen sind die Mehrfachnen- 
          nungsvariablen einzeln vorhanden und ansprechbar. In 
          der Dokumentation kommt die Zusammenfassung der Variablen 
          dadurch zum Ausdruck, daß die absoluten Häufigkeiten 
          auf der Ebene der einzelnen Antwortkategorien über alle 
          definierten Nennungen addiert werden. Dadurch wächst die 
          Basis, auf der sich die relativen Häufigkeiten <11> im 
          Codebuch errechnen, auf ein n-faches der Grundgesamtheit. 
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     Variablen-Korrespondenzliste      Variablen-Korrespondenzliste 
 
          Die Variablen sind in der dem Codebuch entsprechenden 
          Reihenfolge aufgeführt. In den Spalten für die jewei- 
          ligen Monate sind die Fragenummern der Monatsumfragen 
          vermerkt. 
 
 
     VARIABLEN-NAME          |JAN|FEB|MäR|APR|MAI|JUN|JUL|AUG|SEP|OKT|NOV|      VARIABLEN-NAME          |JAN|FEB|MäR|APR|MAI|JUN|JUL|AUG|SEP|OKT|NOV| 
     STUDIENNUMMER 2194      |V1 |V1 |V1 |V1 |V1 |V1 |V1 |V1 |V1 |V1 |V1 | 
     BEFRAGTENNUMMER         |V2 |V2 |V2 |V2 |V2 |V2 |V2 |V2 |V2 |V2 |V2 | 
     ERHEBUNGSMONAT          |01 |02 |03 |04 |05 |06 |07 |08 |09 |10 |11 | 
     EINST. ZUR DEMOKRATIE   | 1 | - | 1 | - | 1 | - | - | 1 | - | - | 1 | 
     LEUTE IN FüHR. STELLUNG | - | 1 | - | 1 | - | 1 | - | - | 1 | 1 | - | 
     POLITIKINTERESSE BEFRAGT| - | - | - | - | - | - | 1 | - | - | - | - | 
     STäRKE POLITIKINTERESSE | - | - | - | - | - | - | 1A| - | - | - | - | 
     SONNTAG:WAHLBETEILIGUNG | 2 | 2 | 2 | 2 | 2 | 2 | 2 | 2 | 2 | 2 | 2 | 
     SONNTAG:PARTEIENWAHL    | 3 | 3 | 3 | 3 | 3 | 3 | 3 | 3 | 3 | 3 | 3 | 
     BTW 80:PARTEIENWAHL     | 4 | 4 | 4 | 4 | 4 | 4 | 4 | 4 | 4 | 4 | 4 | 
     KOALITIONSWUNSCH DAMALS | - | - | - | - | - | - | 5 | - | - | - | - | 
     KOALITIONSWUNSCH HEUTE  | - | - | - | - | - | - | 5A| - | - | - | - | 
     FDP:KOALITIONSWECHSEL?  | - | 9 | - | - | - | - | 6 | - | - | - | - | 
     RANGPLATZ PARTEIEN,1.N  | 5A| 5A| 5A| 5A| 5A| 5A| 7A| 5A| 5A| 5A| 5A| 
     RANGPLATZ PARTEIEN,2.N  | 5B| 5B| 5B| 5B| 5B| 5B| 7B| 5B| 5B| 5B| 5B| 
     RANGPLATZ PARTEIEN,3.N  | 5C| 5C| 5C| 5C| 5C| 5C| 7C| 5C| 5C| 5C| 5C| 
     RANGPLATZ PARTEIEN,4.N  | 5D| 5D| 5D| 5D| 5D| 5D| 7D| 5D| 5D| 5D| 5D| 
     RANGPLATZ PARTEIEN,5.N  | 5E| 5E| 5E| 5E| 5E| 5E| 7E| 5E| 5E| 5E| 5E| 
     SKALOMETER SPD          | 6A| 6A| 6A| 6A| 6A| 6A| 8A| 6A| 6A| 6A| 6A| 
     SKALOMETER CDU          | 6B| 6B| 6B| 6B| 6B| 6B| 8B| 6B| 6B| 6B| 6B| 
     SKALOMETER CSU          | 6C| 6C| 6C| 6C| 6C| 6C| 8C| 6C| 6C| 6C| 6C| 
     SKALOMETER FDP          | 6D| 6D| 6D| 6D| 6D| 6D| 8D| 6D| 6D| 6D| 6D| 
     SKALOMETER GRüNE        | 6E| 6E| 6E| 6E| 6E| 6E| 8E| 6E| 6E| 6E| 6E| 
     SKALOMETER:SPD/FDP-REG. | 7 | 7 | 7 | 7 | 7 | 7 | 9 | 7 | 7 | 7 | 7 | 
     SKALOMETER:SPD IN REGIER| - | - | - | - | - | - |9A1| - | - | - | - | 
     SKALOMETER:FDP IN REGIER| - | - | - | - | - | - |9A2| - | - | - | - | 
     SKALOMETER:CDU-OPPOSIT. | 7A| 7A| 7A| 7A| 7A| 7A| 9B| 7A| 7A| 7A| 7A| 
     SKALOMETER:H.D. GENSCHER| 8A| 8A| 8A| 8A| 8A| 8A|10A| 8A| 8A| 8A| 8A| 
     SKALOMETER: H. KOHL     | 8B| 8B| 8B| 8B| 8B| 8B|10B| 8B| 8B| 8B| 8B| 
     SKALOMETER: H. SCHMIDT  | 8C| 8C| 8C| 8C| 8C| 8C|10C| 8C| 8C| 8C| 8C| 
     SKALOMETER: F.J.STRAUß  | 8D| 8D| 8D| 8D| 8D| 8D|10D| 8D| 8D| 8D| 8D| 
     SKALOMETER: H.-J. VOGEL | 8E| 8E| 8E| 8E| 8E| - | - | - | - | - | - | 
     SKALOMETER: STOLTENBERG | - | 8F| 8F| 8F|  -| - | - | - | 8F| 8E| 8E| 
     SKALOMETER:V.WEIZSäCKER | - | - | - | 8G| - | - | - | - | - | - | - | 
     SKALOMETER:E.ALBRECHT   | - | - | - | - | 8F| - | - | - | - | - | - | 
     SKALOMETER:LAMBSDORFF   | - | - | - | - | 8G| - | - | - | 8E| - | - | 
     SKALOMETER: C. CARSTENS | - | - | 8G| - | 8H| - | - | - | - | - | - | 
     SKALOMETER: P. GLOTZ    | - | - | - | - | - | - | - | 8E| - | - | - | 
     SKALOMETER: G.VERHEUGEN | - | - | - | - | - | - | - | 8F| - | - | - | 
     SKALOMETER: H.GEIßLER   | - | - | - | - | - | - | - | - | 8G| - | - | 
     SKALOMETER: E.STOIBER   | - | - | - | - | - | - | - | - | 8H| - | - | 
     SKALOMETER: W. BRANDT   | - | - | - | - | - | - | - | - | - | 8F| - | 
     SKALOMETER: R.REAGAN    | - | - | - | - | - | - | - | 8G| - | - | - | 
     SKALOMETER:MITTERAND    | - | - | - | - | - | - | - | 8H| - | - | - | 
     WAHLGEWINNER LTW BERLIN | - |10 | 9 | 9 | - | - | - | - | - | - | - | 
     WUNSCHBUNDESKANZLER     | - | - | - | - | - | - |11 | - | - | - | - | 
     DAUER KOALITIONSENTSCH. | - | - | - | - | - | - |12 | - | - | - | - | 
     BEURT. WIRTSCHAFT IN BRD| 9 | - | - | - | - | - | - | - | 9 | - | - | 
     WIRTSCH.LAGE BRD 1 JAHR |10 | - | - | - | - | - | - | - |10 | - | - | 
     EIGENE WIRTSCHAFTSLAGE  |11 | - | - | - | - | - | - | - |11 | - | - | 
     EIG. WIRT.LAGE 1 JAHR   |12 | - | - | - | - | - | - | - |12 | - | - | 
     WIRTSCHAFT VS.REGIERUNG |13 | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - | 
     ARBEITSLOSIGKEIT V.DAUER|14 | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - | 
     PREISENTWICKLUNG, PROGN.|15 | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - | 
     VERGLEICH PARTNERLäNDER |16 | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - | 
     ANZAHL AUSL.ARBEITSKRäF.|17 | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - | 
     LEERSTEHENDE WOHNUNGEN  | - |11 | - | - | - | - | - | - | - | - | - | 
     HAUSBESETZUNG BILLIGEN  | - |12 |10 | - | - | - | - | - | - | - | - | 
     INSTANDSETZUNG BILLIGEN | - |12A|10A| - | - | - | - | - | - | - | - | 
     WOHNEN SIE ZUR MIETE?   | - |13 | - | - | - | - | - | - | - | - | - | 
     POLIZEIVERHALTEN B.DEMOS| - | - |11 | - | - | - | - | - | - | - | - | 
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     VARIABLEN-NAME          |JAN|FEB|MäR|APR|MAI|JUN|JUL|AUG|SEP|OKT|NOV|      VARIABLEN-NAME          |JAN|FEB|MäR|APR|MAI|JUN|JUL|AUG|SEP|OKT|NOV| 
     VARIABLEN-NAME          |JAN|FEB|MäR|APR|MAI|JUN|JUL|AUG|SEP|OKT|NOV| 
     ARBEITSLOSENUNTERSTüTZG.| - | - | - |10A| - | - | - | - | - | - | - | 
     FINANZIERUNG: ALU       | - | - | - |10B| - | - | - | - | - | - | - | 
     KINDERGELD,AUSBILDUNGSH.| - | - | - |10C| - | - | - | - | - | - | - | 
     FINANZIERUNG:KINDERGELD | - | - | - |10D| - | - | - | - | - | - | - | 
     SOZIALHILFE             | - | - | - |10E| - | - | - | - | - | - | - | 
     FINANZIERUNG:SOZIALHILFE| - | - | - |10F| - | - | - | - | - | - | - | 
     GESETZL.ALTERSSICHERUNG | - | - | - |10G| - | - | - | - | - | - | - | 
     FINANZIERUNG:RENTE      | - | - | - |10H| - | - | - | - | - | - | - | 
     GESETZL.KRANKENVERSICHG.| - | - | - |10J| - | - | - | - | - | - | - | 
     FINANZIERUNG:KRANKENVERS| - | - | - |10K| - | - | - | - | - | - | - | 
     WOHNGELD                | - | - | - |10L| - | - | - | - | - | - | - | 
     FINANZIERUNG:WOHNGELD   | - | - | - |10M| - | - | - | - | - | - | - | 
     SPAREN:VERTEIDIGUNG     | - | - | - |11A| - | - | - | - | - | - | - | 
     SPAREN:ENTWICKLUNGSHILFE| - | - | - |11B| - | - | - | - | - | - | - | 
     SPAREN:SOZIALLEISTUNGEN | - | - | - |11C| - | - | - | - | - | - | - | 
     SPAREN:WISSENSCHAFT     | - | - | - |11D| - | - | - | - | - | - | - | 
     SPAREN:LANDWIRTSCHAFT   | - | - | - |11E| - | - | - | - | - | - | - | 
     SPAREN: EG              | - | - | - |11F| - | - | - | - | - | - | - | 
     SPAREN:öFFENTL.DIENST   | - | - | - |11G| - | - | - | - | - | - | - | 
     AUSGABEN:VERTEIDIGUNG   | - | - | - | - | - | 9A| - | - | - | - | - | 
     AUSG.:ENTWICKLUNGSHILFE | - | - | - | - | - | 9B| - | - | - | - | - | 
     AUSG.:SOZIALLEISTUNGEN  | - | - | - | - | - | 9C| - | - | - | - | - | 
     AUSG.:WISSENSCHAFT      | - | - | - | - | - | 9D| - | - | - | - | - | 
     AUSG.:LANDWIRTSCHAFT    | - | - | - | - | - | 9E| - | - | - | - | - | 
     AUSG.:WOHNUNGSBAU       | - | - | - | - | - | 9F| - | - | - | - | - | 
     AUSG.:öFFENTL.NAHVERKEHR| - | - | - | - | - | 9G| - | - | - | - | - | 
     AUSG.:öFFENTL.DIENST    | - | - | - | - | - | 9H| - | - | - | - | - | 
     SPAREN:KINDERGELD       | - | - | - | - | - |10A| - | - | - | - | - | 
     SPAREN:WOHNGELD         | - | - | - | - | - |10B| - | - | - | - | - | 
     SPAREN:ARBEITSLOSENGELD | - | - | - | - | - |10C| - | - | - | - | - | 
     SPAREN:RENTENERHöHUNG   | - | - | - | - | - |10D| - | - | - | - | - | 
     SPAREN:LANDWIRTSCHAFT   | - | - | - | - | - |10E| - | - | - | - | - | 
     SPAREN:SUBVENT.KL.BETR. | - | - | - | - | - |10F| - | - | - | - | - | 
     SPAREN:SUBVENT.GR.BETR. | - | - | - | - | - |10G| - | - | - | - | - | 
     SPAREN:WOHNEIGENTUM     | - | - | - | - | - |10H| - | - | - | - | - | 
     SPAREN:öFFENTL.DIENST   | - | - | - | - | - |10J| - | - | - | - | - | 
     STEUERERHöHUNG FüR ALLE?| - | - | - | - | - |11 | - | - | - | - | - | 
     ARBEITSPLäTZE SCHAFFEN  | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - | 9 | 
     STAAT:HöH.STEUERN F.ALLE| - | - | - | - | - | - | - | - | - | - |9A1| 
     HöHER.STEUERN FüR REICHE| - | - | - | - | - | - | - | - | - | - |9A2| 
     HöHER.STEUERN F.WIRTSCH.| - | - | - | - | - | - | - | - | - | - |9A3| 
     STAAT:HöH.KREDITAUFNAHME| - | - | - | - | - | - | - | - | - | - |9A4| 
     EINSPARUNG SOZIALBEREICH| - | - | - | - | - | - | - | - | - | - |9A5| 
     EINSPARUNG BEI RüSTUNG  | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - |9A6| 
     EINSPARUNG BEI BEAMTEN  | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - |9A7| 
     BEREIT ZU PERS.OPFERN?  | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - |10 | 
     VERZICHT LOHNSTEIGERUNG | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - |10A| 
     BEREIT:STEUERERHöHUNG   | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - |10B| 
     BEREIT:WENIGER GELD     | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - |10C| 
     BEREIT:HALB ZEIT ARBEIT.| - | - | - | - | - | - | - | - | - | - |10D| 
     BEREIT:FRüHE ALTERSGRENZ| - | - | - | - | - | - | - | - | - | - |10E| 
     REGIERUNG VS ARBEITSLSKT| - | - | - | - | - | - | - | - | - | - |11 | 
     WER BEKäMPFT ARBEITSLSKT| - | - | - | - | - | - | - | - | - | - |11A| 
     SOZIALLEISTUNGEN KüRZEN?| - | - | - | - | - | - |13 | - | - | - | - | 
     WER KONSOLIDIERT HAUSH.?| - | - | - | - | - | - |14 | - | - | - | - | 
     MEINUNGSVIELFALT IN SPD | - | - | - | - | - | - |15 | - | - | - | - | 
     GEFäHRDET SPD KOALITION?| - | - | - | - | - | - |15A| - | - | - | - | 
     SPD:INNERPARTEIL.STREIT | - | - | - | - | - | - |16 | - | - | - | - | 
     SCHMIDT RüCKTRITT: FDP  | - | - | - | - | - | - |17 | - | - | - | - | 
     EINIGUNG BUNDESHAUSHALT | - | - | - | - | - | - |18 | - | - | - | - | 
     EINIGUNG POLIT.FRAGEN   | - | - | - | - | - | - |18A| - | - | - | - | 
     NEUW.B.KOALITIONSBRUCH? | - | - | - | - | - | - |19 | - | - | - | - | 
     WAHL B.NEUER KOALITION  | - | - | - | - | - | - |20 | - | - | - | - | 
     WAFFENHANDEL AUßERH.NATO| - | - | - | - | 9 | - | - | - | - | - | - | 
     PANZER NACH SAUDIARABIEN| - | - | - | - |10 | - | - | - | - | - | - | 
     PANZER VS.ENERGIEVERSORG| - | - | - | - |10A| - | - | - | - | - | - | 
     PANZER:ISRAEL PROTEST.  | - | - | - | - |11 | - | - | - | - | - | - | 
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     VARIABLEN-NAME          |JAN|FEB|MäR|APR|MAI|JUN|JUL|AUG|SEP|OKT|NOV|      VARIABLEN-NAME          |JAN|FEB|MäR|APR|MAI|JUN|JUL|AUG|SEP|OKT|NOV| 
     MILITäRISCH STäRKER:O-W | - | - | - | - |12 | - | - | - | - | - | - | 
     FüHLEN SIE SICH BEDROHT?| - | - | - | - |12A| - | - | - | - | - | - | 
     ABRüSTUNG:VERHANDELN    | - | - | - | - |13 | - | - | - | - | - | - | 
     BEZIEHUNG BRD-USA       | - | - | - | - | - | - | - | 9 | - | - | - | 
     BEZIEHUNGEN VERBESSERT? | - | - | - | - | - | - | - |10 | - | - | - | 
     BEURTLG.:NEUTRONENBOMBE | - | - | - | - | - | - | - |11 | - | - | - | 
     NEUTRONENBOMBE:NATO-ENT.| - | - | - | - | - | - | - |12 | - | - | - | 
     BRD:NEUTRONENBOMBE STAT.| - | - | - | - | - | - | - |13 | - | - | - | 
     BRD NACH USA RICHTEN?   | - | - | - | - | - | - | - |14 | - | - | - | 
     FRIEDEN SICHERER GEWORD.| - | - | - | - | - | - | - | - | - | 9 | - | 
     FRIEDENSBEWEGUNG NOTWEN.| - | - | - | - | - | - | - | - | - |10 | - | 
     TEILNAHME FRIEDENSDEMO? | - | - | - | - | - | - | - | - | - |11 | - | 
     FRIEDENSBEW. PARTEINäHE?| - | - | - | - | - | - | - | - | - |12 | - | 
     BEZIEHUNG BRD-UDSSR     | - | - | - | - | - | - | - | - | - |13 | - | 
     UDSSR:BEZIEHUNG AUSBAUEN| - | - | - | - | - | - | - | - | - |14 | - | 
     UDSSR:VERLäßL.PARTNER?  | - | - | - | - | - | - | - | - | - |15 | - | 
     FEIERN SIE FASCHING?    | - |14 | - | - | - | - | - | - | - | - | - | 
     VERANSTALTUNGSBESUCH    | - |14A| - | - | - | - | - | - | - | - | - | 
     AUTO IM HAUSHALT?       | - | - |12 | - | - | - | - | - | - | - | - | 
     AUTO IMMER TEURER       | - | - |12A| - | - | - | - | - | - | - | - | 
     BENZINPREIS:SCHWELLE    | - | - |13 | - | - | - | - | - | - | - | - | 
     HEUTE:SCHNELLER DUZEN   | - | - | - |12 | - | - | - | - | - | - | - | 
     FAHREN SIE IN URLAUB?   | - | - | - | - |14 | - | - | - | - | - | - | 
     URLAUBSLAND             | - | - | - | - |14A| - | - | - | - | - | - | 
     LESEN SIE HOROSKOPE?    | - | - | - | - | - |12 | - | - | - | - | - | 
     GLAUBEN SIE AN HOROSKOPE| - | - | - | - | - |12A| - | - | - | - | - | 
     FERNSEHFREIER TAG?      | - | - | - | - | - | - | - |15 | - | - | - | 
     BEURTLG.ORDENSVERLEIHUNG| - | - | - | - | - | - | - |16 | - | - | - | 
     HäTTEN SIE GERNE ORDEN? | - | - | - | - | - | - | - |16A| - | - | - | 
     LESEN SIE BILD-ZEITUNG? | - | - | - | - | - | - | - | - |13 | - | - | 
     HäUFIGKEIT:BILD-ZEITUNG | - | - | - | - | - | - | - | - |13A| - | - | 
     BILD:GEFäLLT BESONDERS,1| - | - | - | - | - | - | - | - |14A| - | - | 
     BILD:GEFäLLT BESONDERS,2| - | - | - | - | - | - | - | - |14B| - | - | 
     BILD:GEFäLLT BESONDERS,3| - | - | - | - | - | - | - | - |14C| - | - | 
     BILD:GEFäLLT NICHT, 1.N.| - | - | - | - | - | - | - | - |15A| - | - | 
     BILD:GEFäLLT NICHT, 2.N.| - | - | - | - | - | - | - | - |15B| - | - | 
     BILD:GEFäLLT NICHT, 3.N.| - | - | - | - | - | - | - | - |15C| - | - | 
     WELCHE TAGESZEITUNG?1.N.| - | - | - | - | - | - | - | - |16A| - | - | 
     WELCHE TAGESZEITUNG?2.N.| - | - | - | - | - | - | - | - |16B| - | - | 
     ANZAHL PERSONEN IM HH   |S.A|S.A|S.A|S.A|S.A|S.A|S.A|S.A|S.A|S.A|S.A| 
     HH:PERSONEN AB 18 JAHRE |S.B|S.B|S.B|S.B|S.B|S.B|S.B|S.B|S.B|S.B|S.B| 
     GESCHLECHT              |S.C|S.C|S.C|S.C|S.C|S.C|S.C|S.C|S.C|S.C|S.C| 
     ALTER                   |S.D|S.D|S.D|S.D|S.D|S.D|S.D|S.D|S.D|S.D|S.D| 
     FAMILIENSTAND           |S.E|S.E|S.E|S.E|S.E|S.E|S.E|S.E|S.E|S.E|S.E| 
     SCHULABSCHLUß           |S.F|S.F|S.F|S.F|S.F|S.F|S.F|S.F|S.F|S.F|S.F| 
     BERUFSTäTIGKEIT         |S.G|S.G|S.G|S.G|S.G|S.G|S.G|S.G|S.G|S.G|S.G| 
     BERUFSGRUPPE            |S.H|S.H|S.H|S.H|S.H|S.H|S.H|S.H|S.H|S.H|S.H| 
     HAUSHALTSVORSTAND       |S.J|S.J|S.J|S.J|S.J|S.J|S.J|S.J|S.J|S.J|S.J| 
     HHVORSTAND:BERUFSTäTIG  |S.K|S.K|S.K|S.K|S.K|S.K|S.K|S.K|S.K|S.K|S.K| 
     HHVORSTAND:BERUFSGR:    |S.L|S.L|S.L|S.L|S.L|S.L|S.L|S.L|S.L|S.L|S.L| 
     HH:GEWERKSCH.-MITGLIED A|S.M|S.M|S.M|S.M|S.M|S.M|S.M|S.M|S.M|S.M|S.M| 
     KONFESSION              |S.N|S.N|S.N|S.N|S.N|S.N|S.N|S.N|S.N|S.N|S.N| 
     KIRCHGANG-HäUFIGKEIT    |S.O|S.O|S.O|S.O|S.O|S.O|S.O|S.O|S.O|S.O|S.O| 
     PARTEINEIGUNG           |S.P|S.P|S.P|S.P|S.P|S.P|S.P|S.P|S.P|S P|S.P| 
     STäRKE DER PARTEINEIGUNG|S.Q|S.Q|S.Q|S.Q|S.Q|S.Q|S.Q|S.Q|S.Q|S.Q|S.Q| 
     WOHNUMFELD-BESCHREIBUNG |S.R|S.R|S.R|S.R|S.R|S.R|S.R|S.R|S.R|S.R|S.R| 
     BUNDESLAND              |S.S|S.S|S.S|S.S|S.S|S.S|S.S|S.S|S.S|S.S|S.S| 
     REGIERUNGSBEZIRK        |S.T|S.T|S.T|S.T|S.T|S.T|S.T|S.T|S.T|S.T|S.T| 
     ORTSGRÖSSE              |S.U|S.U|S.U|S.U|S.U|S.U|S.U|S.U|S.U|S.U|S.U| 
     TELEFON IM HAUSHALT?    | - | - | R1| R1| - | - | - | - | - | - | - | 
     FERNSEHER IM HAUSHALT?  | - | - | R2| R2| - | - | - | - | - | - | - | 
     TEILNAHME B. TED-UMFRAGE| - | - | R3| R3| - | - | - | - | - | - | - | 
     FAKTOR REPRäSENTATIVGEW.|S.V|S.V|S.V|S.V|S.V|S.V|S.V|S.V|S.V|S.V|S.V| 
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V1    STUDIENNUMMER 2194                                   Ref.Nr.: 1 V1    STUDIENNUMMER 2194                                   Ref.Nr.: 1 

Position:    1 
Länge:       4 

ZA-Studiennummer S2194 

V2    BEFRAGTENNUMMER                                      Ref.Nr.: 2 V2    BEFRAGTENNUMMER                                      Ref.Nr.: 2 

Position:    5 
Länge:       4 

Befragtennummer 

V3    ERHEBUNGSMONAT                                       Ref.Nr.: 3 V3    ERHEBUNGSMONAT                                       Ref.Nr.: 3 

Position:    9 
Länge:       2 

Erhebungsmonat 

                                                            Ungewichtet 
                                                            Abs.      % 

01. Januar                                                  1150   9.83 
02. Februar                                                 1113   9.52 
03. März                                                    1064   9.10 
04. April                                                   1086   9.29 
05. Mai                                                     1084   9.27 
06. Juni                                                    1077   9.21 
07. Juli                                                    1003   8.58 
08. August                                                  1043   8.92 
09. September                                               1052   9.00 
10. Oktober                                                 1001   8.56 
11. November                                                1021   8.73 

                                                           11694 100.00 
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V4    EINST. ZUR DEMOKRATIE                                Ref.Nr.: 4 V4    EINST. ZUR DEMOKRATIE                                Ref.Nr.: 4 

Position:   11    FW1: 0 
Länge:       1    FW2: 9 

F.1  Was würden Sie allgemein zur Demokratie in der Bundesre- 
publik d.h. zu unserem ganzen politischen System sagen? Sind 
Sie damit ... 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   5337 

1. sehr zufrieden                                            424   3.63   7.94 
2. eher zufrieden                                           2943  25.17  55.14 
3. eher unzufrieden                                         1619  13.84  30.34 
4. sehr unzufrieden                                          351   3.00   6.58 

9. KA                                                         25   0.21    . 
0. in den Monaten 02,04,06,07,09 und 10 nicht erhoben       6332  54.15    . 

                                                           11694 100.00 100.00 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Jul   Aug   Sep   Okt   Nov 
  1  |   97|     |   91|     |   80|     |     |   78|     |     |   78| 
  %  |  8.5|     |  8.6|     |  7.4|     |     |  7.5|     |     |  7.7| 
  2  |  725|     |  623|     |  609|     |     |  515|     |     |  471| 
  %  | 63.2|     | 58.9|     | 56.6|     |     | 49.4|     |     | 46.4| 
  3  |  278|     |  292|     |  323|     |     |  361|     |     |  365| 
  %  | 24.2|     | 27.6|     | 30.0|     |     | 34.6|     |     | 36.0| 
  4  |   47|     |   51|     |   64|     |     |   88|     |     |  101| 
  %  |  4.1|     |  4.8|     |  5.9|     |     |  8.4|     |     | 10.0| 
  9  |   3M|     |   7M|     |   8M|     |     |   1M|     |     |   6M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 
  0  |     |1113M|     |1086M|     |1077M|1003M|     |1052M|1001M|     | 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 
Sum    1150  1113  1064  1086  1084  1077  1003  1043  1052  1001  1021 
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V5    LEUTE IN FüHR. STELLUNG                              Ref.Nr.: 5 V5    LEUTE IN FüHR. STELLUNG                              Ref.Nr.: 5 

Position:   12    FW1: 0 
Länge:       1    FW2: 9 

F.2  Glauben Sie, daß heute bei uns in der Bundesrepublik im 
großen und ganzen die richtigen Leute in den führenden Stel- 
lungen sind oder glauben Sie das nicht? 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   5327 

1. ja, glaube ich                                           1953  16.70  36.66 
2. nein, glaube ich nicht                                   2179  18.63  40.90 
3. weiß nicht                                               1195  10.22  22.43 

9. KA                                                          2   0.02    . 
0. in den Monaten 01,03,05,07,08 und 11 nicht erhoben       6365  54.43    . 

                                                           11694 100.00 100.00 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Jul   Aug   Sep   Okt   Nov 
  1  |     |  426|     |  395|     |  385|     |     |  351|  396|     | 
  %  |     | 38.3|     | 36.4|     | 35.8|     |     | 33.4| 39.6|     | 
  2  |     |  420|     |  462|     |  433|     |     |  478|  386|     | 
  %  |     | 37.7|     | 42.5|     | 40.3|     |     | 45.4| 38.6|     | 
  3  |     |  267|     |  229|     |  257|     |     |  223|  219|     | 
  %  |     | 24.0|     | 21.1|     | 23.9|     |     | 21.2| 21.9|     | 
  9  |     |     |     |     |     |   2M|     |     |     |     |     | 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 
  0  |1150M|     |1064M|     |1084M|     |1003M|1043M|     |     |1021M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 
Sum    1150  1113  1064  1086  1084  1077  1003  1043  1052  1001  1021 

V6    POLITIKINTERESSE BEFRAGT                             Ref.Nr.: 6 V6    POLITIKINTERESSE BEFRAGT                             Ref.Nr.: 6 

Position:   13    FW1: 0 
Länge:       1    FW2: 9 

F.3  Einmal ganz allgemein gesprochen - interessieren Sie 
sich für Politik? 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %    995 

1. ja                                                        488   4.17  49.05 
2. nicht besonders                                           333   2.85  33.47 
3. gar nicht                                                 174   1.49  17.49 

9. KA                                                          8   0.07    . 
0. in den Monaten 01-06,08-11 nicht erhoben                10691  91.42    . 

                                                           11694 100.00 100.00 
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V7    STäRKE POLITIKINTERESSE                              Ref.Nr.: 7 V7    STäRKE POLITIKINTERESSE                              Ref.Nr.: 7 

Position:   14    FW1: 0 
Länge:       1    FW2: 8 

F.3a  (Falls sich die/der Befragte für Politik interessiert) 
Wie stark interessieren Sie sich für Politik, ... 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %    488 

1. sehr stark                                                108   0.92  22.13 
2. stark                                                     216   1.85  44.26 
3. nicht so stark                                            164   1.40  33.61 

8. KA                                                          8   0.07    . 
9. TNZ (Code 2 und 3 in F.3)                                 507   4.34    . 
0. in den Monaten 01-06,08-11 nicht erhoben                10691  91.42    . 

                                                           11694 100.00 100.00 

V8    SONNTAG:WAHLBETEILIGUNG                              Ref.Nr.: 8 V8    SONNTAG:WAHLBETEILIGUNG                              Ref.Nr.: 8 

Position:   15 
Länge:       1 

F.4  Wenn am nächsten Sonntag Bundestagswahl wäre, würden 
Sie dann zur Wahl gehen? 

                                                            Ungewichtet 
                                                            Abs.      % 

1. ja                                                       9855  84.27 
2. weiß nicht                                                894   7.64 
3. nein                                                      945   8.08 

                                                           11694 100.00 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Jul   Aug   Sep   Okt   Nov 
  1  | 1003|  969|  889|  933|  925|  925|  808|  867|  879|  813|  844| 
  %  | 87.2| 87.1| 83.6| 85.9| 85.3| 85.9| 80.6| 83.1| 83.6| 81.2| 82.7| 
  2  |   59|   76|   88|   64|   80|   80|  118|   81|   80|   90|   78| 
  %  |  5.1|  6.8|  8.3|  5.9|  7.4|  7.4| 11.8|  7.8|  7.6|  9.0|  7.6| 
  3  |   88|   68|   87|   89|   79|   72|   77|   95|   93|   98|   99| 
  %  |  7.7|  6.1|  8.2|  8.2|  7.3|  6.7|  7.7|  9.1|  8.8|  9.8|  9.7| 
Sum    1150  1113  1064  1086  1084  1077  1003  1043  1052  1001  1021 
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V9    SONNTAG:PARTEIENWAHL                                 Ref.Nr.: 9 V9    SONNTAG:PARTEIENWAHL                                 Ref.Nr.: 9 

Position:   16    FW1: 0 
Länge:       1    FW2: 9 

F.4a  (Falls die/der Befragte die Wahlteilnahme nicht aus- 
schließt) 
Welche Partei würden Sie dann wählen? Bitte sagen Sie mir die 
entsprechende Nummer der Liste. 
(Int.: Liste W) 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %  10145 

1. 1 - CDU                                                  4569  39.07  45.04 
2. 2 - SPD                                                  4076  34.86  40.18 
3. 3 - FDP                                                   958   8.19   9.44 
4. 4 - NPD                                                    27   0.23   0.27 
5. 5 - DKP                                                    32   0.27   0.32 
6. 6 - GRÜNE                                                 483   4.13   4.76 

9. KA                                                        604   5.17    . 
0. TNZ (Code 3 in F.4)                                       945   8.08    . 

                                                           11694 100.00 100.00 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Jul   Aug   Sep   Okt   Nov 
  1  |  430|  432|  407|  448|  399|  420|  384|  420|  429|  391|  409| 
  %  | 42.4| 44.2| 44.3| 47.0| 42.8| 44.7| 43.5| 47.1| 47.0| 46.0| 46.8| 
  2  |  433|  403|  387|  362|  394|  382|  366|  339|  340|  341|  329| 
  %  | 42.7| 41.2| 42.1| 37.9| 42.3| 40.6| 41.5| 38.0| 37.3| 40.1| 37.6| 
  3  |  115|   99|   83|   97|   91|   81|   84|   77|   86|   65|   80| 
  %  | 11.4| 10.1|  9.0| 10.2|  9.8|  8.6|  9.5|  8.6|  9.4|  7.6|  9.2| 
  4  |    2|    1|    3|    1|    1|    5|    3|    4|    3|    1|    3| 
  %  |   .2|   .1|   .3|   .1|   .1|   .5|   .3|   .4|   .3|   .1|   .3| 
  5  |    2|    4|    3|    2|    3|    4|    4|    4|    2|    3|    1| 
  %  |   .2|   .4|   .3|   .2|   .3|   .4|   .5|   .4|   .2|   .4|   .1| 
  6  |   31|   39|   36|   44|   44|   48|   41|   47|   52|   49|   52| 
  %  |  3.1|  4.0|  3.9|  4.6|  4.7|  5.1|  4.6|  5.3|  5.7|  5.8|  5.9| 
  9  |  49M|  67M|  58M|  43M|  73M|  65M|  44M|  57M|  47M|  53M|  48M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 
  0  |  88M|  68M|  87M|  89M|  79M|  72M|  77M|  95M|  93M|  98M|  99M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 
Sum    1150  1113  1064  1086  1084  1077  1003  1043  1052  1001  1021 
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V10   BTW 80:PARTEIENWAHL                                  Ref.Nr.: 10 V10   BTW 80:PARTEIENWAHL                                  Ref.Nr.: 10 

Position:   17    FW1: 9 
Länge:       1 

F.5  Wie war das eigentlich bei der letzten Bundestagswahl 
im Oktober 1980? Welcher Partei haben Sie damals Ihre Stimme 
gegeben? Bitte sagen Sie es mir wieder anhand dieser Liste. 
(Int.: Liste W) 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %  11212 

1. 1 - CDU                                                  4002  34.22  35.69 
2. 2 - SPD                                                  4944  42.28  44.10 
3. 3 - FDP                                                   942   8.06   8.40 
4. 4 - NPD                                                    18   0.15   0.16 
5. 5 - DKP                                                    21   0.18   0.19 
6. 6 - GRÜNE                                                 235   2.01   2.10 

7. 7 - habe nicht gewählt                                    859   7.35   7.66 
8. 8 - war nicht wahlberechtigt                              191   1.63   1.70 

9. KA                                                        482   4.12    . 

                                                           11694 100.00 100.00 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Jul   Aug   Sep   Okt   Nov 
  1  |  391|  388|  364|  401|  366|  368|  337|  338|  356|  353|  340| 
  %  | 35.6| 36.5| 35.8| 38.6| 35.6| 35.7| 34.9| 33.7| 34.7| 36.8| 34.6| 
  2  |  473|  473|  461|  427|  466|  469|  436|  448|  451|  410|  430| 
  %  | 43.1| 44.5| 45.4| 41.1| 45.3| 45.5| 45.1| 44.7| 43.9| 42.7| 43.8| 
  3  |  119|   98|   83|   86|   86|   74|   82|   80|   89|   65|   80| 
  %  | 10.8|  9.2|  8.2|  8.3|  8.4|  7.2|  8.5|  8.0|  8.7|  6.8|  8.1| 
  4  |    1|    1|    1|    1|     |    5|    3|    3|    2|     |    1| 
  %  |   .1|   .1|   .1|   .1|     |   .5|   .3|   .3|   .2|     |   .1| 
  5  |    1|    2|    4|    3|    1|     |    1|    3|    1|    3|    2| 
  %  |   .1|   .2|   .4|   .3|   .1|     |   .1|   .3|   .1|   .3|   .2| 
  6  |   18|   22|   18|   23|   21|   17|   18|   33|   24|   19|   22| 
  %  |  1.6|  2.1|  1.8|  2.2|  2.0|  1.7|  1.9|  3.3|  2.3|  2.0|  2.2| 
  7  |   79|   67|   71|   86|   74|   84|   76|   81|   83|   83|   75| 
  %  |  7.2|  6.3|  7.0|  8.3|  7.2|  8.2|  7.9|  8.1|  8.1|  8.6|  7.6| 
  8  |   15|   12|   14|   12|   15|   13|   14|   16|   21|   27|   32| 
  %  |  1.4|  1.1|  1.4|  1.2|  1.5|  1.3|  1.4|  1.6|  2.0|  2.8|  3.3| 
  9  |  53M|  50M|  48M|  47M|  55M|  47M|  36M|  41M|  25M|  41M|  39M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 
Sum    1150  1113  1064  1086  1084  1077  1003  1043  1052  1001  1021 
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V11   KOALITIONSWUNSCH DAMALS                              Ref.Nr.: 11 V11   KOALITIONSWUNSCH DAMALS                              Ref.Nr.: 11 

Position:   18    FW1: 00 
Länge:       2    FW2: 99 

F.6  Nach der Bundestagswahl mußte ja eine Koalitionsregierung 
gebildet werden, weil keine Partei alleine die Mehrheit hatte. 
Welche Koalitionsregierung haben Sie sich damals gewünscht? 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %    892 

01. 1 - SPD + FDP                                            484   4.14  54.26 
02. 2 - CDU + FDP, CSU + FDP, CDU/CSU + FDP                  238   2.04  26.68 
03. 3 - CDU + SPD                                             19   0.16   2.13 
04. 4 - SPD + GRÜNE                                            6   0.05   0.67 
05. 5 - SPD + FDP + GRÜNE                                      4   0.03   0.45 
06. 6 - CDU + CSU                                             74   0.63   8.30 
07. 7 - FDP                                                   16   0.14   1.79 
08. 8 - CDU (Kohl)                                            17   0.15   1.91 
09. 9 - CSU (Strauß)                                           3   0.03   0.34 
10. 10 - SPD (Schmidt)                                        19   0.16   2.13 
11. 11 - andere Nennungen                                     12   0.10   1.35 

99. KA                                                       111   0.95    . 
00. in den Monaten 01-06,08-11 nicht erhoben               10691  91.42    . 

                                                           11694 100.00 100.00 

V12   KOALITIONSWUNSCH HEUTE                               Ref.Nr.: 12 V12   KOALITIONSWUNSCH HEUTE                               Ref.Nr.: 12 

Position:   20    FW1: 00 
Länge:       2    FW2: 99 

F.6a  Und welche Koalitionsregierung wünschen Sie sich heute? 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %    872 

01. 1 - SPD + FDP                                            358   3.06  41.06 
02. 2 - CDU + FDP, CSU + FDP, CDU/CSU + FDP                  264   2.26  30.28 
03. 3 - CDU + SPD                                             32   0.27   3.67 
04. 4 - SPD + GRÜNE                                           24   0.21   2.75 
05. 5 - SPD + FDP + GRÜNE                                      2   0.02   0.23 
06. 6 - CDU + CSU                                            101   0.86  11.58 
07. 7 - FDP                                                   14   0.12   1.61 
08. 8 - CDU (Kohl)                                            28   0.24   3.21 
09. 9 - CSU (Strauß)                                           4   0.03   0.46 
10. 10 - SPD (Schmidt)                                        28   0.24   3.21 
11. 11 - andere Nennungen                                     17   0.15   1.95 

99. KA                                                       131   1.12    . 
00. in den Monaten 01-06,08-11 nicht erhoben               10691  91.42    . 

                                                           11694 100.00 100.00 
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V13   FDP:KOALITIONSWECHSEL?                               Ref.Nr.: 13 V13   FDP:KOALITIONSWECHSEL?                               Ref.Nr.: 13 

Position:   22    FW1: 0 
Länge:       1    FW2: 9 

F.7  Die FDP stellt ja zusammen mit der SPD die Regierung in 
Bonn. Was meinen Sie, sollte die FDP an diesem Bündnis bis 
1984 festhalten oder sollte sie möglichst bald eine neue Koa- 
lition mit der CDU/CSU eingehen? 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2064 

1. bis 1984 festhalten                                      1305  11.16  63.23 
2. neue Koalition eingehen                                   759   6.49  36.77 

9. KA                                                         52   0.44    . 
0. in den Monaten 01,03-06,08-11 nicht erhoben              9578  81.91    . 

                                                           11694 100.00 100.00 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Jul   Aug   Sep   Okt   Nov 
  1  |     |  689|     |     |     |     |  616|     |     |     |     | 
  %  |     | 63.5|     |     |     |     | 62.9|     |     |     |     | 
  2  |     |  396|     |     |     |     |  363|     |     |     |     | 
  %  |     | 36.5|     |     |     |     | 37.1|     |     |     |     | 
  9  |     |  28M|     |     |     |     |  24M|     |     |     |     | 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 
  0  |1150M|     |1064M|1086M|1084M|1077M|     |1043M|1052M|1001M|1021M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 
Sum    1150  1113  1064  1086  1084  1077  1003  1043  1052  1001  1021 
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V14   RANGPLATZ PARTEIEN,1.N                               Ref.Nr.: 14 V14   RANGPLATZ PARTEIEN,1.N                               Ref.Nr.: 14 

Position:   23    FW1: 9 
Länge:       1 

F.8  Ich habe hier fünf Kärtchen mit den Namen politischer 
Parteien in der Bundesrepublik. Würden Sie bitte die Kärtchen 
danach ordnen, wie Ihnen die Parteien gefallen? Ganz oben soll 
die Partei liegen, die Ihnen am besten gefällt, und als letz- 
tes Kärtchen liegt dann die Partei, die Ihnen am wenigsten 
gefällt. 
(Int.: Weisses Kärtchenspiel mischen und übergeben. Rangreihe 
legen lassen und Parteien eintragen) 

F.8(a) die SPD 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %  11033 

1. Rangplatz 1 (gefällt am besten)                          4510  38.57  40.88 
2. Rangplatz 2                                              1577  13.49  14.29 
3. Rangplatz 3                                              1644  14.06  14.90 
4. Rangplatz 4                                              2482  21.22  22.50 
5. Rangplatz 5 (gefällt am wenigsten)                        820   7.01   7.43 

9. KA                                                        661   5.65    . 

                                                           11694 100.00 100.00 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Jul   Aug   Sep   Okt   Nov 
  1  |  473|  432|  421|  402|  436|  418|  415|  385|  380|  375|  373| 
  %  | 43.6| 40.9| 41.6| 38.8| 43.2| 41.5| 43.5| 39.7| 38.3| 39.9| 38.5| 
  2  |  165|  137|  144|  157|  153|  126|  113|  140|  150|  136|  156| 
  %  | 15.2| 13.0| 14.2| 15.1| 15.2| 12.5| 11.8| 14.4| 15.1| 14.5| 16.1| 
  3  |  160|  166|  155|  128|  168|  167|  102|  142|  162|  147|  147| 
  %  | 14.7| 15.7| 15.3| 12.3| 16.7| 16.6| 10.7| 14.6| 16.3| 15.7| 15.2| 
  4  |  223|  233|  207|  258|  202|  219|  250|  222|  222|  226|  220| 
  %  | 20.5| 22.1| 20.4| 24.9| 20.0| 21.7| 26.2| 22.9| 22.4| 24.1| 22.7| 
  5  |   65|   87|   86|   92|   50|   78|   75|   81|   77|   55|   74| 
  %  |  6.0|  8.2|  8.5|  8.9|  5.0|  7.7|  7.9|  8.4|  7.8|  5.9|  7.6| 
  9  |  64M|  58M|  51M|  49M|  75M|  69M|  48M|  73M|  61M|  62M|  51M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 
Sum    1150  1113  1064  1086  1084  1077  1003  1043  1052  1001  1021 
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V15   RANGPLATZ PARTEIEN,2.N                               Ref.Nr.: 15 V15   RANGPLATZ PARTEIEN,2.N                               Ref.Nr.: 15 

Position:   24    FW1: 9 
Länge:       1 

F.8(b) Rangreihe der Parteien: die CDU 

<Vollständiger Fragetext F.8> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %  11001 

1. Rangplatz 1 (gefällt am besten)                          3805  32.54  34.59 
2. Rangplatz 2                                              2092  17.89  19.02 
3. Rangplatz 3                                              2716  23.23  24.69 
4. Rangplatz 4                                              2146  18.35  19.51 
5. Rangplatz 5 (gefällt am wenigsten)                        242   2.07   2.20 

9. KA                                                        693   5.93    . 

                                                           11694 100.00 100.00 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Jul   Aug   Sep   Okt   Nov 
  1  |  343|  347|  344|  346|  342|  345|  329|  335|  371|  347|  356| 
  %  | 31.6| 33.0| 34.0| 33.7| 34.0| 34.7| 34.7| 34.3| 37.6| 36.7| 36.8| 
  2  |  199|  210|  183|  209|  201|  209|  165|  183|  184|  178|  171| 
  %  | 18.3| 20.0| 18.1| 20.4| 20.0| 21.0| 17.4| 18.7| 18.6| 18.8| 17.7| 
  3  |  300|  274|  252|  236|  255|  241|  244|  252|  219|  204|  239| 
  %  | 27.6| 26.1| 24.9| 23.0| 25.4| 24.2| 25.7| 25.8| 22.2| 21.6| 24.7| 
  4  |  225|  195|  218|  221|  187|  181|  182|  188|  188|  181|  180| 
  %  | 20.7| 18.6| 21.5| 21.5| 18.6| 18.2| 19.2| 19.2| 19.0| 19.2| 18.6| 
  5  |   18|   25|   16|   14|   20|   19|   29|   19|   25|   35|   22| 
  %  |  1.7|  2.4|  1.6|  1.4|  2.0|  1.9|  3.1|  1.9|  2.5|  3.7|  2.3| 
  9  |  65M|  62M|  51M|  60M|  79M|  82M|  54M|  66M|  65M|  56M|  53M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 
Sum    1150  1113  1064  1086  1084  1077  1003  1043  1052  1001  1021 
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V16   RANGPLATZ PARTEIEN,3.N                               Ref.Nr.: 16 V16   RANGPLATZ PARTEIEN,3.N                               Ref.Nr.: 16 

Position:   25    FW1: 9 
Länge:       1 

F.8(c) Rangreihe der Parteien: die CSU 

<Vollständiger Fragetext F.8> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %  10853 

1. Rangplatz 1 (gefällt am besten)                          1132   9.68  10.43 
2. Rangplatz 2                                              2549  21.80  23.49 
3. Rangplatz 3                                              1265  10.82  11.66 
4. Rangplatz 4                                              2997  25.63  27.61 
5. Rangplatz 5 (gefällt am wenigsten)                       2910  24.88  26.81 

9. KA                                                        841   7.19    . 

                                                           11694 100.00 100.00 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Jul   Aug   Sep   Okt   Nov 
  1  |  114|  116|  100|  123|   95|  111|   87|  113|   90|   99|   84| 
  %  | 10.7| 11.2| 10.0| 12.1|  9.4| 11.3|  9.3| 11.6|  9.3| 10.7|  8.8| 
  2  |  224|  230|  229|  242|  216|  248|  246|  219|  232|  223|  240| 
  %  | 21.1| 22.2| 23.0| 23.9| 21.4| 25.4| 26.2| 22.6| 23.9| 24.0| 25.2| 
  3  |  120|  130|  100|  111|  122|  102|   91|  116|  130|  128|  115| 
  %  | 11.3| 12.6| 10.0| 11.0| 12.1| 10.4|  9.7| 11.9| 13.4| 13.8| 12.1| 
  4  |  320|  303|  266|  235|  280|  271|  270|  272|  259|  251|  270| 
  %  | 30.1| 29.3| 26.7| 23.2| 27.8| 27.7| 28.8| 28.0| 26.7| 27.0| 28.3| 
  5  |  285|  255|  301|  302|  294|  246|  244|  251|  259|  228|  245| 
  %  | 26.8| 24.7| 30.2| 29.8| 29.2| 25.2| 26.0| 25.8| 26.7| 24.5| 25.7| 
  9  |  87M|  79M|  68M|  73M|  77M|  99M|  65M|  72M|  82M|  72M|  67M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 
Sum    1150  1113  1064  1086  1084  1077  1003  1043  1052  1001  1021 



ZA-Nr. 2194        Politbarometer 1981 (kumulierte Fassung)         Seite   22 

V17   RANGPLATZ PARTEIEN,4.N                               Ref.Nr.: 17 V17   RANGPLATZ PARTEIEN,4.N                               Ref.Nr.: 17 

Position:   26    FW1: 9 
Länge:       1 

F.8(d) Rangreihe der Parteien: die FDP 

<Vollständiger Fragetext F.8> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %  10982 

1. Rangplatz 1 (gefällt am besten)                          1145   9.79  10.43 
2. Rangplatz 2                                              4314  36.89  39.28 
3. Rangplatz 3                                              3762  32.17  34.26 
4. Rangplatz 4                                              1452  12.42  13.22 
5. Rangplatz 5 (gefällt am wenigsten)                        309   2.64   2.81 

9. KA                                                        712   6.09    . 

                                                           11694 100.00 100.00 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Jul   Aug   Sep   Okt   Nov 
  1  |  137|  125|  114|  116|  103|   93|   86|   89|   94|   80|  108| 
  %  | 12.7| 11.8| 11.2| 11.3| 10.3|  9.3|  9.0|  9.2|  9.6|  8.5| 11.3| 
  2  |  461|  447|  420|  366|  371|  377|  403|  392|  373|  352|  352| 
  %  | 42.9| 42.3| 41.4| 35.6| 37.1| 37.8| 42.1| 40.3| 37.9| 37.4| 36.7| 
  3  |  323|  335|  320|  389|  334|  346|  369|  329|  340|  343|  334| 
  %  | 30.0| 31.7| 31.6| 37.9| 33.4| 34.7| 38.6| 33.8| 34.6| 36.4| 34.9| 
  4  |  131|  129|  130|  128|  154|  156|   76|  135|  142|  138|  133| 
  %  | 12.2| 12.2| 12.8| 12.5| 15.4| 15.6|  7.9| 13.9| 14.4| 14.6| 13.9| 
  5  |   23|   21|   30|   28|   37|   26|   23|   27|   34|   29|   31| 
  %  |  2.1|  2.0|  3.0|  2.7|  3.7|  2.6|  2.4|  2.8|  3.5|  3.1|  3.2| 
  9  |  75M|  56M|  50M|  59M|  85M|  79M|  46M|  71M|  69M|  59M|  63M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 
Sum    1150  1113  1064  1086  1084  1077  1003  1043  1052  1001  1021 
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V18   RANGPLATZ PARTEIEN,5.N                               Ref.Nr.: 18 V18   RANGPLATZ PARTEIEN,5.N                               Ref.Nr.: 18 

Position:   27    FW1: 9 
Länge:       1 

F.8(e) Rangreihe der Parteien: die GRÜNEN 

<Vollständiger Fragetext F.8> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %  10795 

1. Rangplatz 1 (gefällt am besten)                           607   5.19   5.62 
2. Rangplatz 2                                               542   4.63   5.02 
3. Rangplatz 3                                              1502  12.84  13.91 
4. Rangplatz 4                                              1658  14.18  15.36 
5. Rangplatz 5 (gefällt am wenigsten)                       6486  55.46  60.08 

9. KA                                                        899   7.69    . 

                                                           11694 100.00 100.00 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Jul   Aug   Sep   Okt   Nov 
  1  |   38|   46|   48|   57|   54|   54|   47|   70|   67|   61|   65| 
  %  |  3.6|  4.5|  4.8|  5.6|  5.4|  5.5|  5.0|  7.3|  6.9|  6.6|  6.8| 
  2  |   43|   39|   45|   60|   69|   43|   31|   43|   54|   61|   54| 
  %  |  4.1|  3.8|  4.5|  5.9|  6.9|  4.4|  3.3|  4.5|  5.6|  6.6|  5.7| 
  3  |  164|  141|  172|  154|  121|  133|  135|  127|  125|  113|  117| 
  %  | 15.6| 13.7| 17.3| 15.2| 12.2| 13.6| 14.5| 13.2| 12.9| 12.3| 12.3| 
  4  |  148|  166|  171|  165|  162|  142|  152|  142|  151|  119|  140| 
  %  | 14.1| 16.1| 17.2| 16.3| 16.3| 14.5| 16.3| 14.8| 15.6| 12.9| 14.8| 
  5  |  656|  638|  559|  576|  589|  609|  568|  579|  571|  568|  573| 
  %  | 62.5| 61.9| 56.2| 56.9| 59.2| 62.1| 60.9| 60.2| 59.0| 61.6| 60.4| 
  9  | 101M|  83M|  69M|  74M|  89M|  96M|  70M|  82M|  84M|  79M|  72M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 
Sum    1150  1113  1064  1086  1084  1077  1003  1043  1052  1001  1021 



ZA-Nr. 2194        Politbarometer 1981 (kumulierte Fassung)         Seite   24 

V19   SKALOMETER SPD                                       Ref.Nr.: 19 V19   SKALOMETER SPD                                       Ref.Nr.: 19 

Position:   28    FW1: 99 
Länge:       2 

F.9  Und was halten Sie - so ganz allgemein - von den Partei- 
en? Sagen Sie es bitte anhand dieser Skala. 
+5 heißt, daß Sie sehr viel von der Partei halten. 
-5 heißt, daß Sie überhaupt nichts von ihr halten. Mit den 
Werten dazwischen können Sie Ihre Meinung abgestuft sagen. 
Was halten Sie von der SPD, von der CDU, der CSU, der FDP und 
von den GRÜNEN? 

F.9(a)  Zunächst: Was halten Sie von der SPD? 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %  11515 

01. -5 halte überhaupt nichts von der Partei                 698   5.97   6.06 
02. -4                                                       431   3.69   3.74 
03. -3                                                       676   5.78   5.87 
04. -2                                                       633   5.41   5.50 
05. -1                                                       566   4.84   4.92 
06. 0                                                       1156   9.89  10.04 
07. +1                                                      1262  10.79  10.96 
08. +2                                                      1572  13.44  13.65 
09. +3                                                      2017  17.25  17.52 
10. +4                                                      1310  11.20  11.38 
11. +5 halte sehr viel von der Partei                       1194  10.21  10.37 

99. KA                                                       179   1.53    . 

                                                           11694 100.00 100.00 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Jul   Aug   Sep   Okt   Nov 
  1  |   59|   50|   67|   56|   54|   61|   72|   80|   65|   48|   86| 
  %  |  5.2|  4.5|  6.4|  5.3|  5.0|  5.8|  7.3|  7.8|  6.3|  4.9|  8.5| 
  2  |   32|   40|   43|   43|   36|   44|   43|   33|   42|   33|   42| 
  %  |  2.8|  3.6|  4.1|  4.0|  3.4|  4.2|  4.4|  3.2|  4.1|  3.3|  4.2| 
  3  |   44|   78|   47|   63|   58|   71|   59|   64|   66|   57|   69| 
  %  |  3.9|  7.1|  4.5|  5.9|  5.4|  6.7|  6.0|  6.3|  6.4|  5.8|  6.8| 
  4  |   56|   56|   51|   62|   44|   61|   56|   55|   63|   56|   73| 
  %  |  5.0|  5.1|  4.9|  5.8|  4.1|  5.8|  5.7|  5.4|  6.1|  5.7|  7.2| 
  5  |   53|   41|   57|   55|   46|   47|   46|   63|   48|   55|   55| 
  %  |  4.7|  3.7|  5.4|  5.2|  4.3|  4.5|  4.7|  6.2|  4.6|  5.6|  5.5| 
  6  |   97|  117|   92|  112|  107|  105|   96|  122|  101|  114|   93| 
  %  |  8.6| 10.6|  8.8| 10.5| 10.0| 10.0|  9.7| 11.9|  9.7| 11.5|  9.2| 
  7  |  120|  123|  120|  124|  121|  114|   93|  107|  113|  129|   98| 
  %  | 10.6| 11.2| 11.4| 11.7| 11.3| 10.8|  9.4| 10.4| 10.9| 13.0|  9.7| 
  8  |  169|  129|  130|  131|  161|  155|  124|  137|  175|  130|  131| 
  %  | 15.0| 11.7| 12.4| 12.3| 15.0| 14.7| 12.6| 13.4| 16.9| 13.1| 13.0| 
  9  |  217|  209|  199|  191|  196|  170|  182|  162|  162|  161|  168| 
  %  | 19.2| 19.0| 18.9| 18.0| 18.3| 16.1| 18.4| 15.8| 15.6| 16.3| 16.7| 
 10  |  165|  134|  137|  113|  126|  126|  102|  101|  105|  109|   92| 
  %  | 14.6| 12.2| 13.0| 10.6| 11.8| 12.0| 10.3|  9.9| 10.1| 11.0|  9.1| 
 11  |  118|  125|  108|  114|  121|   99|  114|  100|   96|   97|  102| 
  %  | 10.4| 11.3| 10.3| 10.7| 11.3|  9.4| 11.6|  9.8|  9.3|  9.8| 10.1| 
 99  |  20M|  11M|  13M|  22M|  14M|  24M|  16M|  19M|  16M|  12M|  12M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 
Sum    1150  1113  1064  1086  1084  1077  1003  1043  1052  1001  1021 
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V20   SKALOMETER CDU                                       Ref.Nr.: 20 V20   SKALOMETER CDU                                       Ref.Nr.: 20 

Position:   30    FW1: 99 
Länge:       2 

F.9(b)  Parteiskalometer: CDU 

<Vollständiger Fragetext F.9> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %  11505 

01. -5 halte überhaupt nichts von der Partei                 490   4.19   4.26 
02. -4                                                       322   2.75   2.80 
03. -3                                                       532   4.55   4.62 
04. -2                                                       675   5.77   5.87 
05. -1                                                       710   6.07   6.17 
06. 0                                                       1270  10.86  11.04 
07. +1                                                      1472  12.59  12.79 
08. +2                                                      1508  12.90  13.11 
09. +3                                                      1780  15.22  15.47 
10. +4                                                      1489  12.73  12.94 
11. +5 halte sehr viel von der Partei                       1257  10.75  10.93 

99. KA                                                       189   1.62    . 

                                                           11694 100.00 100.00 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Jul   Aug   Sep   Okt   Nov 
  1  |   47|   39|   48|   44|   43|   37|   38|   55|   51|   36|   52| 
  %  |  4.2|  3.5|  4.6|  4.1|  4.0|  3.5|  3.9|  5.4|  4.9|  3.7|  5.2| 
  2  |   38|   25|   23|   24|   31|   38|   34|   24|   31|   22|   32| 
  %  |  3.4|  2.3|  2.2|  2.3|  2.9|  3.6|  3.4|  2.3|  3.0|  2.2|  3.2| 
  3  |   57|   48|   43|   51|   51|   30|   50|   63|   42|   44|   53| 
  %  |  5.0|  4.4|  4.1|  4.8|  4.8|  2.9|  5.1|  6.2|  4.1|  4.5|  5.3| 
  4  |   69|   56|   67|   70|   58|   58|   67|   58|   67|   51|   54| 
  %  |  6.1|  5.1|  6.4|  6.6|  5.4|  5.5|  6.8|  5.7|  6.5|  5.2|  5.4| 
  5  |   68|   71|   69|   67|   54|   57|   67|   69|   49|   74|   65| 
  %  |  6.0|  6.4|  6.6|  6.3|  5.1|  5.4|  6.8|  6.7|  4.7|  7.5|  6.4| 
  6  |  106|  122|  136|  112|  125|  127|  116|   97|  130|  108|   91| 
  %  |  9.4| 11.1| 13.0| 10.5| 11.7| 12.1| 11.8|  9.5| 12.6| 11.0|  9.0| 
  7  |  171|  139|  122|  133|  140|  155|   91|  124|  129|  132|  136| 
  %  | 15.1| 12.6| 11.6| 12.5| 13.1| 14.8|  9.2| 12.1| 12.5| 13.4| 13.5| 
  8  |  144|  141|  135|  125|  149|  148|  143|  138|  129|  126|  130| 
  %  | 12.7| 12.8| 12.9| 11.7| 14.0| 14.1| 14.5| 13.5| 12.5| 12.8| 12.9| 
  9  |  181|  191|  156|  164|  177|  167|  145|  161|  136|  146|  156| 
  %  | 16.0| 17.3| 14.9| 15.4| 16.6| 15.9| 14.7| 15.7| 13.1| 14.8| 15.5| 
 10  |  149|  146|  147|  144|  139|  128|  127|  130|  137|  118|  124| 
  %  | 13.2| 13.3| 14.0| 13.5| 13.0| 12.2| 12.9| 12.7| 13.2| 12.0| 12.3| 
 11  |  101|  123|  104|  130|  101|  105|  109|  105|  134|  129|  116| 
  %  |  8.9| 11.2|  9.9| 12.2|  9.5| 10.0| 11.0| 10.3| 12.9| 13.1| 11.5| 
 99  |  19M|  12M|  14M|  22M|  16M|  27M|  16M|  19M|  17M|  15M|  12M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 
Sum    1150  1113  1064  1086  1084  1077  1003  1043  1052  1001  1021 
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V21   SKALOMETER CSU                                       Ref.Nr.: 21 V21   SKALOMETER CSU                                       Ref.Nr.: 21 

Position:   32    FW1: 99 
Länge:       2 

F.9(c)  Parteiskalometer: CSU 

<Vollständiger Fragetext F.9> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %  11481 

01. -5 halte überhaupt nichts von der Partei                1420  12.14  12.37 
02. -4                                                       628   5.37   5.47 
03. -3                                                       771   6.59   6.72 
04. -2                                                       760   6.50   6.62 
05. -1                                                       806   6.89   7.02 
06. 0                                                       1425  12.19  12.41 
07. +1                                                      1191  10.18  10.37 
08. +2                                                      1255  10.73  10.93 
09. +3                                                      1348  11.53  11.74 
10. +4                                                      1100   9.41   9.58 
11. +5 halte sehr viel von der Partei                        777   6.64   6.77 

99. KA                                                       213   1.82    . 

                                                           11694 100.00 100.00 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Jul   Aug   Sep   Okt   Nov 
  1  |  167|  109|  134|  140|  130|  122|  145|  128|  121|  109|  115| 
  %  | 14.8|  9.9| 12.8| 13.2| 12.2| 11.7| 14.7| 12.5| 11.7| 11.1| 11.4| 
  2  |   55|   60|   73|   58|   70|   50|   47|   61|   68|   35|   51| 
  %  |  4.9|  5.5|  7.0|  5.5|  6.6|  4.8|  4.8|  6.0|  6.6|  3.6|  5.1| 
  3  |   84|   80|   79|   68|   71|   63|   64|   71|   58|   69|   64| 
  %  |  7.4|  7.3|  7.5|  6.4|  6.7|  6.0|  6.5|  6.9|  5.6|  7.0|  6.4| 
  4  |   55|   73|   74|   71|   69|   86|   69|   70|   55|   73|   65| 
  %  |  4.9|  6.7|  7.1|  6.7|  6.5|  8.2|  7.0|  6.8|  5.3|  7.4|  6.5| 
  5  |   73|   78|   83|   66|   67|   76|   64|   80|   79|   70|   70| 
  %  |  6.5|  7.1|  7.9|  6.2|  6.3|  7.3|  6.5|  7.8|  7.6|  7.1|  7.0| 
  6  |  152|  153|  117|  110|  141|  135|  118|  108|  138|  127|  126| 
  %  | 13.5| 13.9| 11.2| 10.4| 13.2| 12.9| 12.0| 10.6| 13.4| 12.9| 12.5| 
  7  |  115|  105|   81|  110|  124|  110|   86|  121|  123|   91|  125| 
  %  | 10.2|  9.6|  7.7| 10.4| 11.6| 10.5|  8.7| 11.8| 11.9|  9.2| 12.4| 
  8  |  132|  129|  112|  111|  135|  124|   90|   93|   91|  119|  119| 
  %  | 11.7| 11.8| 10.7| 10.5| 12.7| 11.9|  9.1|  9.1|  8.8| 12.1| 11.8| 
  9  |  125|  135|  102|  118|  114|  121|  129|  115|  133|  134|  122| 
  %  | 11.1| 12.3|  9.7| 11.1| 10.7| 11.6| 13.1| 11.3| 12.9| 13.6| 12.1| 
 10  |  101|   92|  117|  134|   75|   95|  109|  111|  102|   90|   74| 
  %  |  8.9|  8.4| 11.2| 12.6|  7.0|  9.1| 11.0| 10.9|  9.9|  9.1|  7.3| 
 11  |   71|   83|   77|   76|   71|   61|   66|   64|   65|   67|   76| 
  %  |  6.3|  7.6|  7.3|  7.2|  6.7|  5.8|  6.7|  6.3|  6.3|  6.8|  7.5| 
 99  |  20M|  16M|  15M|  24M|  17M|  34M|  16M|  21M|  19M|  17M|  14M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 
Sum    1150  1113  1064  1086  1084  1077  1003  1043  1052  1001  1021 
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V22   SKALOMETER FDP                                       Ref.Nr.: 22 V22   SKALOMETER FDP                                       Ref.Nr.: 22 

Position:   34    FW1: 99 
Länge:       2 

F.9(d)  Parteiskalometer: F.D.P. 

<Vollständiger Fragetext F.9> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %  11488 

01. -5 halte überhaupt nichts von der Partei                 298   2.55   2.59 
02. -4                                                       203   1.74   1.77 
03. -3                                                       333   2.85   2.90 
04. -2                                                       396   3.39   3.45 
05. -1                                                       590   5.05   5.14 
06. 0                                                       1640  14.02  14.28 
07. +1                                                      2090  17.87  18.19 
08. +2                                                      2221  18.99  19.33 
09. +3                                                      2118  18.11  18.44 
10. +4                                                      1154   9.87  10.05 
11. +5 halte sehr viel von der Partei                        445   3.81   3.87 

99. KA                                                       206   1.76    . 

                                                           11694 100.00 100.00 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Jul   Aug   Sep   Okt   Nov 
  1  |   21|   24|   24|   22|   28|   36|   14|   25|   30|   24|   50| 
  %  |  1.9|  2.2|  2.3|  2.1|  2.6|  3.4|  1.4|  2.4|  2.9|  2.4|  5.0| 
  2  |   14|   14|   18|   20|   19|   23|   16|   26|   22|    9|   22| 
  %  |  1.2|  1.3|  1.7|  1.9|  1.8|  2.2|  1.6|  2.5|  2.1|   .9|  2.2| 
  3  |   25|   30|   28|   34|   31|   35|   17|   30|   36|   31|   36| 
  %  |  2.2|  2.7|  2.7|  3.2|  2.9|  3.3|  1.7|  2.9|  3.5|  3.1|  3.6| 
  4  |   40|   30|   37|   34|   34|   39|   24|   36|   42|   39|   41| 
  %  |  3.5|  2.7|  3.5|  3.2|  3.2|  3.7|  2.4|  3.5|  4.1|  4.0|  4.1| 
  5  |   36|   49|   53|   56|   65|   63|   31|   58|   61|   58|   60| 
  %  |  3.2|  4.5|  5.1|  5.3|  6.1|  6.0|  3.1|  5.7|  5.9|  5.9|  6.0| 
  6  |  133|  158|  156|  151|  164|  162|  142|  145|  153|  159|  117| 
  %  | 11.8| 14.4| 14.9| 14.2| 15.4| 15.5| 14.4| 14.2| 14.8| 16.1| 11.6| 
  7  |  195|  168|  171|  202|  191|  171|  187|  221|  203|  208|  173| 
  %  | 17.3| 15.3| 16.3| 19.0| 17.9| 16.3| 19.0| 21.6| 19.7| 21.1| 17.2| 
  8  |  235|  234|  197|  187|  216|  216|  190|  186|  184|  192|  184| 
  %  | 20.8| 21.3| 18.8| 17.6| 20.2| 20.6| 19.3| 18.2| 17.8| 19.5| 18.3| 
  9  |  248|  214|  200|  207|  181|  181|  199|  168|  168|  174|  178| 
  %  | 21.9| 19.5| 19.1| 19.5| 17.0| 17.3| 20.2| 16.4| 16.3| 17.6| 17.7| 
 10  |  134|  135|  122|  101|   94|   86|  119|   96|   96|   69|  102| 
  %  | 11.9| 12.3| 11.6|  9.5|  8.8|  8.2| 12.1|  9.4|  9.3|  7.0| 10.1| 
 11  |   49|   44|   43|   49|   44|   36|   46|   31|   38|   23|   42| 
  %  |  4.3|  4.0|  4.1|  4.6|  4.1|  3.4|  4.7|  3.0|  3.7|  2.3|  4.2| 
 99  |  20M|  13M|  15M|  23M|  17M|  29M|  18M|  21M|  19M|  15M|  16M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 
Sum    1150  1113  1064  1086  1084  1077  1003  1043  1052  1001  1021 
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V23   SKALOMETER GRüNE                                     Ref.Nr.: 23 V23   SKALOMETER GRüNE                                     Ref.Nr.: 23 

Position:   36    FW1: 99 
Länge:       2 

F.9(e)  Parteiskalometer: GRÜNE 

<Vollständiger Fragetext F.9> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %  11454 

01. -5 halte überhaupt nichts von der Partei                2208  18.88  19.28 
02. -4                                                       728   6.23   6.36 
03. -3                                                       953   8.15   8.32 
04. -2                                                       834   7.13   7.28 
05. -1                                                       859   7.35   7.50 
06. 0                                                       2335  19.97  20.39 
07. +1                                                      1374  11.75  12.00 
08. +2                                                       907   7.76   7.92 
09. +3                                                       704   6.02   6.15 
10. +4                                                       298   2.55   2.60 
11. +5 halte sehr viel von der Partei                        254   2.17   2.22 

99. KA                                                       240   2.05    . 

                                                           11694 100.00 100.00 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Jul   Aug   Sep   Okt   Nov 
  1  |  213|  201|  190|  189|  206|  216|  196|  198|  181|  189|  229| 
  %  | 18.9| 18.4| 18.2| 17.8| 19.3| 20.7| 20.0| 19.4| 17.6| 19.2| 22.8| 
  2  |   76|   59|   57|   66|   72|   61|   61|   73|   73|   65|   65| 
  %  |  6.7|  5.4|  5.5|  6.2|  6.8|  5.9|  6.2|  7.2|  7.1|  6.6|  6.5| 
  3  |   94|   82|   71|   90|   70|  101|   93|   94|   86|   80|   92| 
  %  |  8.3|  7.5|  6.8|  8.5|  6.6|  9.7|  9.5|  9.2|  8.3|  8.1|  9.1| 
  4  |   80|   88|   72|   74|   66|   65|   79|   77|   70|   82|   81| 
  %  |  7.1|  8.0|  6.9|  7.0|  6.2|  6.2|  8.0|  7.6|  6.8|  8.3|  8.1| 
  5  |   84|   95|   83|  101|   91|   61|   64|   72|   64|   70|   74| 
  %  |  7.5|  8.7|  8.0|  9.5|  8.5|  5.9|  6.5|  7.1|  6.2|  7.1|  7.4| 
  6  |  245|  279|  202|  187|  220|  205|  206|  204|  223|  200|  164| 
  %  | 21.8| 25.5| 19.4| 17.6| 20.7| 19.7| 21.0| 20.0| 21.6| 20.3| 16.3| 
  7  |  138|  104|  153|  125|  139|  122|  111|  116|  139|  109|  118| 
  %  | 12.3|  9.5| 14.7| 11.8| 13.1| 11.7| 11.3| 11.4| 13.5| 11.1| 11.7| 
  8  |   73|   92|   97|  100|   90|   91|   61|   67|   79|   79|   78| 
  %  |  6.5|  8.4|  9.3|  9.4|  8.5|  8.7|  6.2|  6.6|  7.7|  8.0|  7.8| 
  9  |   77|   55|   65|   84|   70|   64|   52|   61|   60|   63|   53| 
  %  |  6.8|  5.0|  6.2|  7.9|  6.6|  6.1|  5.3|  6.0|  5.8|  6.4|  5.3| 
 10  |   27|   21|   30|   22|   25|   34|   30|   27|   29|   27|   26| 
  %  |  2.4|  1.9|  2.9|  2.1|  2.3|  3.3|  3.1|  2.6|  2.8|  2.7|  2.6| 
 11  |   19|   19|   23|   24|   16|   22|   29|   30|   27|   19|   26| 
  %  |  1.7|  1.7|  2.2|  2.3|  1.5|  2.1|  3.0|  2.9|  2.6|  1.9|  2.6| 
 99  |  24M|  18M|  21M|  24M|  19M|  35M|  21M|  24M|  21M|  18M|  15M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 
Sum    1150  1113  1064  1086  1084  1077  1003  1043  1052  1001  1021 
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V24   SKALOMETER:SPD/FDP-REG.                              Ref.Nr.: 24 V24   SKALOMETER:SPD/FDP-REG.                              Ref.Nr.: 24 

Position:   38    FW1: 99 
Länge:       2 

F.10a  Sind Sie mit dem was die jetzige SPD/FDP-Regierung in 
Bonn bisher geleistet hat eher zufrieden oder eher unzufrie- 
den? Bitte beschreiben Sie es mit Hilfe dieser Skala. 
+5 bedeutet, daß Sie mit der jetzigen Regierung in Bonn voll 
und ganz zufrieden sind, 
-5 bedeutet, daß Sie mit dem was die Regierung bisher gelei- 
stet hat vollständig unzufrieden sind. 
(Int.: Liste 2) 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %  11542 

01. -5 mit der Regierung vollständig unzufrieden             786   6.72   6.81 
02. -4                                                       534   4.57   4.63 
03. -3                                                       881   7.53   7.63 
04. -2                                                       781   6.68   6.77 
05. -1                                                       723   6.18   6.26 
06. 0                                                       1214  10.38  10.52 
07. +1                                                      1587  13.57  13.75 
08. +2                                                      1764  15.08  15.28 
09. +3                                                      1869  15.98  16.19 
10. +4                                                       900   7.70   7.80 
11. +5 mit der Regierung voll und ganz zufrieden             503   4.30   4.36 

99. KA                                                       152   1.30    . 

                                                           11694 100.00 100.00 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Jul   Aug   Sep   Okt   Nov 
  1  |   42|   62|   69|   70|   68|   58|   85|   82|   83|   68|   99| 
  %  |  3.7|  5.6|  6.6|  6.5|  6.3|  5.5|  8.6|  8.0|  8.0|  6.8|  9.8| 
  2  |   29|   50|   42|   46|   37|   55|   54|   64|   54|   47|   56| 
  %  |  2.6|  4.5|  4.0|  4.3|  3.5|  5.2|  5.5|  6.2|  5.2|  4.7|  5.5| 
  3  |   73|   82|   67|   93|   69|   78|   83|   90|   91|   69|   86| 
  %  |  6.5|  7.4|  6.4|  8.7|  6.4|  7.4|  8.4|  8.8|  8.7|  6.9|  8.5| 
  4  |   66|   63|   80|   70|   64|   71|   78|   84|   72|   63|   70| 
  %  |  5.9|  5.7|  7.6|  6.5|  6.0|  6.7|  7.9|  8.2|  6.9|  6.3|  6.9| 
  5  |   50|   73|   69|   74|   57|   70|   53|   54|   72|   73|   78| 
  %  |  4.4|  6.6|  6.6|  6.9|  5.3|  6.6|  5.4|  5.3|  6.9|  7.3|  7.7| 
  6  |   97|  128|  107|  119|  108|  103|  102|  120|  110|  115|  105| 
  %  |  8.6| 11.6| 10.2| 11.1| 10.1|  9.7| 10.3| 11.7| 10.6| 11.6| 10.4| 
  7  |  172|  160|  119|  142|  164|  155|  119|  155|  145|  128|  128| 
  %  | 15.3| 14.5| 11.3| 13.3| 15.3| 14.6| 12.0| 15.1| 13.9| 12.9| 12.6| 
  8  |  194|  147|  167|  173|  164|  171|  143|  143|  153|  168|  141| 
  %  | 17.2| 13.4| 15.9| 16.2| 15.3| 16.1| 14.4| 13.9| 14.7| 16.9| 13.9| 
  9  |  226|  188|  203|  168|  193|  166|  156|  125|  144|  153|  147| 
  %  | 20.1| 17.1| 19.3| 15.7| 18.0| 15.7| 15.8| 12.2| 13.8| 15.4| 14.5| 
 10  |  121|   85|   92|   81|   85|   85|   71|   71|   79|   67|   63| 
  %  | 10.8|  7.7|  8.7|  7.6|  7.9|  8.0|  7.2|  6.9|  7.6|  6.7|  6.2| 
 11  |   55|   63|   37|   33|   62|   47|   46|   38|   39|   44|   39| 
  %  |  4.9|  5.7|  3.5|  3.1|  5.8|  4.4|  4.6|  3.7|  3.7|  4.4|  3.9| 
 99  |  25M|  12M|  12M|  17M|  13M|  18M|  13M|  17M|  10M|   6M|   9M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 
Sum    1150  1113  1064  1086  1084  1077  1003  1043  1052  1001  1021 
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V25   SKALOMETER:SPD IN REGIER                             Ref.Nr.: 25 V25   SKALOMETER:SPD IN REGIER                             Ref.Nr.: 25 

Position:   40    FW1: 00 
Länge:       2    FW2: 99 

F.10b  Können Sie mir bitte noch sagen, wie zufrieden oder un- 
zufrieden Sie mit den Leistungen der einzelnen Koalitions- 
partner in dieser Regierung sind. 
(Int.: Liste 2) 

F.10b(1)  Wie ist das mit der SPD in der Regierung? 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %    990 

01. -5 mit der SPD vollständig unzufrieden                    83   0.71   8.38 
02. -4                                                        52   0.44   5.25 
03. -3                                                        82   0.70   8.28 
04. -2                                                        76   0.65   7.68 
05. -1                                                        66   0.56   6.67 
06. 0                                                         93   0.80   9.39 
07. +1                                                       108   0.92  10.91 
08. +2                                                       125   1.07  12.63 
09. +3                                                       154   1.32  15.56 
10. +4                                                        82   0.70   8.28 
11. +5 mit der SPD voll und ganz zufrieden                    69   0.59   6.97 

99. KA                                                        13   0.11    . 
00. in den Mobnaten 01-06,08-11 nicht erhoben              10691  91.42    . 

                                                           11694 100.00 100.00 

V26   SKALOMETER:FDP IN REGIER                             Ref.Nr.: 26 V26   SKALOMETER:FDP IN REGIER                             Ref.Nr.: 26 

Position:   42    FW1: 00 
Länge:       2    FW2: 99 

F.10b(2)  Wie ist das mit der FDP in der Regierung? 

<Vollständiger Fragetext F.10b> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %    989 

01. -5 mit der FDP vollständig unzufrieden                    37   0.32   3.74 
02. -4                                                        25   0.21   2.53 
03. -3                                                        34   0.29   3.44 
04. -2                                                        71   0.61   7.18 
05. -1                                                        79   0.68   7.99 
06. 0                                                        145   1.24  14.66 
07. +1                                                       164   1.40  16.58 
08. +2                                                       192   1.64  19.41 
09. +3                                                       142   1.21  14.36 
10. +4                                                        74   0.63   7.48 
11. +5 mit der FDP voll und ganz zufrieden                    26   0.22   2.63 

99. KA                                                        14   0.12    . 
00. in den Mobnaten 01-06,08-11 nicht erhoben              10691  91.42    . 

                                                           11694 100.00 100.00 
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V27   SKALOMETER:CDU-OPPOSIT.                              Ref.Nr.: 27 V27   SKALOMETER:CDU-OPPOSIT.                              Ref.Nr.: 27 

Position:   44    FW1: 99 
Länge:       2 

F.10c  Und wie zufrieden oder unzufrieden sind Sie mit den 
Leistungen der CDU/CSU-Opposition in Bonn? Sagen Sie es mir 
bitte wieder anhand dieser Skala. 
(Int.: Liste 2) 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %  11560 

01. -5 vollständig unzufrieden                               531   4.54   4.59 
02. -4                                                       390   3.34   3.37 
03. -3                                                       646   5.52   5.59 
04. -2                                                       765   6.54   6.62 
05. -1                                                       836   7.15   7.23 
06. 0                                                       1819  15.55  15.74 
07. +1                                                      1819  15.55  15.74 
08. +2                                                      1794  15.34  15.52 
09. +3                                                      1703  14.56  14.73 
10. +4                                                       826   7.06   7.15 
11. +5 voll und ganz zufrieden                               431   3.69   3.73 

99. KA                                                       134   1.15    . 

                                                           11694 100.00 100.00 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Jul   Aug   Sep   Okt   Nov 
  1  |   44|   38|   38|   57|   53|   54|   44|   55|   45|   47|   56| 
  %  |  3.9|  3.4|  3.6|  5.3|  4.9|  5.1|  4.4|  5.4|  4.3|  4.7|  5.5| 
  2  |   36|   18|   34|   41|   48|   28|   33|   46|   41|   23|   42| 
  %  |  3.2|  1.6|  3.2|  3.8|  4.5|  2.6|  3.3|  4.5|  3.9|  2.3|  4.1| 
  3  |   65|   55|   53|   53|   54|   53|   64|   71|   64|   50|   64| 
  %  |  5.7|  5.0|  5.0|  4.9|  5.0|  5.0|  6.5|  6.9|  6.1|  5.0|  6.3| 
  4  |   70|   61|   75|   70|   83|   63|   59|   73|   69|   79|   63| 
  %  |  6.2|  5.5|  7.1|  6.5|  7.7|  5.9|  6.0|  7.1|  6.6|  7.9|  6.2| 
  5  |   58|   85|   67|   78|   67|   83|   67|   97|   91|   81|   62| 
  %  |  5.1|  7.7|  6.4|  7.3|  6.2|  7.8|  6.8|  9.4|  8.7|  8.1|  6.1| 
  6  |  171|  196|  187|  148|  174|  161|  151|  148|  168|  151|  164| 
  %  | 15.1| 17.8| 17.8| 13.8| 16.2| 15.1| 15.3| 14.4| 16.1| 15.2| 16.2| 
  7  |  204|  170|  157|  160|  165|  180|  154|  150|  162|  149|  168| 
  %  | 18.0| 15.4| 14.9| 14.9| 15.4| 16.9| 15.6| 14.6| 15.5| 15.0| 16.6| 
  8  |  176|  190|  169|  153|  168|  167|  147|  155|  155|  166|  148| 
  %  | 15.6| 17.2| 16.0| 14.3| 15.7| 15.7| 14.9| 15.1| 14.9| 16.7| 14.6| 
  9  |  176|  190|  160|  179|  157|  158|  162|  118|  133|  131|  139| 
  %  | 15.6| 17.2| 15.2| 16.7| 14.6| 14.9| 16.4| 11.5| 12.8| 13.2| 13.7| 
 10  |  104|   68|   73|   85|   60|   71|   72|   76|   73|   86|   58| 
  %  |  9.2|  6.2|  6.9|  7.9|  5.6|  6.7|  7.3|  7.4|  7.0|  8.6|  5.7| 
 11  |   27|   31|   40|   48|   44|   45|   36|   38|   41|   32|   49| 
  %  |  2.4|  2.8|  3.8|  4.5|  4.1|  4.2|  3.6|  3.7|  3.9|  3.2|  4.8| 
 99  |  19M|  11M|  11M|  14M|  11M|  14M|  14M|  16M|  10M|   6M|   8M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 
Sum    1150  1113  1064  1086  1084  1077  1003  1043  1052  1001  1021 
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V28   SKALOMETER:H.D. GENSCHER                             Ref.Nr.: 28 V28   SKALOMETER:H.D. GENSCHER                             Ref.Nr.: 28 

Position:   46    FW1: 99 
Länge:       2 

F.11  Bitte sagen Sie anhand dieser Skala, was Sie von 
einigen führenden Politikern halten. 
+5 bedeutet, daß Sie sehr viel von dem Politiker halten; 
-5 bedeutet, daß Sie überhaupt nichts von ihm halten. Wenn 
Ihnen einer der Politiker unbekannt ist, brauchen Sie ihn na- 
türlich nicht einzustufen. 
Was halten Sie von... 
(Int.: Liste 3. Rosa Kärtchenspiel mischen und vorlegen) 

F.11(a)  Skalometer: Hans-Dietrch Genscher 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %  11544 

01. -5 halte überhaupt nichts von dem Politiker              186   1.59   1.61 
02. -4                                                       122   1.04   1.06 
03. -3                                                       236   2.02   2.04 
04. -2                                                       289   2.47   2.50 
05. -1                                                       367   3.14   3.18 
06. 0                                                       1155   9.88  10.01 
07. +1                                                      1688  14.43  14.62 
08. +2                                                      2019  17.27  17.49 
09. +3                                                      2527  21.61  21.89 
10. +4                                                      1738  14.86  15.06 
11. +5 halte sehr viel von dem Politiker                    1217  10.41  10.54 

99. KA                                                       150   1.28    . 

                                                           11694 100.00 100.00 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Jul   Aug   Sep   Okt   Nov 
  1  |   11|   14|   12|   16|   20|   10|   12|   23|   22|   16|   30| 
  %  |  1.0|  1.3|  1.1|  1.5|  1.9|   .9|  1.2|  2.2|  2.1|  1.6|  3.0| 
  2  |   16|   12|    8|    8|    6|   11|   12|   16|    8|    9|   16| 
  %  |  1.4|  1.1|   .8|   .7|   .6|  1.0|  1.2|  1.6|   .8|   .9|  1.6| 
  3  |   19|   23|   16|   18|   21|   14|   15|   16|   39|   25|   30| 
  %  |  1.7|  2.1|  1.5|  1.7|  2.0|  1.3|  1.5|  1.6|  3.7|  2.5|  3.0| 
  4  |   28|   19|   21|   31|   23|   29|   16|   35|   33|   25|   29| 
  %  |  2.5|  1.7|  2.0|  2.9|  2.2|  2.7|  1.6|  3.4|  3.2|  2.5|  2.9| 
  5  |   21|   39|   35|   37|   25|   38|   20|   40|   45|   32|   35| 
  %  |  1.9|  3.5|  3.3|  3.5|  2.3|  3.6|  2.0|  3.9|  4.3|  3.2|  3.5| 
  6  |   93|  110|  104|  100|   90|  121|  114|  108|  100|  104|  111| 
  %  |  8.2| 10.0|  9.9|  9.4|  8.4| 11.4| 11.5| 10.5|  9.6| 10.5| 11.0| 
  7  |  135|  162|  144|  151|  169|  174|  141|  166|  165|  158|  123| 
  %  | 11.9| 14.7| 13.7| 14.2| 15.8| 16.4| 14.2| 16.2| 15.9| 15.9| 12.2| 
  8  |  195|  182|  162|  163|  198|  171|  221|  181|  188|  184|  174| 
  %  | 17.2| 16.5| 15.4| 15.3| 18.5| 16.1| 22.3| 17.7| 18.1| 18.5| 17.2| 
  9  |  259|  250|  241|  244|  237|  237|  200|  218|  221|  214|  206| 
  %  | 22.8| 22.7| 23.0| 22.9| 22.2| 22.3| 20.1| 21.3| 21.2| 21.6| 20.4| 
 10  |  223|  151|  172|  182|  155|  142|  140|  135|  144|  134|  160| 
  %  | 19.7| 13.7| 16.4| 17.1| 14.5| 13.4| 14.1| 13.2| 13.8| 13.5| 15.8| 
 11  |  134|  141|  135|  117|  124|  114|  102|   87|   76|   91|   96| 
  %  | 11.8| 12.8| 12.9| 11.0| 11.6| 10.7| 10.3|  8.5|  7.3|  9.2|  9.5| 
 99  |  16M|  10M|  14M|  19M|  16M|  16M|  10M|  18M|  11M|   9M|  11M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 
Sum    1150  1113  1064  1086  1084  1077  1003  1043  1052  1001  1021 
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V29   SKALOMETER: H. KOHL                                  Ref.Nr.: 29 V29   SKALOMETER: H. KOHL                                  Ref.Nr.: 29 

Position:   48    FW1: 99 
Länge:       2 

F.11(b)  Skalometer: Helmut Kohl 

<Vollständiger Fragetext F.11> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %  11550 

01. -5 halte überhaupt nichts von dem Politiker              581   4.97   5.03 
02. -4                                                       325   2.78   2.81 
03. -3                                                       608   5.20   5.26 
04. -2                                                       700   5.99   6.06 
05. -1                                                       761   6.51   6.59 
06. 0                                                       1135   9.71   9.83 
07. +1                                                      1431  12.24  12.39 
08. +2                                                      1614  13.80  13.97 
09. +3                                                      1864  15.94  16.14 
10. +4                                                      1411  12.07  12.22 
11. +5 halte sehr viel von dem Politiker                    1120   9.58   9.70 

99. KA                                                       144   1.23    . 

                                                           11694 100.00 100.00 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Jul   Aug   Sep   Okt   Nov 
  1  |   49|   40|   48|   59|   47|   58|   41|   54|   61|   53|   71| 
  %  |  4.3|  3.6|  4.6|  5.5|  4.4|  5.5|  4.1|  5.2|  5.9|  5.3|  7.0| 
  2  |   32|   33|   24|   22|   22|   27|   33|   39|   29|   31|   33| 
  %  |  2.8|  3.0|  2.3|  2.1|  2.1|  2.5|  3.3|  3.8|  2.8|  3.1|  3.3| 
  3  |   57|   57|   48|   58|   61|   52|   49|   64|   59|   51|   52| 
  %  |  5.0|  5.2|  4.6|  5.4|  5.7|  4.9|  4.9|  6.2|  5.7|  5.1|  5.2| 
  4  |   77|   65|   41|   63|   54|   58|   60|   71|   73|   78|   60| 
  %  |  6.8|  5.9|  3.9|  5.9|  5.1|  5.5|  6.0|  6.9|  7.0|  7.8|  5.9| 
  5  |   77|   82|   84|   52|   77|   65|   74|   62|   63|   58|   67| 
  %  |  6.8|  7.4|  8.0|  4.9|  7.2|  6.1|  7.5|  6.0|  6.1|  5.8|  6.6| 
  6  |  100|  113|  118|  116|   96|  110|  107|   91|   94|   94|   96| 
  %  |  8.8| 10.3| 11.2| 10.9|  9.0| 10.3| 10.8|  8.8|  9.0|  9.4|  9.5| 
  7  |  153|  134|  121|  127|  138|  139|  116|  126|  134|  113|  130| 
  %  | 13.5| 12.2| 11.5| 11.9| 12.9| 13.1| 11.7| 12.2| 12.9| 11.4| 12.9| 
  8  |  164|  158|  153|  140|  152|  145|  131|  146|  146|  147|  132| 
  %  | 14.5| 14.3| 14.5| 13.1| 14.2| 13.6| 13.2| 14.2| 14.0| 14.8| 13.1| 
  9  |  185|  188|  164|  181|  189|  185|  154|  165|  155|  146|  152| 
  %  | 16.3| 17.1| 15.6| 17.0| 17.7| 17.4| 15.5| 16.0| 14.9| 14.7| 15.1| 
 10  |  155|  134|  139|  140|  130|  111|  128|  121|  125|  116|  112| 
  %  | 13.7| 12.2| 13.2| 13.1| 12.2| 10.4| 12.9| 11.8| 12.0| 11.7| 11.1| 
 11  |   85|   98|  112|  108|  101|  113|   99|   90|  102|  108|  104| 
  %  |  7.5|  8.9| 10.6| 10.1|  9.5| 10.6| 10.0|  8.7|  9.8| 10.9| 10.3| 
 99  |  16M|  11M|  12M|  20M|  17M|  14M|  11M|  14M|  11M|   6M|  12M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 
Sum    1150  1113  1064  1086  1084  1077  1003  1043  1052  1001  1021 
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V30   SKALOMETER: H. SCHMIDT                               Ref.Nr.: 30 V30   SKALOMETER: H. SCHMIDT                               Ref.Nr.: 30 

Position:   50    FW1: 99 
Länge:       2 

F.11(c)  Skalometer: Helmut Schmidt 

<Vollständiger Fragetext F.11> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %  11558 

01. -5 halte überhaupt nichts von dem Politiker              324   2.77   2.80 
02. -4                                                       193   1.65   1.67 
03. -3                                                       306   2.62   2.65 
04. -2                                                       361   3.09   3.12 
05. -1                                                       494   4.22   4.27 
06. 0                                                        909   7.77   7.86 
07. +1                                                      1195  10.22  10.34 
08. +2                                                      1416  12.11  12.25 
09. +3                                                      2052  17.55  17.75 
10. +4                                                      2000  17.10  17.30 
11. +5 halte sehr viel von dem Politiker                    2308  19.74  19.97 

99. KA                                                       136   1.16    . 

                                                           11694 100.00 100.00 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Jul   Aug   Sep   Okt   Nov 
  1  |   29|   27|   30|   26|   26|   31|   29|   35|   31|   20|   40| 
  %  |  2.6|  2.4|  2.8|  2.4|  2.4|  2.9|  2.9|  3.4|  3.0|  2.0|  3.9| 
  2  |   11|   16|   17|   19|   20|   10|   22|   19|   22|   11|   26| 
  %  |  1.0|  1.5|  1.6|  1.8|  1.9|   .9|  2.2|  1.9|  2.1|  1.1|  2.6| 
  3  |   24|   25|   29|   31|   30|   36|   26|   26|   28|   23|   28| 
  %  |  2.1|  2.3|  2.8|  2.9|  2.8|  3.4|  2.6|  2.5|  2.7|  2.3|  2.8| 
  4  |   27|   44|   39|   44|   20|   33|   29|   33|   43|   23|   26| 
  %  |  2.4|  4.0|  3.7|  4.1|  1.9|  3.1|  2.9|  3.2|  4.1|  2.3|  2.6| 
  5  |   47|   50|   38|   57|   56|   35|   42|   48|   50|   35|   36| 
  %  |  4.1|  4.5|  3.6|  5.3|  5.2|  3.3|  4.2|  4.7|  4.8|  3.5|  3.6| 
  6  |   73|   83|   89|   86|   71|  102|   88|   87|   81|   76|   73| 
  %  |  6.4|  7.5|  8.5|  8.1|  6.6|  9.6|  8.9|  8.5|  7.8|  7.6|  7.2| 
  7  |   90|   98|  107|  131|   93|  128|  103|  123|  114|  103|  105| 
  %  |  7.9|  8.9| 10.2| 12.3|  8.7| 12.0| 10.4| 12.0| 10.9| 10.4| 10.4| 
  8  |  163|  123|  108|  114|  143|  132|  126|  121|  132|  131|  123| 
  %  | 14.4| 11.2| 10.3| 10.7| 13.3| 12.4| 12.7| 11.8| 12.7| 13.2| 12.1| 
  9  |  194|  196|  178|  179|  193|  185|  162|  201|  195|  179|  190| 
  %  | 17.1| 17.8| 16.9| 16.8| 18.0| 17.4| 16.4| 19.6| 18.7| 18.0| 18.8| 
 10  |  214|  190|  197|  189|  201|  172|  161|  154|  186|  179|  157| 
  %  | 18.9| 17.2| 18.7| 17.7| 18.8| 16.2| 16.3| 15.0| 17.8| 18.0| 15.5| 
 11  |  261|  251|  221|  192|  219|  199|  202|  179|  161|  214|  209| 
  %  | 23.0| 22.8| 21.0| 18.0| 20.4| 18.7| 20.4| 17.4| 15.4| 21.5| 20.6| 
 99  |  17M|  10M|  11M|  18M|  12M|  14M|  13M|  17M|   9M|   7M|   8M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 
Sum    1150  1113  1064  1086  1084  1077  1003  1043  1052  1001  1021 
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V31   SKALOMETER: F.J.STRAUß                               Ref.Nr.: 31 V31   SKALOMETER: F.J.STRAUß                               Ref.Nr.: 31 

Position:   52    FW1: 99 
Länge:       2 

F.11(d)  Skalometer: Franz-Josef Strauß 

<Vollständiger Fragetext F.11> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %  11548 

01. -5 halte überhaupt nichts von dem Politiker             2131  18.22  18.45 
02. -4                                                       708   6.05   6.13 
03. -3                                                       740   6.33   6.41 
04. -2                                                       682   5.83   5.91 
05. -1                                                       767   6.56   6.64 
06. 0                                                       1175  10.05  10.17 
07. +1                                                      1059   9.06   9.17 
08. +2                                                      1133   9.69   9.81 
09. +3                                                      1216  10.40  10.53 
10. +4                                                       992   8.48   8.59 
11. +5 halte sehr viel von dem Politiker                     945   8.08   8.18 

99. KA                                                       146   1.25    . 

                                                           11694 100.00 100.00 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Jul   Aug   Sep   Okt   Nov 
  1  |  208|  171|  212|  194|  212|  187|  187|  203|  185|  184|  188| 
  %  | 18.3| 15.5| 20.1| 18.2| 19.8| 17.6| 18.9| 19.7| 17.8| 18.5| 18.6| 
  2  |   65|   70|   67|   69|   81|   65|   57|   53|   61|   61|   59| 
  %  |  5.7|  6.4|  6.4|  6.5|  7.6|  6.1|  5.8|  5.2|  5.9|  6.1|  5.8| 
  3  |   74|   61|   82|   64|   67|   74|   65|   72|   66|   56|   59| 
  %  |  6.5|  5.5|  7.8|  6.0|  6.3|  7.0|  6.6|  7.0|  6.3|  5.6|  5.8| 
  4  |   66|   70|   77|   61|   68|   54|   56|   67|   56|   59|   48| 
  %  |  5.8|  6.4|  7.3|  5.7|  6.4|  5.1|  5.7|  6.5|  5.4|  5.9|  4.7| 
  5  |   83|   80|   77|   64|   77|   70|   65|   66|   72|   48|   65| 
  %  |  7.3|  7.3|  7.3|  6.0|  7.2|  6.6|  6.6|  6.4|  6.9|  4.8|  6.4| 
  6  |  131|  128|   72|   89|  100|  137|  103|   85|  116|  102|  112| 
  %  | 11.6| 11.6|  6.8|  8.3|  9.3| 12.9| 10.4|  8.3| 11.2| 10.3| 11.1| 
  7  |   94|  107|   88|   93|  123|  107|   86|   86|   93|   77|  105| 
  %  |  8.3|  9.7|  8.4|  8.7| 11.5| 10.1|  8.7|  8.4|  8.9|  7.8| 10.4| 
  8  |  114|  113|   89|  113|   93|  115|  106|   84|   95|  100|  111| 
  %  | 10.1| 10.3|  8.5| 10.6|  8.7| 10.8| 10.7|  8.2|  9.1| 10.1| 11.0| 
  9  |  130|  118|  119|  116|   93|  111|  107|  104|  118|  110|   90| 
  %  | 11.5| 10.7| 11.3| 10.9|  8.7| 10.5| 10.8| 10.1| 11.3| 11.1|  8.9| 
 10  |   76|   90|   92|  101|   76|   67|   86|  112|   91|  109|   92| 
  %  |  6.7|  8.2|  8.7|  9.5|  7.1|  6.3|  8.7| 10.9|  8.8| 11.0|  9.1| 
 11  |   93|   92|   78|  103|   80|   74|   73|   96|   87|   87|   82| 
  %  |  8.2|  8.4|  7.4|  9.7|  7.5|  7.0|  7.4|  9.3|  8.4|  8.8|  8.1| 
 99  |  16M|  13M|  11M|  19M|  14M|  16M|  12M|  15M|  12M|   8M|  10M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 
Sum    1150  1113  1064  1086  1084  1077  1003  1043  1052  1001  1021 
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V32   SKALOMETER: H.-J. VOGEL                              Ref.Nr.: 32 V32   SKALOMETER: H.-J. VOGEL                              Ref.Nr.: 32 

Position:   54    FW1: 00 
Länge:       2    FW2: 99 

F.11(e)  Skalometer: Hans-Jochen Vogel 

<Vollständiger Fragetext F.11> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   5347 

01. -5 halte überhaupt nichts von dem Politiker              160   1.37   2.99 
02. -4                                                        83   0.71   1.55 
03. -3                                                       149   1.27   2.79 
04. -2                                                       208   1.78   3.89 
05. -1                                                       329   2.81   6.15 
06. 0                                                       1034   8.84  19.34 
07. +1                                                       958   8.19  17.92 
08. +2                                                       980   8.38  18.33 
09. +3                                                       809   6.92  15.13 
10. +4                                                       402   3.44   7.52 
11. +5 halte sehr viel von dem Politiker                     235   2.01   4.39 

99. KA                                                       150   1.28    . 
00. in den Monaten 06-11 nicht erhoben                      6197  52.99    . 

                                                           11694 100.00 100.00 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Jul   Aug   Sep   Okt   Nov 
  1  |   35|   21|   33|   34|   37|     |     |     |     |     |     | 
  %  |  3.1|  1.9|  3.2|  3.2|  3.5|     |     |     |     |     |     | 
  2  |   19|   14|   20|   20|   10|     |     |     |     |     |     | 
  %  |  1.7|  1.3|  1.9|  1.9|   .9|     |     |     |     |     |     | 
  3  |   37|   30|   28|   33|   21|     |     |     |     |     |     | 
  %  |  3.3|  2.8|  2.7|  3.1|  2.0|     |     |     |     |     |     | 
  4  |   54|   40|   39|   42|   33|     |     |     |     |     |     | 
  %  |  4.8|  3.7|  3.7|  4.0|  3.1|     |     |     |     |     |     | 
  5  |   75|   49|   62|   76|   67|     |     |     |     |     |     | 
  %  |  6.7|  4.5|  6.0|  7.3|  6.3|     |     |     |     |     |     | 
  6  |  280|  195|  180|  187|  192|     |     |     |     |     |     | 
  %  | 25.1| 18.0| 17.3| 17.8| 18.1|     |     |     |     |     |     | 
  7  |  215|  172|  189|  184|  198|     |     |     |     |     |     | 
  %  | 19.3| 15.9| 18.1| 17.6| 18.7|     |     |     |     |     |     | 
  8  |  192|  215|  182|  199|  192|     |     |     |     |     |     | 
  %  | 17.2| 19.9| 17.5| 19.0| 18.1|     |     |     |     |     |     | 
  9  |  133|  188|  147|  171|  170|     |     |     |     |     |     | 
  %  | 11.9| 17.4| 14.1| 16.3| 16.0|     |     |     |     |     |     | 
 10  |   55|   93|  110|   66|   78|     |     |     |     |     |     | 
  %  |  4.9|  8.6| 10.6|  6.3|  7.4|     |     |     |     |     |     | 
 11  |   19|   66|   52|   36|   62|     |     |     |     |     |     | 
  %  |  1.7|  6.1|  5.0|  3.4|  5.8|     |     |     |     |     |     | 
 99  |  36M|  30M|  22M|  38M|  24M|     |     |     |     |     |     | 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 
  0  |     |     |     |     |     |1077M|1003M|1043M|1052M|1001M|1021M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 
Sum    1150  1113  1064  1086  1084  1077  1003  1043  1052  1001  1021 
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V33   SKALOMETER: STOLTENBERG                              Ref.Nr.: 33 V33   SKALOMETER: STOLTENBERG                              Ref.Nr.: 33 

Position:   56    FW1: 00 
Länge:       2    FW2: 99 

F.11(f)  Skalometer: Gerhard Stoltenberg 

<Vollständiger Fragetext F.11> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   6186 

01. -5 halte überhaupt nichts von dem Politiker              225   1.92   3.64 
02. -4                                                       153   1.31   2.47 
03. -3                                                       244   2.09   3.94 
04. -2                                                       305   2.61   4.93 
05. -1                                                       418   3.57   6.76 
06. 0                                                        956   8.18  15.45 
07. +1                                                       875   7.48  14.14 
08. +2                                                       958   8.19  15.49 
09. +3                                                       992   8.48  16.04 
10. +4                                                       663   5.67  10.72 
11. +5 halte sehr viel von dem Politiker                     397   3.39   6.42 

99. KA                                                       151   1.29    . 
00. in den Monaten 01,05-08 nicht erhoben                   5357  45.81    . 

                                                           11694 100.00 100.00 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Jul   Aug   Sep   Okt   Nov 
  1  |     |   29|   27|   37|     |     |     |     |   39|   46|   47| 
  %  |     |  2.7|  2.6|  3.5|     |     |     |     |  3.8|  4.7|  4.7| 
  2  |     |   20|   27|   16|     |     |     |     |   30|   26|   34| 
  %  |     |  1.8|  2.6|  1.5|     |     |     |     |  2.9|  2.6|  3.4| 
  3  |     |   38|   45|   54|     |     |     |     |   36|   33|   38| 
  %  |     |  3.5|  4.3|  5.1|     |     |     |     |  3.5|  3.4|  3.8| 
  4  |     |   49|   45|   58|     |     |     |     |   55|   47|   51| 
  %  |     |  4.5|  4.3|  5.5|     |     |     |     |  5.4|  4.8|  5.1| 
  5  |     |   82|   84|   71|     |     |     |     |   64|   60|   57| 
  %  |     |  7.5|  8.1|  6.7|     |     |     |     |  6.3|  6.1|  5.7| 
  6  |     |  175|  167|  179|     |     |     |     |  169|  128|  138| 
  %  |     | 16.1| 16.0| 16.9|     |     |     |     | 16.6| 13.0| 13.9| 
  7  |     |  151|  149|  154|     |     |     |     |  148|  134|  139| 
  %  |     | 13.9| 14.3| 14.5|     |     |     |     | 14.5| 13.6| 14.0| 
  8  |     |  172|  157|  174|     |     |     |     |  154|  155|  146| 
  %  |     | 15.8| 15.1| 16.4|     |     |     |     | 15.1| 15.8| 14.7| 
  9  |     |  177|  165|  164|     |     |     |     |  166|  174|  146| 
  %  |     | 16.3| 15.8| 15.5|     |     |     |     | 16.3| 17.7| 14.7| 
 10  |     |  130|  123|   92|     |     |     |     |  106|  102|  110| 
  %  |     | 12.0| 11.8|  8.7|     |     |     |     | 10.4| 10.4| 11.1| 
 11  |     |   64|   54|   61|     |     |     |     |   53|   78|   87| 
  %  |     |  5.9|  5.2|  5.8|     |     |     |     |  5.2|  7.9|  8.8| 
 99  |     |  26M|  21M|  26M|     |     |     |     |  32M|  18M|  28M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 
  0  |1150M|     |     |     |1084M|1077M|1003M|1043M|     |     |     | 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 
Sum    1150  1113  1064  1086  1084  1077  1003  1043  1052  1001  1021 
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V34   SKALOMETER:V.WEIZSäCKER                              Ref.Nr.: 34 V34   SKALOMETER:V.WEIZSäCKER                              Ref.Nr.: 34 

Position:   58    FW1: 00 
Länge:       2    FW2: 99 

F.11(g)  Skalometer: Richard von Weizsäcker 

<Vollständiger Fragetext F.11> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   1050 

01. -5 halte überhaupt nichts von dem Politiker               31   0.27   2.95 
02. -4                                                        15   0.13   1.43 
03. -3                                                        33   0.28   3.14 
04. -2                                                        40   0.34   3.81 
05. -1                                                        63   0.54   6.00 
06. 0                                                        236   2.02  22.48 
07. +1                                                       159   1.36  15.14 
08. +2                                                       163   1.39  15.52 
09. +3                                                       146   1.25  13.90 
10. +4                                                        98   0.84   9.33 
11. +5 halte sehr viel von dem Politiker                      66   0.56   6.29 

99. KA                                                        36   0.31    . 
00. in den Monaten 01-03,05-11 nicht erhoben               10608  90.71    . 

                                                           11694 100.00 100.00 

V35   SKALOMETER:E.ALBRECHT                                Ref.Nr.: 35 V35   SKALOMETER:E.ALBRECHT                                Ref.Nr.: 35 

Position:   60    FW1: 00 
Länge:       2    FW2: 99 

F.11(h)  Skalometer: Ernst Albrecht 

<Vollständiger Fragetext F.11> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   1036 

01. -5 halte überhaupt nichts von dem Politiker               33   0.28   3.19 
02. -4                                                        24   0.21   2.32 
03. -3                                                        47   0.40   4.54 
04. -2                                                        48   0.41   4.63 
05. -1                                                        73   0.62   7.05 
06. 0                                                        193   1.65  18.63 
07. +1                                                       175   1.50  16.89 
08. +2                                                       174   1.49  16.80 
09. +3                                                       134   1.15  12.93 
10. +4                                                        78   0.67   7.53 
11. +5 halte sehr viel von dem Politiker                      57   0.49   5.50 

99. KA                                                        48   0.41    . 
00. in den Monaten 01-04,06-11 nicht erhoben               10610  90.73    . 

                                                           11694 100.00 100.00 
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V36   SKALOMETER:LAMBSDORFF                                Ref.Nr.: 36 V36   SKALOMETER:LAMBSDORFF                                Ref.Nr.: 36 

Position:   62    FW1: 00 
Länge:       2    FW2: 99 

F.11(i)  Skalometer: Otto Graf Lambsdorff 

<Vollständiger Fragetext F.11> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2062 

01. -5 halte überhaupt nichts von dem Politiker               85   0.73   4.12 
02. -4                                                        44   0.38   2.13 
03. -3                                                        81   0.69   3.93 
04. -2                                                       108   0.92   5.24 
05. -1                                                       137   1.17   6.64 
06. 0                                                        442   3.78  21.44 
07. +1                                                       385   3.29  18.67 
08. +2                                                       363   3.10  17.60 
09. +3                                                       265   2.27  12.85 
10. +4                                                       104   0.89   5.04 
11. +5 halte sehr viel von dem Politiker                      48   0.41   2.33 

99. KA                                                        74   0.63    . 
00. in den Monaten 01-04,06-08,10,11 nicht erhoben          9558  81.73    . 

                                                           11694 100.00 100.00 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Jul   Aug   Sep   Okt   Nov 
  1  |     |     |     |     |   49|     |     |     |   36|     |     | 
  %  |     |     |     |     |  4.7|     |     |     |  3.5|     |     | 
  2  |     |     |     |     |   23|     |     |     |   21|     |     | 
  %  |     |     |     |     |  2.2|     |     |     |  2.1|     |     | 
  3  |     |     |     |     |   41|     |     |     |   40|     |     | 
  %  |     |     |     |     |  3.9|     |     |     |  3.9|     |     | 
  4  |     |     |     |     |   42|     |     |     |   66|     |     | 
  %  |     |     |     |     |  4.0|     |     |     |  6.5|     |     | 
  5  |     |     |     |     |   78|     |     |     |   59|     |     | 
  %  |     |     |     |     |  7.5|     |     |     |  5.8|     |     | 
  6  |     |     |     |     |  225|     |     |     |  217|     |     | 
  %  |     |     |     |     | 21.7|     |     |     | 21.2|     |     | 
  7  |     |     |     |     |  193|     |     |     |  192|     |     | 
  %  |     |     |     |     | 18.6|     |     |     | 18.8|     |     | 
  8  |     |     |     |     |  177|     |     |     |  186|     |     | 
  %  |     |     |     |     | 17.0|     |     |     | 18.2|     |     | 
  9  |     |     |     |     |  132|     |     |     |  133|     |     | 
  %  |     |     |     |     | 12.7|     |     |     | 13.0|     |     | 
 10  |     |     |     |     |   48|     |     |     |   56|     |     | 
  %  |     |     |     |     |  4.6|     |     |     |  5.5|     |     | 
 11  |     |     |     |     |   31|     |     |     |   17|     |     | 
  %  |     |     |     |     |  3.0|     |     |     |  1.7|     |     | 
 99  |     |     |     |     |  45M|     |     |     |  29M|     |     | 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 
  0  |1150M|1113M|1064M|1086M|     |1077M|1003M|1043M|     |1001M|1021M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 
Sum    1150  1113  1064  1086  1084  1077  1003  1043  1052  1001  1021 
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V37   SKALOMETER: C. CARSTENS                              Ref.Nr.: 37 V37   SKALOMETER: C. CARSTENS                              Ref.Nr.: 37 

Position:   64    FW1: 00 
Länge:       2    FW2: 99 

F.11(k)  Skalometer: Karl Carstens 

<Vollständiger Fragetext F.11> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2114 

01. -5 halte überhaupt nichts von dem Politiker               54   0.46   2.55 
02. -4                                                        38   0.32   1.80 
03. -3                                                        56   0.48   2.65 
04. -2                                                        71   0.61   3.36 
05. -1                                                        68   0.58   3.22 
06. 0                                                        316   2.70  14.95 
07. +1                                                       252   2.15  11.92 
08. +2                                                       312   2.67  14.76 
09. +3                                                       347   2.97  16.41 
10. +4                                                       276   2.36  13.06 
11. +5 halte sehr viel von dem Politiker                     324   2.77  15.33 

99. KA                                                        34   0.29    . 
00. in den Monaten 01,02,04,06-11 nicht erhoben             9546  81.63    . 

                                                           11694 100.00 100.00 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Jul   Aug   Sep   Okt   Nov 
  1  |     |     |   23|     |   31|     |     |     |     |     |     | 
  %  |     |     |  2.2|     |  2.9|     |     |     |     |     |     | 
  2  |     |     |   16|     |   22|     |     |     |     |     |     | 
  %  |     |     |  1.5|     |  2.1|     |     |     |     |     |     | 
  3  |     |     |   32|     |   24|     |     |     |     |     |     | 
  %  |     |     |  3.1|     |  2.3|     |     |     |     |     |     | 
  4  |     |     |   33|     |   38|     |     |     |     |     |     | 
  %  |     |     |  3.1|     |  3.6|     |     |     |     |     |     | 
  5  |     |     |   34|     |   34|     |     |     |     |     |     | 
  %  |     |     |  3.2|     |  3.2|     |     |     |     |     |     | 
  6  |     |     |  157|     |  159|     |     |     |     |     |     | 
  %  |     |     | 15.0|     | 14.9|     |     |     |     |     |     | 
  7  |     |     |  133|     |  119|     |     |     |     |     |     | 
  %  |     |     | 12.7|     | 11.2|     |     |     |     |     |     | 
  8  |     |     |  156|     |  156|     |     |     |     |     |     | 
  %  |     |     | 14.9|     | 14.6|     |     |     |     |     |     | 
  9  |     |     |  155|     |  192|     |     |     |     |     |     | 
  %  |     |     | 14.8|     | 18.0|     |     |     |     |     |     | 
 10  |     |     |  143|     |  133|     |     |     |     |     |     | 
  %  |     |     | 13.6|     | 12.5|     |     |     |     |     |     | 
 11  |     |     |  166|     |  158|     |     |     |     |     |     | 
  %  |     |     | 15.8|     | 14.8|     |     |     |     |     |     | 
 99  |     |     |  16M|     |  18M|     |     |     |     |     |     | 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 
  0  |1150M|1113M|     |1086M|     |1077M|1003M|1043M|1052M|1001M|1021M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 
Sum    1150  1113  1064  1086  1084  1077  1003  1043  1052  1001  1021 
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V38   SKALOMETER: P. GLOTZ                                 Ref.Nr.: 38 V38   SKALOMETER: P. GLOTZ                                 Ref.Nr.: 38 

Position:   66    FW1: 00 
Länge:       2    FW2: 99 

F.11(l)  Skalometer: Peter Glotz 

<Vollständiger Fragetext F.11> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %    874 

01. -5 halte überhaupt nichts von dem Politiker               48   0.41   5.49 
02. -4                                                        27   0.23   3.09 
03. -3                                                        43   0.37   4.92 
04. -2                                                        43   0.37   4.92 
05. -1                                                        65   0.56   7.44 
06. 0                                                        350   2.99  40.05 
07. +1                                                       138   1.18  15.79 
08. +2                                                        83   0.71   9.50 
09. +3                                                        47   0.40   5.38 
10. +4                                                        21   0.18   2.40 
11. +5 halte sehr viel von dem Politiker                       9   0.08   1.03 

99. KA                                                       169   1.45    . 
00. in den Monaten 01-07,09-11 nicht erhoben               10651  91.08    . 

                                                           11694 100.00 100.00 

V39   SKALOMETER: G.VERHEUGEN                              Ref.Nr.: 39 V39   SKALOMETER: G.VERHEUGEN                              Ref.Nr.: 39 

Position:   68    FW1: 00 
Länge:       2    FW2: 99 

F.11(m)  Skalometer: Günther Verheugen 

<Vollständiger Fragetext F.11> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %    920 

01. -5 halte überhaupt nichts von dem Politiker               39   0.33   4.24 
02. -4                                                        28   0.24   3.04 
03. -3                                                        31   0.27   3.37 
04. -2                                                        40   0.34   4.35 
05. -1                                                        63   0.54   6.85 
06. 0                                                        324   2.77  35.22 
07. +1                                                       178   1.52  19.35 
08. +2                                                       102   0.87  11.09 
09. +3                                                        84   0.72   9.13 
10. +4                                                        21   0.18   2.28 
11. +5 halte sehr viel von dem Politiker                      10   0.09   1.09 

99. KA                                                       123   1.05    . 
00. in den Monaten 01-07,09-11 nicht erhoben               10651  91.08    . 

                                                           11694 100.00 100.00 
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V40   SKALOMETER: H.GEIßLER                                Ref.Nr.: 40 V40   SKALOMETER: H.GEIßLER                                Ref.Nr.: 40 

Position:   70    FW1: 00 
Länge:       2    FW2: 99 

F.11(n)  Skalometer: Heiner Geißler 

<Vollständiger Fragetext F.11> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %    966 

01. -5 halte überhaupt nichts von dem Politiker               60   0.51   6.21 
02. -4                                                        30   0.26   3.11 
03. -3                                                        53   0.45   5.49 
04. -2                                                        60   0.51   6.21 
05. -1                                                        70   0.60   7.25 
06. 0                                                        276   2.36  28.57 
07. +1                                                       128   1.09  13.25 
08. +2                                                       130   1.11  13.46 
09. +3                                                        88   0.75   9.11 
10. +4                                                        51   0.44   5.28 
11. +5 halte sehr viel von dem Politiker                      20   0.17   2.07 

99. KA                                                        86   0.74    . 
00. in den Monaten 01-08,10,11 nicht erhoben               10642  91.00    . 

                                                           11694 100.00 100.00 

V41   SKALOMETER: E.STOIBER                                Ref.Nr.: 41 V41   SKALOMETER: E.STOIBER                                Ref.Nr.: 41 

Position:   72    FW1: 00 
Länge:       2    FW2: 99 

F.11(o)  Skalometer: Edmund Stoiber 

<Vollständiger Fragetext F.11> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %    937 

01. -5 halte überhaupt nichts von dem Politiker              104   0.89  11.10 
02. -4                                                        32   0.27   3.42 
03. -3                                                        43   0.37   4.59 
04. -2                                                        63   0.54   6.72 
05. -1                                                        74   0.63   7.90 
06. 0                                                        320   2.74  34.15 
07. +1                                                       118   1.01  12.59 
08. +2                                                        95   0.81  10.14 
09. +3                                                        49   0.42   5.23 
10. +4                                                        30   0.26   3.20 
11. +5 halte sehr viel von dem Politiker                       9   0.08   0.96 

99. KA                                                       115   0.98    . 
00. in den Monaten 01-08,10,11 nicht erhoben               10642  91.00    . 

                                                           11694 100.00 100.00 
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V42   SKALOMETER: W. BRANDT                                Ref.Nr.: 42 V42   SKALOMETER: W. BRANDT                                Ref.Nr.: 42 

Position:   74    FW1: 00 
Länge:       2    FW2: 99 

F.11(p)  Skalometer: Willy Brandt 

<Vollständiger Fragetext F.11> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %    993 

01. -5 halte überhaupt nichts von dem Politiker              122   1.04  12.29 
02. -4                                                        49   0.42   4.93 
03. -3                                                        67   0.57   6.75 
04. -2                                                        60   0.51   6.04 
05. -1                                                        79   0.68   7.96 
06. 0                                                        135   1.15  13.60 
07. +1                                                       129   1.10  12.99 
08. +2                                                       127   1.09  12.79 
09. +3                                                       102   0.87  10.27 
10. +4                                                        68   0.58   6.85 
11. +5 halte sehr viel von dem Politiker                      55   0.47   5.54 

99. KA                                                         8   0.07    . 
00. in den Monaten 01-09,11 nicht erhoben                  10693  91.44    . 

                                                           11694 100.00 100.00 

V43   SKALOMETER: R.REAGAN                                 Ref.Nr.: 43 V43   SKALOMETER: R.REAGAN                                 Ref.Nr.: 43 

Position:   76    FW1: 00 
Länge:       2    FW2: 99 

F.11(q)  Und was halten Sie von Ronald Reagan, dem amerika- 
nischen Präsidenten? 

<Vollständiger Fragetext F.11> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   1027 

01. -5 halte überhaupt nichts von dem Politiker               78   0.67   7.59 
02. -4                                                        28   0.24   2.73 
03. -3                                                        53   0.45   5.16 
04. -2                                                        50   0.43   4.87 
05. -1                                                        58   0.50   5.65 
06. 0                                                        167   1.43  16.26 
07. +1                                                       127   1.09  12.37 
08. +2                                                       145   1.24  14.12 
09. +3                                                       157   1.34  15.29 
10. +4                                                        81   0.69   7.89 
11. +5 halte sehr viel von dem Politiker                      83   0.71   8.08 

99. KA                                                        16   0.14    . 
00. in den Monaten 01-07,09-11 nicht erhoben               10651  91.08    . 

                                                           11694 100.00 100.00 
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V44   SKALOMETER:MITTERAND                                 Ref.Nr.: 44 V44   SKALOMETER:MITTERAND                                 Ref.Nr.: 44 

Position:   78    FW1: 00 
Länge:       2    FW2: 99 

F.11(r)  Und was von Francois Mitterand, dem französischen 
Präsidenten? 

<Vollständiger Fragetext F.11> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   1016 

01. -5 halte überhaupt nichts von dem Politiker               18   0.15   1.77 
02. -4                                                        15   0.13   1.48 
03. -3                                                        32   0.27   3.15 
04. -2                                                        40   0.34   3.94 
05. -1                                                        61   0.52   6.00 
06. 0                                                        294   2.51  28.94 
07. +1                                                       187   1.60  18.41 
08. +2                                                       150   1.28  14.76 
09. +3                                                       146   1.25  14.37 
10. +4                                                        45   0.38   4.43 
11. +5 halte sehr viel von dem Politiker                      28   0.24   2.76 

99. KA                                                        27   0.23    . 
00. in den Monaten 01-07,09-11 nicht erhoben               10651  91.08    . 

                                                           11694 100.00 100.00 
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V45   WAHLGEWINNER LTW BERLIN                              Ref.Nr.: 45 V45   WAHLGEWINNER LTW BERLIN                              Ref.Nr.: 45 

Position:   80    FW1: 00 
Länge:       2    FW2: 99 

F.12  (Im Februar lautete die Frage:) 
Voraussichtlich sind am 10. Mai 1981 vorgezogene Neuwahlen in 
Berlin. Was glauben Sie persönlich: wer wird die Berliner Wahl 
gewinnen? 
(In den Monaten März und April lautete die Frage:) 
Im Mai sind vorgezogene Neuwahlen in Berlin. Was glauben Sie 
persönlich: wer wird die Berliner Wahl gewinnen? 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2933 

01. SPD                                                     1279  10.94  43.61 
02. CDU                                                     1317  11.26  44.90 
03. FDP                                                       10   0.09   0.34 
04. SPD + FDP                                                132   1.13   4.50 
05. CDU + FDP                                                  8   0.07   0.27 
06. Vogel                                                    143   1.22   4.88 
07. v.Weizsäcker                                              23   0.20   0.78 
08. andere Antworten                                          21   0.18   0.72 

99. weiß nicht/KA                                            330   2.82    . 
00. in den Monaten 01,05-11 nicht erhoben                   8431  72.10    . 

                                                           11694 100.00 100.00 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Jul   Aug   Sep   Okt   Nov 
  1  |     |  439|  444|  396|     |     |     |     |     |     |     | 
  %  |     | 44.3| 46.2| 40.3|     |     |     |     |     |     |     | 
  2  |     |  429|  400|  488|     |     |     |     |     |     |     | 
  %  |     | 43.3| 41.6| 49.7|     |     |     |     |     |     |     | 
  3  |     |    5|    2|    3|     |     |     |     |     |     |     | 
  %  |     |   .5|   .2|   .3|     |     |     |     |     |     |     | 
  4  |     |   44|   58|   30|     |     |     |     |     |     |     | 
  %  |     |  4.4|  6.0|  3.1|     |     |     |     |     |     |     | 
  5  |     |    3|    2|    3|     |     |     |     |     |     |     | 
  %  |     |   .3|   .2|   .3|     |     |     |     |     |     |     | 
  6  |     |   58|   46|   39|     |     |     |     |     |     |     | 
  %  |     |  5.9|  4.8|  4.0|     |     |     |     |     |     |     | 
  7  |     |    8|    7|    8|     |     |     |     |     |     |     | 
  %  |     |   .8|   .7|   .8|     |     |     |     |     |     |     | 
  8  |     |    4|    2|   15|     |     |     |     |     |     |     | 
  %  |     |   .4|   .2|  1.5|     |     |     |     |     |     |     | 
 99  |     | 123M| 103M| 104M|     |     |     |     |     |     |     | 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 
  0  |1150M|     |     |     |1084M|1077M|1003M|1043M|1052M|1001M|1021M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 
Sum    1150  1113  1064  1086  1084  1077  1003  1043  1052  1001  1021 
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V46   WUNSCHBUNDESKANZLER                                  Ref.Nr.: 46 V46   WUNSCHBUNDESKANZLER                                  Ref.Nr.: 46 

Position:   82    FW1: 00 
Länge:       2    FW2: 99 

F.13  Wenn es nach Ihnen ginge: Wen hätten Sie am liebsten 
als Bundeskanzler? 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %    928 

01. 1 - Schmidt                                              451   3.86  48.60 
02. 2 - Kohl                                                 193   1.65  20.80 
03. 3 - Strauß                                               100   0.86  10.78 
04. 4 - Genscher                                              59   0.50   6.36 
05. 5 - Brandt                                                21   0.18   2.26 
06. 6 - Vogel                                                 12   0.10   1.29 
07. 7 - Albrecht                                              26   0.22   2.80 
08. 8 - Carstens                                               4   0.03   0.43 
09. 9 - Graf Lambsdorff                                        2   0.02   0.22 
10. 10 - SPD, CDU                                              1   0.01   0.11 
11. 11 - andere Nennungen                                     59   0.50   6.36 

99. KA                                                        75   0.64    . 
00. in den Monaten 01-06,08-11 nicht erhoben               10691  91.42    . 

                                                           11694 100.00 100.00 

V47   DAUER KOALITIONSENTSCH.                              Ref.Nr.: 47 V47   DAUER KOALITIONSENTSCH.                              Ref.Nr.: 47 

Position:   84    FW1: 0 
Länge:       1    FW2: 9 

F.14  Darüber, wie lange eine Koalitionsentscheidung zwischen 
zwei oder mehreren Parteien gelten soll, hört man manchmal 
ganz unterschiedliche Ansichten. Bitte sagen Sie mir, welcher 
dieser Meinungen Sie zustimmen. 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %    987 

1. A - Eine Koalition sollte schon vor der nächsten Wahl     499   4.27  50.56 
       aufgelöst werden können, wenn es zu Schwierigkeiten 
       zwischen den Koalitionspartnern kommt. 
2. B - Eine Koalitionsentscheidung sollte auf jeden Fall     488   4.17  49.44 
       bis zum nächsten Wahltermin gültig sein, auch wenn 
       es zu Schwierigkeiten zwischen den Koalitions- 
       partnern kommt. 

9. KA                                                         16   0.14    . 
0. in den Monaten 01-06,08-11 nicht erhoben                10691  91.42    . 

                                                           11694 100.00 100.00 
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V48   BEURT. WIRTSCHAFT IN BRD                             Ref.Nr.: 48 V48   BEURT. WIRTSCHAFT IN BRD                             Ref.Nr.: 48 

Position:   85    FW1: 0 
Länge:       1    FW2: 9 

F.15  Wie beurteilen Sie ganz allgemein die heutige wirt- 
schaftliche Lage in der Bundesrepublik? 
(Int.: Liste 4) 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2200 

1. sehr gut                                                   18   0.15   0.82 
2. gut                                                       424   3.63  19.27 
3. teils gut/teils schlecht                                 1153   9.86  52.41 
4. schlecht                                                  519   4.44  23.59 
5. sehr schlecht                                              86   0.74   3.91 

9. KA                                                          2   0.02    . 
0. in den Monaten 02-08,10,11 nicht erhoben                 9492  81.17    . 

                                                           11694 100.00 100.00 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Jul   Aug   Sep   Okt   Nov 
  1  |   14|     |     |     |     |     |     |     |    4|     |     | 
  %  |  1.2|     |     |     |     |     |     |     |   .4|     |     | 
  2  |  274|     |     |     |     |     |     |     |  150|     |     | 
  %  | 23.8|     |     |     |     |     |     |     | 14.3|     |     | 
  3  |  615|     |     |     |     |     |     |     |  538|     |     | 
  %  | 53.5|     |     |     |     |     |     |     | 51.2|     |     | 
  4  |  218|     |     |     |     |     |     |     |  301|     |     | 
  %  | 19.0|     |     |     |     |     |     |     | 28.6|     |     | 
  5  |   28|     |     |     |     |     |     |     |   58|     |     | 
  %  |  2.4|     |     |     |     |     |     |     |  5.5|     |     | 
  9  |   1M|     |     |     |     |     |     |     |   1M|     |     | 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 
  0  |     |1113M|1064M|1086M|1084M|1077M|1003M|1043M|     |1001M|1021M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 
Sum    1150  1113  1064  1086  1084  1077  1003  1043  1052  1001  1021 
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V49   WIRTSCH.LAGE BRD 1 JAHR                              Ref.Nr.: 49 V49   WIRTSCH.LAGE BRD 1 JAHR                              Ref.Nr.: 49 

Position:   86    FW1: 0 
Länge:       1    FW2: 9 

F.15a  Und wie wird es in einem Jahr sein? Erwarten Sie, daß 
die wirtschaftliche Lage in der Bundesrepublik im allgemeinen 
dann ... 
(Int.: Liste 5) 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2199 

1. wesentlich besser                                           6   0.05   0.27 
2. etwas besser                                              225   1.92  10.23 
3. gleichbleibend                                            958   8.19  43.57 
4. etwas schlechter oder                                     842   7.20  38.29 
5. wesentlich schlechter sein wird?                          168   1.44   7.64 

9. KA                                                          3   0.03    . 
0. in den Monaten 02-08,10,11 nicht erhoben                 9492  81.17    . 

                                                           11694 100.00 100.00 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Jul   Aug   Sep   Okt   Nov 
  1  |     |     |     |     |     |     |     |     |    6|     |     | 
  %  |     |     |     |     |     |     |     |     |   .6|     |     | 
  2  |   99|     |     |     |     |     |     |     |  126|     |     | 
  %  |  8.6|     |     |     |     |     |     |     | 12.0|     |     | 
  3  |  518|     |     |     |     |     |     |     |  440|     |     | 
  %  | 45.1|     |     |     |     |     |     |     | 41.9|     |     | 
  4  |  461|     |     |     |     |     |     |     |  381|     |     | 
  %  | 40.1|     |     |     |     |     |     |     | 36.3|     |     | 
  5  |   71|     |     |     |     |     |     |     |   97|     |     | 
  %  |  6.2|     |     |     |     |     |     |     |  9.2|     |     | 
  9  |   1M|     |     |     |     |     |     |     |   2M|     |     | 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 
  0  |     |1113M|1064M|1086M|1084M|1077M|1003M|1043M|     |1001M|1021M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 
Sum    1150  1113  1064  1086  1084  1077  1003  1043  1052  1001  1021 
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V50   EIGENE WIRTSCHAFTSLAGE                               Ref.Nr.: 50 V50   EIGENE WIRTSCHAFTSLAGE                               Ref.Nr.: 50 

Position:   87    FW1: 0 
Länge:       1 

F.16  Wie beurteilen Sie heute Ihre eigene wirtschaftliche 
Lage? Ist sie ... 
(Int.: Liste 4) 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2202 

1. sehr gut                                                   52   0.44   2.36 
2. gut                                                      1037   8.87  47.09 
3. teils gut/teils schlecht                                  877   7.50  39.83 
4. schlecht                                                  212   1.81   9.63 
5. sehr schlecht                                              24   0.21   1.09 

0. in den Monaten 02-08,10,11 nicht erhoben                 9492  81.17    . 

                                                           11694 100.00 100.00 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Jul   Aug   Sep   Okt   Nov 
  1  |   39|     |     |     |     |     |     |     |   13|     |     | 
  %  |  3.4|     |     |     |     |     |     |     |  1.2|     |     | 
  2  |  599|     |     |     |     |     |     |     |  438|     |     | 
  %  | 52.1|     |     |     |     |     |     |     | 41.6|     |     | 
  3  |  411|     |     |     |     |     |     |     |  466|     |     | 
  %  | 35.7|     |     |     |     |     |     |     | 44.3|     |     | 
  4  |   92|     |     |     |     |     |     |     |  120|     |     | 
  %  |  8.0|     |     |     |     |     |     |     | 11.4|     |     | 
  5  |    9|     |     |     |     |     |     |     |   15|     |     | 
  %  |   .8|     |     |     |     |     |     |     |  1.4|     |     | 
  0  |     |1113M|1064M|1086M|1084M|1077M|1003M|1043M|     |1001M|1021M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 
Sum    1150  1113  1064  1086  1084  1077  1003  1043  1052  1001  1021 
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V51   EIG. WIRT.LAGE 1 JAHR                                Ref.Nr.: 51 V51   EIG. WIRT.LAGE 1 JAHR                                Ref.Nr.: 51 

Position:   88    FW1: 0 
Länge:       1    FW2: 9 

F.16a  Was glauben Sie, wie wird Ihre eigene wirtschaftliche 
Lage in einem Jahr sein? Erwarten Sie, daß Ihre wirtschaft- 
liche Lage dann ... 
(Int.: Liste 5) 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2195 

1. wesentlich besser                                          11   0.09   0.50 
2. etwas besser                                              192   1.64   8.75 
3. gleichbleibend                                           1450  12.40  66.06 
4. etwas schlechter oder                                     492   4.21  22.41 
5. wesentlich schlechter sein wird?                           50   0.43   2.28 

9. KA                                                          7   0.06    . 
0. in den Monaten 02-08,10,11 nicht erhoben                 9492  81.17    . 

                                                           11694 100.00 100.00 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Jul   Aug   Sep   Okt   Nov 
  1  |    6|     |     |     |     |     |     |     |    5|     |     | 
  %  |   .5|     |     |     |     |     |     |     |   .5|     |     | 
  2  |  106|     |     |     |     |     |     |     |   86|     |     | 
  %  |  9.2|     |     |     |     |     |     |     |  8.2|     |     | 
  3  |  787|     |     |     |     |     |     |     |  663|     |     | 
  %  | 68.6|     |     |     |     |     |     |     | 63.3|     |     | 
  4  |  225|     |     |     |     |     |     |     |  267|     |     | 
  %  | 19.6|     |     |     |     |     |     |     | 25.5|     |     | 
  5  |   23|     |     |     |     |     |     |     |   27|     |     | 
  %  |  2.0|     |     |     |     |     |     |     |  2.6|     |     | 
  9  |   3M|     |     |     |     |     |     |     |   4M|     |     | 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 
  0  |     |1113M|1064M|1086M|1084M|1077M|1003M|1043M|     |1001M|1021M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 
Sum    1150  1113  1064  1086  1084  1077  1003  1043  1052  1001  1021 

V52   WIRTSCHAFT VS.REGIERUNG                              Ref.Nr.: 52 V52   WIRTSCHAFT VS.REGIERUNG                              Ref.Nr.: 52 

Position:   89    FW1: 0 
Länge:       1    FW2: 9 

F.17  Macht es für Ihre wirtschaftliche Lage einen großen 
Unterschied, einen gewissen Unterschied oder praktisch gar 
keinen Unterschied ob in Bonn die SPD und die FDP regieren 
oder die CDU/CSU regiert? 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   1139 

1. großer Unterschied                                        197   1.68  17.30 
2. gewisser Unterschied                                      506   4.33  44.42 
3. gar kein Unterschied                                      436   3.73  38.28 

9. KA                                                         11   0.09    . 
0. in den Monaten 02-11 nicht erhoben                      10544  90.17    . 

                                                           11694 100.00 100.00 



ZA-Nr. 2194        Politbarometer 1981 (kumulierte Fassung)         Seite   51 

V53   ARBEITSLOSIGKEIT V.DAUER                             Ref.Nr.: 53 V53   ARBEITSLOSIGKEIT V.DAUER                             Ref.Nr.: 53 

Position:   90    FW1: 0 
Länge:       1    FW2: 9 

F.18  Seit einiger Zeit gibt es ja besonders viele Arbeitslose 
und auch Kurzarbeiter in der Bundesrepublik. Glauben Sie, daß 
dies alles nur ein vorübergehendes Problem ist, glauben Sie, 
daß es noch lange Zeit so bleiben wird oder glauben Sie, daß 
alles noch schlechter werden wird? 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   1146 

1. vorübergehend                                             231   1.98  20.16 
2. noch lange Zeit                                           584   4.99  50.96 
3. schlechter                                                331   2.83  28.88 

9. KA                                                          4   0.03    . 
0. in den Monaten 02-11 nicht erhoben                      10544  90.17    . 

                                                           11694 100.00 100.00 

V54   PREISENTWICKLUNG, PROGN.                             Ref.Nr.: 54 V54   PREISENTWICKLUNG, PROGN.                             Ref.Nr.: 54 

Position:   91    FW1: 0 
Länge:       1    FW2: 9 

F.19  1980 sind die Preise in der Bundesrepublik stärker ge- 
stiegen als in früheren Jahren. Was erwarten Sie für 1981: 
Werden die Preise ... 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   1148 

1. noch stärker steigen,                                     647   5.53  56.36 
2. weniger stark steigen, oder                               146   1.25  12.72 
3. werden sie in etwa so steigen wie 1980?                   355   3.04  30.92 

9. KA                                                          2   0.02    . 
0. in den Monaten 02-11 nicht erhoben                      10544  90.17    . 

                                                           11694 100.00 100.00 

V55   VERGLEICH PARTNERLäNDER                              Ref.Nr.: 55 V55   VERGLEICH PARTNERLäNDER                              Ref.Nr.: 55 

Position:   92    FW1: 0 
Länge:       1    FW2: 9 

F.20  Wenn Sie einmal an die wirtschaftliche Lage unserer 
Partnerländer in der Europäischen Gemeinschaft denken. 
Glauben Sie, daß es uns im Vergleich zu diesen Ländern ... 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   1143 

1. eher schlechter geht,                                     144   1.23  12.60 
2. eher besser geht oder                                     752   6.43  65.79 
3. oder sehen Sie da keinen Unterschied?                     247   2.11  21.61 

9. KA                                                          7   0.06    . 
0. in den Monaten 02-11 nicht erhoben                      10544  90.17    . 

                                                           11694 100.00 100.00 
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V56   ANZAHL AUSL.ARBEITSKRäF.                             Ref.Nr.: 56 V56   ANZAHL AUSL.ARBEITSKRäF.                             Ref.Nr.: 56 

Position:   93    FW1: 0 
Länge:       1    FW2: 9 

F.21  In der Bundesrepublik gibt es ja viele ausländische 
Arbeitskräfte. Was meinen Sie: Sollte man die Zahl der aus- 
ländischen Arbeitskräfte ... 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   1146 

1. verringern oder                                           759   6.49  66.23 
2. so lassen wie sie ist?                                    387   3.31  33.77 

9. KA                                                          4   0.03    . 
0. in den Monaten 02-11 nicht erhoben                      10544  90.17    . 

                                                           11694 100.00 100.00 

V57   LEERSTEHENDE WOHNUNGEN                               Ref.Nr.: 57 V57   LEERSTEHENDE WOHNUNGEN                               Ref.Nr.: 57 

Position:   94    FW1: 0 
Länge:       1    FW2: 9 

F.22  Obwohl es viele Wohnungssuchende gibt, lassen manche 
Hauseigentümer Mietwohnungen leerstehen. Was meinen Sie: 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   1097 

1. Sollen Hauseigentümer das Recht haben Wohnungen leer-     385   3.29  35.10 
   stehen zu lassen, oder 
2. sollen die Behörden leerstehende Wohnungen auch gegen     712   6.09  64.90 
   den Willen der Eigentümer vergeben können? 

9. KA                                                         16   0.14    . 
0. in den Monaten 01,03-11 nicht erhoben                   10581  90.48    . 

                                                           11694 100.00 100.00 
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V58   HAUSBESETZUNG BILLIGEN                               Ref.Nr.: 58 V58   HAUSBESETZUNG BILLIGEN                               Ref.Nr.: 58 

Position:   95    FW1: 0 
Länge:       1    FW2: 9 

F.23  In einigen Städten kam es in letzter Zeit zur Besetzung 
leerstehender Häuser durch junge Wohnungssuchende. 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2163 

1. Billigen Sie das Besetzen leerstehender Häuser oder       833   7.12  38.51 
2. lehnen Sie das ab?                                       1330  11.37  61.49 

9. KA                                                         14   0.12    . 
0. in den Monaten 01,04-11 nicht erhoben                    9517  81.38    . 

                                                           11694 100.00 100.00 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Jul   Aug   Sep   Okt   Nov 
  1  |     |  424|  409|     |     |     |     |     |     |     |     | 
  %  |     | 38.4| 38.7|     |     |     |     |     |     |     |     | 
  2  |     |  681|  649|     |     |     |     |     |     |     |     | 
  %  |     | 61.6| 61.3|     |     |     |     |     |     |     |     | 
  9  |     |   8M|   6M|     |     |     |     |     |     |     |     | 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 
  0  |1150M|     |     |1086M|1084M|1077M|1003M|1043M|1052M|1001M|1021M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 
Sum    1150  1113  1064  1086  1084  1077  1003  1043  1052  1001  1021 
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V59   INSTANDSETZUNG BILLIGEN                              Ref.Nr.: 59 V59   INSTANDSETZUNG BILLIGEN                              Ref.Nr.: 59 

Position:   96    FW1: 0 
Länge:       1    FW2: 8 

F.23a  (Falls die/der Befragte Hausbesetzungen ablehnt) 
Vielfach sind solche leerstehenden Häuser sehr vernachlässigt 
und werden von den Besetzern wiederhergerichtet. 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   1330 

1. Sollten Hausbesetzungen unter diesen Umständen gedul-     508   4.34  38.20 
   det werden oder 
2. sollten sie auch dann nicht geduldet werden?              822   7.03  61.80 

8. KA                                                         14   0.12    . 
9. TNZ (Code 1 in F.23)                                      833   7.12    . 
0. in den Monaten 01,04-11 nicht erhoben                    9517  81.38    . 

                                                           11694 100.00 100.00 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Jul   Aug   Sep   Okt   Nov 
  1  |     |  293|  215|     |     |     |     |     |     |     |     | 
  %  |     | 43.0| 33.1|     |     |     |     |     |     |     |     | 
  2  |     |  388|  434|     |     |     |     |     |     |     |     | 
  %  |     | 57.0| 66.9|     |     |     |     |     |     |     |     | 
  8  |     |   8M|   6M|     |     |     |     |     |     |     |     | 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 
  9  |     | 424M| 409M|     |     |     |     |     |     |     |     | 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 
  0  |1150M|     |     |1086M|1084M|1077M|1003M|1043M|1052M|1001M|1021M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 
Sum    1150  1113  1064  1086  1084  1077  1003  1043  1052  1001  1021 

V60   WOHNEN SIE ZUR MIETE?                                Ref.Nr.: 60 V60   WOHNEN SIE ZUR MIETE?                                Ref.Nr.: 60 

Position:   97    FW1: 0 
Länge:       1    FW2: 9 

F.24  Wohnen Sie hier zur Miete, zur Untermiete, oder sind 
Sie Eigentümer dieser Wohnung (dieses Hauses)? 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   1105 

1. Mieter                                                    602   5.15  54.48 
2. Untermieter                                                22   0.19   1.99 
3. Eigentümer                                                481   4.11  43.53 

9. KA                                                          8   0.07    . 
0. in den Monaten 01,03-11 nicht erhoben                   10581  90.48    . 

                                                           11694 100.00 100.00 
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V61   POLIZEIVERHALTEN B.DEMOS                             Ref.Nr.: 61 V61   POLIZEIVERHALTEN B.DEMOS                             Ref.Nr.: 61 

Position:   98    FW1: 0 
Länge:       1    FW2: 9 

F.25  Im Zusammenhang mit Hausbesetzungen und der Räumung 
besetzter Häuser gab es auch Demonstrationen, bei denen es zu 
umfangreichen Sachbeschädigungen kam. Wie sollen Polizei und 
Justiz sich in solchen Fällen verhalten: 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   1046 

1. sollen sie mit aller Strenge gegen Demonstranten          513   4.39  49.04 
   durchgreifen, oder 
2. sollen sie eher zurückhaltend und flexibel reagieren?     533   4.56  50.96 

9. KA                                                         18   0.15    . 
0. in den Monaten 01,02,04-11 nicht erhoben                10630  90.90    . 

                                                           11694 100.00 100.00 

V62   ARBEITSLOSENUNTERSTüTZG.                             Ref.Nr.: 62 V62   ARBEITSLOSENUNTERSTüTZG.                             Ref.Nr.: 62 

Position:   99    FW1: 0 
Länge:       1    FW2: 9 

F.26  In der Bundesrepublik gibt es soziale Sicherungen, die 
verhindern sollen, daß Menschen in Not geraten. Bitte sagen 
Sie uns, ob die Leistungen in den folgenden Bereichen zu hoch, 
zu niedrig oder gerade richtig sind. 
(Int.: Im Schema eintragen.) 

F.26(1)  Arbeitslosenunterstützung 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   1080 

1. zu hoch                                                   495   4.23  45.83 
2. gerade richtig                                            490   4.19  45.37 
3. zu niedrig                                                 95   0.81   8.80 

9. KA                                                          6   0.05    . 
0. in den Monaten 01-03,05-11 nicht erhoben                10608  90.71    . 

                                                           11694 100.00 100.00 
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V63   FINANZIERUNG: ALU                                    Ref.Nr.: 63 V63   FINANZIERUNG: ALU                                    Ref.Nr.: 63 

Position:  100    FW1: 0 
Länge:       1    FW2: 8 

F.26a   (Falls die/der Befragte die Leistungen nicht als zu 
hoch empfindet) 
Die Kosten dieser sozialen Sicherungen werden immer höher. Wie 
sollte man damit fertig werden: - durch höhere Beiträge und 
Steuern der Bürger oder - durch Abbau der sozialen Leistungen? 
(Int.: Die folgende Frage für jeden Bereich beantworten las- 
sen, der in Frage 26 nicht mit "zu hoch" eingestuft wurde. 
Im Schema eintragen) 

F.26a(1)  Arbeitslosenunterstützung 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %    494 

1. höhere Beiträge/Steuern                                   272   2.33  55.06 
2. weniger Leistung                                          222   1.90  44.94 

8. KA                                                         97   0.83    . 
9. TNZ (Code 1 in F.26(1))                                   495   4.23    . 
0. in den Monaten 01-03,05-11 nicht erhoben                10608  90.71    . 

                                                           11694 100.00 100.00 

V64   KINDERGELD,AUSBILDUNGSH.                             Ref.Nr.: 64 V64   KINDERGELD,AUSBILDUNGSH.                             Ref.Nr.: 64 

Position:  101    FW1: 0 
Länge:       1    FW2: 9 

F.26(2)  Bewertung der Höhe der Leistung im Bereich: 
Kindergeld, Ausbildungshilfe 

<Vollständiger Fragetext F.26> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   1076 

1. zu hoch                                                   171   1.46  15.89 
2. gerade richtig                                            606   5.18  56.32 
3. zu niedrig                                                299   2.56  27.79 

9. KA                                                         10   0.09    . 
0. in den Monaten 01-03,05-11 nicht erhoben                10608  90.71    . 

                                                           11694 100.00 100.00 
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V65   FINANZIERUNG:KINDERGELD                              Ref.Nr.: 65 V65   FINANZIERUNG:KINDERGELD                              Ref.Nr.: 65 

Position:  102    FW1: 0 
Länge:       1    FW2: 8 

F.26a(2)  Finanzierung: Kindergeld, Ausbildungshilfe durch ... 

<Vollständiger Fragetext F.26a> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %    789 

1. höhere Beiträge/Steuern                                   526   4.50  66.67 
2. weniger Leistung                                          263   2.25  33.33 

8. KA                                                        126   1.08    . 
9. TNZ (Code 1 in F.26(2))                                   171   1.46    . 
0. in den Monaten 01-03,05-11 nicht erhoben                10608  90.71    . 

                                                           11694 100.00 100.00 

V66   SOZIALHILFE                                          Ref.Nr.: 66 V66   SOZIALHILFE                                          Ref.Nr.: 66 

Position:  103    FW1: 0 
Länge:       1    FW2: 9 

F.26(3)  Bewertung der Höhe der Leistung im Bereich: 
Sozialhilfe 

<Vollständiger Fragetext F.26> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   1067 

1. zu hoch                                                   263   2.25  24.65 
2. gerade richtig                                            545   4.66  51.08 
3. zu niedrig                                                259   2.21  24.27 

9. KA                                                         19   0.16    . 
0. in den Monaten 01-03,05-11 nicht erhoben                10608  90.71    . 

                                                           11694 100.00 100.00 

V67   FINANZIERUNG:SOZIALHILFE                             Ref.Nr.: 67 V67   FINANZIERUNG:SOZIALHILFE                             Ref.Nr.: 67 

Position:  104    FW1: 0 
Länge:       1    FW2: 8 

F.26a(3)  Finanzierung: Sozialhilfe durch ... 

<Vollständiger Fragetext F.26a> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %    704 

1. höhere Beiträge/Steuern                                   421   3.60  59.80 
2. weniger Leistung                                          283   2.42  40.20 

8. KA                                                        119   1.02    . 
9. TNZ (Code 1 in F.26(3))                                   263   2.25    . 
0. in den Monaten 01-03,05-11 nicht erhoben                10608  90.71    . 

                                                           11694 100.00 100.00 
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V68   GESETZL.ALTERSSICHERUNG                              Ref.Nr.: 68 V68   GESETZL.ALTERSSICHERUNG                              Ref.Nr.: 68 

Position:  105    FW1: 0 
Länge:       1    FW2: 9 

F.26(4)  Bewertung der Höhe der Leistung im Bereich: 
Gesetzliche Alterssicherung 

<Vollständiger Fragetext F.26> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   1079 

1. zu hoch                                                    79   0.68   7.32 
2. gerade richtig                                            716   6.12  66.36 
3. zu niedrig                                                284   2.43  26.32 

9. KA                                                          7   0.06    . 
0. in den Monaten 01-03,05-11 nicht erhoben                10608  90.71    . 

                                                           11694 100.00 100.00 

V69   FINANZIERUNG:RENTE                                   Ref.Nr.: 69 V69   FINANZIERUNG:RENTE                                   Ref.Nr.: 69 

Position:  106    FW1: 0 
Länge:       1    FW2: 8 

F.26a(4)  Finanzierung: Gesetzliche Alterssicherung durch ... 

<Vollständiger Fragetext F.26a> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %    883 

1. höhere Beiträge/Steuern                                   659   5.64  74.63 
2. weniger Leistung                                          224   1.92  25.37 

8. KA                                                        124   1.06    . 
9. TNZ (Code 1 in F.26(4))                                    79   0.68    . 
0. in den Monaten 01-03,05-11 nicht erhoben                10608  90.71    . 

                                                           11694 100.00 100.00 

V70   GESETZL.KRANKENVERSICHG.                             Ref.Nr.: 70 V70   GESETZL.KRANKENVERSICHG.                             Ref.Nr.: 70 

Position:  107    FW1: 0 
Länge:       1    FW2: 9 

F.26(5)  Bewertung der Höhe der Leistung im Bereich: 
Gesetzliche Krankenversicherung 

<Vollständiger Fragetext F.26> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   1077 

1. zu hoch                                                   246   2.10  22.84 
2. gerade richtig                                            757   6.47  70.29 
3. zu niedrig                                                 74   0.63   6.87 

9. KA                                                          9   0.08    . 
0. in den Monaten 01-03,05-11 nicht erhoben                10608  90.71    . 

                                                           11694 100.00 100.00 
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V71   FINANZIERUNG:KRANKENVERS                             Ref.Nr.: 71 V71   FINANZIERUNG:KRANKENVERS                             Ref.Nr.: 71 

Position:  108    FW1: 0 
Länge:       1    FW2: 8 

F.26a(5)  Finanzierung: Gesetzliche Krankenversicherung durch 

<Vollständiger Fragetext F.26a> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %    715 

1. höhere Beiträge/Steuern                                   454   3.88  63.50 
2. weniger Leistung                                          261   2.23  36.50 

8. KA                                                        125   1.07    . 
9. TNZ (Code 1 in F.26(5))                                   246   2.10    . 
0. in den Monaten 01-03,05-11 nicht erhoben                10608  90.71    . 

                                                           11694 100.00 100.00 

V72   WOHNGELD                                             Ref.Nr.: 72 V72   WOHNGELD                                             Ref.Nr.: 72 

Position:  109    FW1: 0 
Länge:       1    FW2: 9 

F.26(6)  Bewertung der Höhe der Leistung im Bereich: 
Wohngeld 

<Vollständiger Fragetext F.26> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   1059 

1. zu hoch                                                   244   2.09  23.04 
2. gerade richtig                                            546   4.67  51.56 
3. zu niedrig                                                269   2.30  25.40 

9. KA                                                         27   0.23    . 
0. in den Monaten 01-03,05-11 nicht erhoben                10608  90.71    . 

                                                           11694 100.00 100.00 

V73   FINANZIERUNG:WOHNGELD                                Ref.Nr.: 73 V73   FINANZIERUNG:WOHNGELD                                Ref.Nr.: 73 

Position:  110    FW1: 0 
Länge:       1    FW2: 8 

F.26a(6)  Finanzierung: Wohngeld durch ... 

<Vollständiger Fragetext F.26a> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %    703 

1. höhere Beiträge/Steuern                                   372   3.18  52.92 
2. weniger Leistung                                          331   2.83  47.08 

8. KA                                                        139   1.19    . 
9. TNZ (Code 1 in F.26(6))                                   244   2.09    . 
0. in den Monaten 01-03,05-11 nicht erhoben                10608  90.71    . 

                                                           11694 100.00 100.00 
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V74   SPAREN:VERTEIDIGUNG                                  Ref.Nr.: 74 V74   SPAREN:VERTEIDIGUNG                                  Ref.Nr.: 74 

Position:  111    FW1: 9 
Länge:       1    FW2: 8 

F.27  Die Ausgaben des Staates steigen immer mehr. Wo, meinen 
Sie, kann am ehesten gespart werden? 
(Int.: Liste 4) 

F.27(a)  Verteidigung 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   1047 

1. genannt                                                   594   5.08  56.73 
0. nicht genannt                                             453   3.87  43.27 

8. KA                                                         39   0.33    . 
9. in den Monaten 01-03,05-11 nicht erhoben                10608  90.71    . 

                                                           11694 100.00 100.00 

V75   SPAREN:ENTWICKLUNGSHILFE                             Ref.Nr.: 75 V75   SPAREN:ENTWICKLUNGSHILFE                             Ref.Nr.: 75 

Position:  112    FW1: 9 
Länge:       1    FW2: 8 

F.27(b)  Ausgaben des Staates können am ehesten in diesem 
Bereich reduziert werden: Entwicklungshilfe 

<Vollständiger Fragetext F.27> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   1047 

1. genannt                                                   579   4.95  55.30 
0. nicht genannt                                             468   4.00  44.70 

8. KA                                                         39   0.33    . 
9. in den Monaten 01-03,05-11 nicht erhoben                10608  90.71    . 

                                                           11694 100.00 100.00 

V76   SPAREN:SOZIALLEISTUNGEN                              Ref.Nr.: 76 V76   SPAREN:SOZIALLEISTUNGEN                              Ref.Nr.: 76 

Position:  113    FW1: 9 
Länge:       1    FW2: 8 

F.27(c)  Ausgaben des Staates können am ehesten in diesem 
Bereich reduziert werden: Sozialleistungen 

<Vollständiger Fragetext F.27> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   1047 

1. genannt                                                   249   2.13  23.78 
0. nicht genannt                                             798   6.82  76.22 

8. KA                                                         39   0.33    . 
9. in den Monaten 01-03,05-11 nicht erhoben                10608  90.71    . 

                                                           11694 100.00 100.00 
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V77   SPAREN:WISSENSCHAFT                                  Ref.Nr.: 77 V77   SPAREN:WISSENSCHAFT                                  Ref.Nr.: 77 

Position:  114    FW1: 9 
Länge:       1    FW2: 8 

F.27(d)  Ausgaben des Staates können am ehesten in diesem 
Bereich reduziert werden: Wissenschaft und Forschung 

<Vollständiger Fragetext F.27> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   1047 

1. genannt                                                   199   1.70  19.01 
0. nicht genannt                                             848   7.25  80.99 

8. KA                                                         39   0.33    . 
9. in den Monaten 01-03,05-11 nicht erhoben                10608  90.71    . 

                                                           11694 100.00 100.00 

V78   SPAREN:LANDWIRTSCHAFT                                Ref.Nr.: 78 V78   SPAREN:LANDWIRTSCHAFT                                Ref.Nr.: 78 

Position:  115    FW1: 9 
Länge:       1    FW2: 8 

F.27(e)  Ausgaben des Staates können am ehesten in diesem 
Bereich reduziert werden: Landwirtschaft 

<Vollständiger Fragetext F.27> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   1047 

1. genannt                                                   315   2.69  30.09 
0. nicht genannt                                             732   6.26  69.91 

8. KA                                                         39   0.33    . 
9. in den Monaten 01-03,05-11 nicht erhoben                10608  90.71    . 

                                                           11694 100.00 100.00 

V79   SPAREN: EG                                           Ref.Nr.: 79 V79   SPAREN: EG                                           Ref.Nr.: 79 

Position:  116    FW1: 9 
Länge:       1    FW2: 8 

F.27(f)  Ausgaben des Staates können am ehesten in diesem 
Bereich reduziert werden: Europäische Gemeinschaft 

<Vollständiger Fragetext F.27> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   1047 

1. genannt                                                   674   5.76  64.37 
0. nicht genannt                                             373   3.19  35.63 

8. KA                                                         39   0.33    . 
9. in den Monaten 01-03,05-11 nicht erhoben                10608  90.71    . 

                                                           11694 100.00 100.00 
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V80   SPAREN:öFFENTL.DIENST                                Ref.Nr.: 80 V80   SPAREN:öFFENTL.DIENST                                Ref.Nr.: 80 

Position:  117    FW1: 9 
Länge:       1    FW2: 8 

F.27(g)  Ausgaben des Staates können am ehesten in diesem 
Bereich reduziert werden: Öffentlicher Dienst 

<Vollständiger Fragetext F.27> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   1047 

1. genannt                                                   647   5.53  61.80 
0. nicht genannt                                             400   3.42  38.20 

8. KA                                                         39   0.33    . 
9. in den Monaten 01-03,05-11 nicht erhoben                10608  90.71    . 

                                                           11694 100.00 100.00 

V81   AUSGABEN:VERTEIDIGUNG                                Ref.Nr.: 81 V81   AUSGABEN:VERTEIDIGUNG                                Ref.Nr.: 81 

Position:  118    FW1: 0 
Länge:       1 

F.28  Wir haben hier einige Bereiche staatlicher Ausgaben auf- 
geschrieben. Bitte sagen Sie mir für jeden Bereich, ob der 
Staat dafür in Zukunft mehr ausgeben soll, genausoviel wie 
bisher oder weniger ausgeben soll. 

F.28(a)  Verteidigung 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   1077 

1. mehr ausgeben                                             122   1.04  11.33 
2. genauso viel                                              416   3.56  38.63 
3. weniger ausgeben                                          539   4.61  50.05 

0. in den Monaten 01-05,07-11 nicht erhoben                10617  90.79    . 

                                                           11694 100.00 100.00 

V82   AUSG.:ENTWICKLUNGSHILFE                              Ref.Nr.: 82 V82   AUSG.:ENTWICKLUNGSHILFE                              Ref.Nr.: 82 

Position:  119    FW1: 0 
Länge:       1    FW2: 9 

F.28(b)  Gewünschte staatliche Ausgabenentwicklung im Bereich: 
Entwicklungshilfe 

<Vollständiger Fragetext F.28> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   1075 

1. mehr ausgeben                                             170   1.45  15.81 
2. genauso viel                                              407   3.48  37.86 
3. weniger ausgeben                                          498   4.26  46.33 

9. KA                                                          2   0.02    . 
0. in den Monaten 01-05,07-11 nicht erhoben                10617  90.79    . 

                                                           11694 100.00 100.00 
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V83   AUSG.:SOZIALLEISTUNGEN                               Ref.Nr.: 83 V83   AUSG.:SOZIALLEISTUNGEN                               Ref.Nr.: 83 

Position:  120    FW1: 0 
Länge:       1    FW2: 9 

F.28(c)  Gewünschte staatliche Ausgabenentwicklung im Bereich: 
Sozialleistungen 

<Vollständiger Fragetext F.28> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   1076 

1. mehr ausgeben                                             352   3.01  32.71 
2. genauso viel                                              541   4.63  50.28 
3. weniger ausgeben                                          183   1.56  17.01 

9. KA                                                          1   0.01    . 
0. in den Monaten 01-05,07-11 nicht erhoben                10617  90.79    . 

                                                           11694 100.00 100.00 

V84   AUSG.:WISSENSCHAFT                                   Ref.Nr.: 84 V84   AUSG.:WISSENSCHAFT                                   Ref.Nr.: 84 

Position:  121    FW1: 0 
Länge:       1    FW2: 9 

F.28(d)  Gewünschte staatliche Ausgabenentwicklung im Bereich: 
Wissenschaft und Forschung 

<Vollständiger Fragetext F.28> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   1074 

1. mehr ausgeben                                             354   3.03  32.96 
2. genauso viel                                              570   4.87  53.07 
3. weniger ausgeben                                          150   1.28  13.97 

9. KA                                                          3   0.03    . 
0. in den Monaten 01-05,07-11 nicht erhoben                10617  90.79    . 

                                                           11694 100.00 100.00 

V85   AUSG.:LANDWIRTSCHAFT                                 Ref.Nr.: 85 V85   AUSG.:LANDWIRTSCHAFT                                 Ref.Nr.: 85 

Position:  122    FW1: 0 
Länge:       1    FW2: 9 

F.28(e)  Gewünschte staatliche Ausgabenentwicklung im Bereich: 
Landwirtschaft 

<Vollständiger Fragetext F.28> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   1074 

1. mehr ausgeben                                             162   1.39  15.08 
2. genauso viel                                              564   4.82  52.51 
3. weniger ausgeben                                          348   2.98  32.40 

9. KA                                                          3   0.03    . 
0. in den Monaten 01-05,07-11 nicht erhoben                10617  90.79    . 

                                                           11694 100.00 100.00 
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V86   AUSG.:WOHNUNGSBAU                                    Ref.Nr.: 86 V86   AUSG.:WOHNUNGSBAU                                    Ref.Nr.: 86 

Position:  123    FW1: 0 
Länge:       1    FW2: 9 

F.28(f)  Gewünschte staatliche Ausgabenentwicklung im Bereich: 
Wohnungsbau 

<Vollständiger Fragetext F.28> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   1076 

1. mehr ausgeben                                             588   5.03  54.65 
2. genauso viel                                              398   3.40  36.99 
3. weniger ausgeben                                           90   0.77   8.36 

9. KA                                                          1   0.01    . 
0. in den Monaten 01-05,07-11 nicht erhoben                10617  90.79    . 

                                                           11694 100.00 100.00 

V87   AUSG.:öFFENTL.NAHVERKEHR                             Ref.Nr.: 87 V87   AUSG.:öFFENTL.NAHVERKEHR                             Ref.Nr.: 87 

Position:  124    FW1: 0 
Länge:       1    FW2: 9 

F.28(g)  Gewünschte staatliche Ausgabenentwicklung im Bereich: 
Öffentliche Verkehrsmittel 

<Vollständiger Fragetext F.28> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   1075 

1. mehr ausgeben                                             303   2.59  28.19 
2. genauso viel                                              589   5.04  54.79 
3. weniger ausgeben                                          183   1.56  17.02 

9. KA                                                          2   0.02    . 
0. in den Monaten 01-05,07-11 nicht erhoben                10617  90.79    . 

                                                           11694 100.00 100.00 

V88   AUSG.:öFFENTL.DIENST                                 Ref.Nr.: 88 V88   AUSG.:öFFENTL.DIENST                                 Ref.Nr.: 88 

Position:  125    FW1: 0 
Länge:       1    FW2: 9 

F.28(h)  Gewünschte staatliche Ausgabenentwicklung im Bereich: 
Öffentlicher Dienst 

<Vollständiger Fragetext F.28> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   1076 

1. mehr ausgeben                                              63   0.54   5.86 
2. genauso viel                                              458   3.92  42.57 
3. weniger ausgeben                                          555   4.75  51.58 

9. KA                                                          1   0.01    . 
0. in den Monaten 01-05,07-11 nicht erhoben                10617  90.79    . 

                                                           11694 100.00 100.00 
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V89   SPAREN:KINDERGELD                                    Ref.Nr.: 89 V89   SPAREN:KINDERGELD                                    Ref.Nr.: 89 

Position:  126    FW1: 0 
Länge:       1    FW2: 9 

F.29  In letzter Zeit wird über Einsparungen von Staatsaus- 
gaben gesprochen. Wir haben hier einige Sparvorschläge auf- 
geschrieben. Bitte sagen Sie mir für jeden einzelnen, ob Sie 
diese Einsparung für richtig oder nicht richtig halten. 
(Int.: Liste 5) 

F.29(a)  Kürzung des Kindergeldes 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   1073 

1. richtig                                                   193   1.65  17.99 
2. nicht richtig                                             880   7.53  82.01 

9. KA                                                          4   0.03    . 
0. in den Monaten 01-05,07-11 nicht erhoben                10617  90.79    . 

                                                           11694 100.00 100.00 

V90   SPAREN:WOHNGELD                                      Ref.Nr.: 90 V90   SPAREN:WOHNGELD                                      Ref.Nr.: 90 

Position:  127    FW1: 0 
Länge:       1    FW2: 9 

F.29(b)  Beurteilung des Sparvorschlages: 
Kürzung des Wohngeldes 

<Vollständiger Fragetext F.29> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   1067 

1. richtig                                                   271   2.32  25.40 
2. nicht richtig                                             796   6.81  74.60 

9. KA                                                         10   0.09    . 
0. in den Monaten 01-05,07-11 nicht erhoben                10617  90.79    . 

                                                           11694 100.00 100.00 

V91   SPAREN:ARBEITSLOSENGELD                              Ref.Nr.: 91 V91   SPAREN:ARBEITSLOSENGELD                              Ref.Nr.: 91 

Position:  128    FW1: 0 
Länge:       1    FW2: 9 

F.29(c)  Beurteilung des Sparvorschlages: 
Kürzung des Arbeitslosengeldes 

<Vollständiger Fragetext F.29> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   1069 

1. richtig                                                   500   4.28  46.77 
2. nicht richtig                                             569   4.87  53.23 

9. KA                                                          8   0.07    . 
0. in den Monaten 01-05,07-11 nicht erhoben                10617  90.79    . 

                                                           11694 100.00 100.00 
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V92   SPAREN:RENTENERHöHUNG                                Ref.Nr.: 92 V92   SPAREN:RENTENERHöHUNG                                Ref.Nr.: 92 

Position:  129    FW1: 0 
Länge:       1    FW2: 9 

F.29(d)  Beurteilung des Sparvorschlages: 
Geringere Erhöhung der Renten und Pensionen 

<Vollständiger Fragetext F.29> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   1068 

1. richtig                                                   335   2.86  31.37 
2. nicht richtig                                             733   6.27  68.63 

9. KA                                                          9   0.08    . 
0. in den Monaten 01-05,07-11 nicht erhoben                10617  90.79    . 

                                                           11694 100.00 100.00 

V93   SPAREN:LANDWIRTSCHAFT                                Ref.Nr.: 93 V93   SPAREN:LANDWIRTSCHAFT                                Ref.Nr.: 93 

Position:  130    FW1: 0 
Länge:       1    FW2: 9 

F.29(e)  Beurteilung des Sparvorschlages: 
Abbau von Vergünstigungen für die Landwirtschaft 

<Vollständiger Fragetext F.29> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   1062 

1. richtig                                                   606   5.18  57.06 
2. nicht richtig                                             456   3.90  42.94 

9. KA                                                         15   0.13    . 
0. in den Monaten 01-05,07-11 nicht erhoben                10617  90.79    . 

                                                           11694 100.00 100.00 

V94   SPAREN:SUBVENT.KL.BETR.                              Ref.Nr.: 94 V94   SPAREN:SUBVENT.KL.BETR.                              Ref.Nr.: 94 

Position:  131    FW1: 0 
Länge:       1    FW2: 9 

F.29(f)  Beurteilung des Sparvorschlages: 
Abbau von Vergünstigungen für kleine und mittlere Betriebe 

<Vollständiger Fragetext F.29> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   1070 

1. richtig                                                   262   2.24  24.49 
2. nicht richtig                                             808   6.91  75.51 

9. KA                                                          7   0.06    . 
0. in den Monaten 01-05,07-11 nicht erhoben                10617  90.79    . 

                                                           11694 100.00 100.00 
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V95   SPAREN:SUBVENT.GR.BETR.                              Ref.Nr.: 95 V95   SPAREN:SUBVENT.GR.BETR.                              Ref.Nr.: 95 

Position:  132    FW1: 0 
Länge:       1    FW2: 9 

F.29(g)  Beurteilung des Sparvorschlages: 
Abbau von Vergünstigungen für große Betriebe 

<Vollständiger Fragetext F.29> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   1069 

1. richtig                                                   821   7.02  76.80 
2. nicht richtig                                             248   2.12  23.20 

9. KA                                                          8   0.07    . 
0. in den Monaten 01-05,07-11 nicht erhoben                10617  90.79    . 

                                                           11694 100.00 100.00 

V96   SPAREN:WOHNEIGENTUM                                  Ref.Nr.: 96 V96   SPAREN:WOHNEIGENTUM                                  Ref.Nr.: 96 

Position:  133    FW1: 0 
Länge:       1    FW2: 9 

F.29(h)  Beurteilung des Sparvorschlages: 
Abbau von Vergünstigungen für Wohnungs- und Hauseigentümer 

<Vollständiger Fragetext F.29> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   1062 

1. richtig                                                   486   4.16  45.76 
2. nicht richtig                                             576   4.93  54.24 

9. KA                                                         15   0.13    . 
0. in den Monaten 01-05,07-11 nicht erhoben                10617  90.79    . 

                                                           11694 100.00 100.00 

V97   SPAREN:öFFENTL.DIENST                                Ref.Nr.: 97 V97   SPAREN:öFFENTL.DIENST                                Ref.Nr.: 97 

Position:  134    FW1: 0 
Länge:       1    FW2: 9 

F.29(i)  Beurteilung des Sparvorschlages: 
Abbau von Vergünstigungen für den öffentlichen Dienst 

<Vollständiger Fragetext F.29> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   1066 

1. richtig                                                   715   6.11  67.07 
2. nicht richtig                                             351   3.00  32.93 

9. KA                                                         11   0.09    . 
0. in den Monaten 01-05,07-11 nicht erhoben                10617  90.79    . 

                                                           11694 100.00 100.00 
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V98   STEUERERHöHUNG FüR ALLE?                             Ref.Nr.: 98 V98   STEUERERHöHUNG FüR ALLE?                             Ref.Nr.: 98 

Position:  135    FW1: 0 
Länge:       1    FW2: 9 

F.30  Wenn es zu Steuererhöhungen kommt, um die Staatsausgaben 
in den nächsten Jahren zu finanzieren, ... 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   1072 

1. sollten dann die Steuern bei allen gleichmäßig erhöht     236   2.02  22.01 
   werden oder 
2. sollten die Steuern bei den besser Verdienenden stärker   836   7.15  77.99 
   erhöht werden? 

9. KA                                                          5   0.04    . 
0. in den Monaten 01-05,07-11 nicht erhoben                10617  90.79    . 

                                                           11694 100.00 100.00 

V99   ARBEITSPLäTZE SCHAFFEN                               Ref.Nr.: 99 V99   ARBEITSPLäTZE SCHAFFEN                               Ref.Nr.: 99 

Position:  136    FW1: 0 
Länge:       1    FW2: 9 

F.31  Zur Zeit gibt es in der Bundesrepublik viele Arbeits- 
lose, und Experten erwarten, daß die Arbeitslosigkeit im 
nächsten Jahr noch zunimmt. Was meinen Sie: wie sollen neue 
Arbeitsplätze hauptsächlich geschaffen werden? 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   1018 

1. durch staatliche Beschäftigungsprogramme                  331   2.83  32.51 
2. durch staatliche Hilfen für die Wirtschaft                298   2.55  29.27 
3. durch die Wirtschaft alleine                              389   3.33  38.21 

9. KA                                                          3   0.03    . 
0. in den Monaten 01-10 nicht erhoben                      10673  91.27    . 

                                                           11694 100.00 100.00 

V100  STAAT:HöH.STEUERN F.ALLE                             Ref.Nr.: 100 V100  STAAT:HöH.STEUERN F.ALLE                             Ref.Nr.: 100 

Position:  137    FW1: 0 
Länge:       1    FW2: 8 

F.31a  (Falls die/der Befragte Arbeitsplätze hauptsächlich 
durch staatliches Engagement schaffen möchte) 
Und wie sollte der Staat das dazu notwendige Geld hauptsäch- 
lich aufbringen? Bitte sagen Sie mir für jede Maßnahme auf 
dieser Liste, ob Sie dafür oder dagegen sind. 
(Int.: Liste 4) 

F.31a(A)  Höhere Besteuerung aller Bürger 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %    623 

1. dafür                                                     110   0.94  17.66 
2. dagegen                                                   513   4.39  82.34 

8. KA                                                          9   0.08    . 
9. TNZ (Code 3 in F.31)                                      389   3.33    . 
0. in den Monaten 01-10 nicht erhoben                      10673  91.27    . 

                                                           11694 100.00 100.00 
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V101  HöHER.STEUERN FüR REICHE                             Ref.Nr.: 101 V101  HöHER.STEUERN FüR REICHE                             Ref.Nr.: 101 

Position:  138    FW1: 0 
Länge:       1    FW2: 8 

F.31a(B)  Beurteilung der staatlichen Maßnahme: 
Höhere Besteuerung besonders der wohlhabenden Bürger 

<Vollständiger Fragetext F.31a> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %    620 

1. dafür                                                     504   4.31  81.29 
2. dagegen                                                   116   0.99  18.71 

8. KA                                                         12   0.10    . 
9. TNZ (Code 3 in F.31)                                      389   3.33    . 
0. in den Monaten 01-10 nicht erhoben                      10673  91.27    . 

                                                           11694 100.00 100.00 

V102  HöHER.STEUERN F.WIRTSCH.                             Ref.Nr.: 102 V102  HöHER.STEUERN F.WIRTSCH.                             Ref.Nr.: 102 

Position:  139    FW1: 0 
Länge:       1    FW2: 8 

F.31a(C)  Beurteilung der staatlichen Maßnahme: 
Höhere Besteuerung der Wirtschaft 

<Vollständiger Fragetext F.31a> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %    619 

1. dafür                                                     258   2.21  41.68 
2. dagegen                                                   361   3.09  58.32 

8. KA                                                         13   0.11    . 
9. TNZ (Code 3 in F.31)                                      389   3.33    . 
0. in den Monaten 01-10 nicht erhoben                      10673  91.27    . 

                                                           11694 100.00 100.00 

V103  STAAT:HöH.KREDITAUFNAHME                             Ref.Nr.: 103 V103  STAAT:HöH.KREDITAUFNAHME                             Ref.Nr.: 103 

Position:  140    FW1: 0 
Länge:       1    FW2: 8 

F.31a(D)  Beurteilung der staatlichen Maßnahme: 
Höhere Kreditaufnahme des Staates 

<Vollständiger Fragetext F.31a> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %    620 

1. dafür                                                      91   0.78  14.68 
2. dagegen                                                   529   4.52  85.32 

8. KA                                                         12   0.10    . 
9. TNZ (Code 3 in F.31)                                      389   3.33    . 
0. in den Monaten 01-10 nicht erhoben                      10673  91.27    . 

                                                           11694 100.00 100.00 
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V104  EINSPARUNG SOZIALBEREICH                             Ref.Nr.: 104 V104  EINSPARUNG SOZIALBEREICH                             Ref.Nr.: 104 

Position:  141    FW1: 0 
Länge:       1    FW2: 8 

F.31a(E)  Beurteilung der staatlichen Maßnahme: 
Einsparungen bei den Sozialausgaben 

<Vollständiger Fragetext F.31a> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %    620 

1. dafür                                                     263   2.25  42.42 
2. dagegen                                                   357   3.05  57.58 

8. KA                                                         12   0.10    . 
9. TNZ (Code 3 in F.31)                                      389   3.33    . 
0. in den Monaten 01-10 nicht erhoben                      10673  91.27    . 

                                                           11694 100.00 100.00 

V105  EINSPARUNG BEI RüSTUNG                               Ref.Nr.: 105 V105  EINSPARUNG BEI RüSTUNG                               Ref.Nr.: 105 

Position:  142    FW1: 0 
Länge:       1    FW2: 8 

F.31a(F)  Beurteilung der staatlichen Maßnahme: 
Einsparungen bei den Rüstungsausgaben 

<Vollständiger Fragetext F.31a> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %    622 

1. dafür                                                     519   4.44  83.44 
2. dagegen                                                   103   0.88  16.56 

8. KA                                                         10   0.09    . 
9. TNZ (Code 3 in F.31)                                      389   3.33    . 
0. in den Monaten 01-10 nicht erhoben                      10673  91.27    . 

                                                           11694 100.00 100.00 

V106  EINSPARUNG BEI BEAMTEN                               Ref.Nr.: 106 V106  EINSPARUNG BEI BEAMTEN                               Ref.Nr.: 106 

Position:  143    FW1: 0 
Länge:       1    FW2: 8 

F.31a(G)  Beurteilung der staatlichen Maßnahme: 
Einsparungen bei den Beamten und der öffentlichen Verwaltung 

<Vollständiger Fragetext F.31a> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %    623 

1. dafür                                                     478   4.09  76.73 
2. dagegen                                                   145   1.24  23.27 

8. KA                                                          9   0.08    . 
9. TNZ (Code 3 in F.31)                                      389   3.33    . 
0. in den Monaten 01-10 nicht erhoben                      10673  91.27    . 

                                                           11694 100.00 100.00 
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V107  BEREIT ZU PERS.OPFERN?                               Ref.Nr.: 107 V107  BEREIT ZU PERS.OPFERN?                               Ref.Nr.: 107 

Position:  144    FW1: 0 
Länge:       1 

F.32  Wären Sie zu persönlichen Opfern bereit, wenn dadurch 
die Arbeitslosigkeit entscheidend verringert werden könnte? 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   1021 

1. ja                                                        572   4.89  56.02 
2. nein                                                      449   3.84  43.98 

0. in den Monaten 01-10 nicht erhoben                      10673  91.27    . 

                                                           11694 100.00 100.00 

V108  VERZICHT LOHNSTEIGERUNG                              Ref.Nr.: 108 V108  VERZICHT LOHNSTEIGERUNG                              Ref.Nr.: 108 

Position:  145    FW1: 0 
Länge:       1    FW2: 8 

F.33  (Falls die/der Befragte zu persönlichen Opfern bereit 
wäre) 
Bitte sagen Sie mir anhand dieser Liste, zu welchen persön- 
lichen Opfern Sie bereit wären. 
(Int.: Liste 5. Pro Aussage eine Nennung) 

F.33(a)  Verzicht auf Lohn- und Gehaltssteigerungen 1982 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %    563 

1. bereit                                                    406   3.47  72.11 
2. nicht bereit                                              157   1.34  27.89 

8. KA                                                          9   0.08    . 
9. TNZ (Code 2 in F.32)                                      449   3.84    . 
0. in den Monaten 01-10 nicht erhoben                      10673  91.27    . 

                                                           11694 100.00 100.00 

V109  BEREIT:STEUERERHöHUNG                                Ref.Nr.: 109 V109  BEREIT:STEUERERHöHUNG                                Ref.Nr.: 109 

Position:  146    FW1: 0 
Länge:       1    FW2: 8 

F.33(b)  Zu folgenden persönlichen Opfern bereit: 
Höhere Steuern für einen begrenzten Zeitraum 

<Vollständiger Fragetext F.33> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %    565 

1. bereit                                                    237   2.03  41.95 
2. nicht bereit                                              328   2.80  58.05 

8. KA                                                          7   0.06    . 
9. TNZ (Code 2 in F.32)                                      449   3.84    . 
0. in den Monaten 01-10 nicht erhoben                      10673  91.27    . 

                                                           11694 100.00 100.00 
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V110  BEREIT:WENIGER GELD                                  Ref.Nr.: 110 V110  BEREIT:WENIGER GELD                                  Ref.Nr.: 110 

Position:  147    FW1: 0 
Länge:       1    FW2: 8 

F.33(c)  Zu folgenden persönlichen Opfern bereit: 
Etwas weniger arbeiten und dadurch weniger Geld verdienen 

<Vollständiger Fragetext F.33> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %    556 

1. bereit                                                    250   2.14  44.96 
2. nicht bereit                                              306   2.62  55.04 

8. KA                                                         16   0.14    . 
9. TNZ (Code 2 in F.32)                                      449   3.84    . 
0. in den Monaten 01-10 nicht erhoben                      10673  91.27    . 

                                                           11694 100.00 100.00 

V111  BEREIT:HALB ZEIT ARBEIT.                             Ref.Nr.: 111 V111  BEREIT:HALB ZEIT ARBEIT.                             Ref.Nr.: 111 

Position:  148    FW1: 0 
Länge:       1    FW2: 8 

F.33(d)  Zu folgenden persönlichen Opfern bereit: 
Nur noch die halbe Zeit arbeiten bei halbem Verdienst 

<Vollständiger Fragetext F.33> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %    558 

1. bereit                                                    105   0.90  18.82 
2. nicht bereit                                              453   3.87  81.18 

8. KA                                                         14   0.12    . 
9. TNZ (Code 2 in F.32)                                      449   3.84    . 
0. in den Monaten 01-10 nicht erhoben                      10673  91.27    . 

                                                           11694 100.00 100.00 

V112  BEREIT:FRüHE ALTERSGRENZ                             Ref.Nr.: 112 V112  BEREIT:FRüHE ALTERSGRENZ                             Ref.Nr.: 112 

Position:  149    FW1: 0 
Länge:       1    FW2: 8 

F.33(e)  Zu folgenden persönlichen Opfern bereit: 
Frühere Altersgrenze bei geringerer Rente oder Pension 

<Vollständiger Fragetext F.33> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %    561 

1. bereit                                                    346   2.96  61.68 
2. nicht bereit                                              215   1.84  38.32 

8. KA                                                         11   0.09    . 
9. TNZ (Code 2 in F.32)                                      449   3.84    . 
0. in den Monaten 01-10 nicht erhoben                      10673  91.27    . 

                                                           11694 100.00 100.00 
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V113  REGIERUNG VS ARBEITSLSKT                             Ref.Nr.: 113 V113  REGIERUNG VS ARBEITSLSKT                             Ref.Nr.: 113 

Position:  150    FW1: 0 
Länge:       1 

F.34  Glauben Sie, daß es für die Bekämpfung der Arbeitslosig- 
keit eine Rolle spielt, wer in Bonn regiert, oder spielt das 
keine Rolle? 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   1021 

1. spielt Rolle                                              569   4.87  55.73 
2. spielt keine Rolle                                        452   3.87  44.27 

0. in den Monaten 01-10 nicht erhoben                      10673  91.27    . 

                                                           11694 100.00 100.00 

V114  WER BEKäMPFT ARBEITSLSKT                             Ref.Nr.: 114 V114  WER BEKäMPFT ARBEITSLSKT                             Ref.Nr.: 114 

Position:  151    FW1: 0 
Länge:       1    FW2: 8 

F.34a  (Falls die/der Befragte glaubt, daß es eine Rolle 
spielt, wer in Bonn regiert) 
Welche Regierung ist nach Ihrer Meinung am ehesten in der 
Lage, die Arbeitslosigkeit erfolgreich zu bekämpfen? 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %    560 

1. die bestehende Regierung aus SPD und FDP                  164   1.40  29.29 
2. eine Regierung aus CDU/CSU und FDP                        322   2.75  57.50 
3. andere Regierung                                           74   0.63  13.21 

8. KA                                                          9   0.08    . 
9. TNZ (Code 2 in F.33)                                      452   3.87    . 
0. in den Monaten 01-10 nicht erhoben                      10673  91.27    . 

                                                           11694 100.00 100.00 

V115  SOZIALLEISTUNGEN KüRZEN?                             Ref.Nr.: 115 V115  SOZIALLEISTUNGEN KüRZEN?                             Ref.Nr.: 115 

Position:  152    FW1: 0 
Länge:       1    FW2: 9 

F.35  Zur Finanzierung des Bundeshaushalts 1982 sollen auch 
die Sozialleistungen gekürzt werden. Finden Sie das richtig 
oder finden Sie das nicht richtig? 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %    991 

1. richtig                                                   271   2.32  27.35 
2. nicht richtig                                             720   6.16  72.65 

9. KA                                                         12   0.10    . 
0. in den Monaten 01-06,08-11 nicht erhoben                10691  91.42    . 

                                                           11694 100.00 100.00 
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V116  WER KONSOLIDIERT HAUSH.?                             Ref.Nr.: 116 V116  WER KONSOLIDIERT HAUSH.?                             Ref.Nr.: 116 

Position:  153    FW1: 00 
Länge:       2    FW2: 99 

F.36  Welche Regierung ist am ehesten geeignet, die bestehen- 
den Probleme mit dem Bundeshaushalt zu Ihrer Zufriedenheit zu 
lösen? 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %    864 

01. SPD + FDP                                                162   1.39  18.75 
02. CDU + FDP, CSU + FDP, CDU/CSU + FDP                       83   0.71   9.61 
03. CDU + SPD                                                 17   0.15   1.97 
04. SPD + GRÜNE                                               13   0.11   1.50 
05. SPD + FDP + GRÜNE                                          0   0.00   0.00 
06. CDU + CSU                                                112   0.96  12.96 
07. FDP                                                       38   0.32   4.40 
08. CDU (Kohl)                                               191   1.63  22.11 
09. CSU (Strauß)                                              18   0.15   2.08 
10. SPD (Schmidt)                                            204   1.74  23.61 
11. andere Nennungen                                          26   0.22   3.01 

99. KA                                                       139   1.19    . 
00. in den Monaten 01-06,08-11 nicht erhoben               10691  91.42    . 

                                                           11694 100.00 100.00 

V117  MEINUNGSVIELFALT IN SPD                              Ref.Nr.: 117 V117  MEINUNGSVIELFALT IN SPD                              Ref.Nr.: 117 

Position:  155    FW1: 0 
Länge:       1    FW2: 9 

F.37  In letzter Zeit ist oft davon zu hören, daß es inner- 
halb der SPD zu wichtigen politischen Problemen ganz unter- 
schiedliche Auffassungen gibt. Finden Sie das gut oder finden 
Sie das nicht gut? 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %    997 

1. gut                                                       345   2.95  34.60 
2. nicht gut                                                 652   5.58  65.40 

9. KA                                                          6   0.05    . 
0. in den Monaten 01-06,08-11 nicht erhoben                10691  91.42    . 

                                                           11694 100.00 100.00 
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V118  GEFäHRDET SPD KOALITION?                             Ref.Nr.: 118 V118  GEFäHRDET SPD KOALITION?                             Ref.Nr.: 118 

Position:  156    FW1: 0 
Länge:       1    FW2: 9 

F.37a  Wird die SPD/FDP-Regierung in Bonn durch die unter- 
schiedlichen Auffassungen innerhalb der SPD gefährdet oder 
wird sie dadurch nicht gefährdet? 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %    999 

1. gefährdet                                                 708   6.05  70.87 
2. nicht gefährdet                                           291   2.49  29.13 

9. KA                                                          4   0.03    . 
0. in den Monaten 01-06,08-11 nicht erhoben                10691  91.42    . 

                                                           11694 100.00 100.00 

V119  SPD:INNERPARTEIL.STREIT                              Ref.Nr.: 119 V119  SPD:INNERPARTEIL.STREIT                              Ref.Nr.: 119 

Position:  157    FW1: 0 
Länge:       1    FW2: 9 

F.38  Angenommen, die innerparteilichen Auseinandersetzungen 
der SPD nehmen so stark zu, daß dadurch die Regierungsarbeit 
gefährdet wird. Wie sollte sich die FDP dann verhalten? 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %    993 

1. die Koalition mit der SPD fortsetzen                      438   3.75  44.11 
2. eine neue Koalition mit der CDU/CSU eingehen              371   3.17  37.36 
3. in die Opposition gehen                                   184   1.57  18.53 

9. KA                                                         10   0.09    . 
0. in den Monaten 01-06,08-11 nicht erhoben                10691  91.42    . 

                                                           11694 100.00 100.00 

V120  SCHMIDT RüCKTRITT: FDP                               Ref.Nr.: 120 V120  SCHMIDT RüCKTRITT: FDP                               Ref.Nr.: 120 

Position:  158    FW1: 0 
Länge:       1    FW2: 9 

F.39  Angenommen, Helmut Schmidt tritt als Bundeskanzler zu- 
rück. Wie sollte sich die FDP dann verhalten? 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %    992 

1. die Koalition mit der SPD fortsetzen                      445   3.81  44.86 
2. eine neue Koalition mit der CDU/CSU eingehen              398   3.40  40.12 
3. in die Opposition gehen                                   149   1.27  15.02 

9. KA                                                         11   0.09    . 
0. in den Monaten 01-06,08-11 nicht erhoben                10691  91.42    . 

                                                           11694 100.00 100.00 
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V121  EINIGUNG BUNDESHAUSHALT                              Ref.Nr.: 121 V121  EINIGUNG BUNDESHAUSHALT                              Ref.Nr.: 121 

Position:  159    FW1: 0 
Länge:       1    FW2: 9 

F.40  Angenommen, SPD und FDP können sich über den Bundeshaus- 
halt 1982 nicht einigen. Wie sollte sich die FDP dann verhal- 
ten? 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %    995 

1. die Koalition mit der SPD fortsetzen                      431   3.69  43.32 
2. eine neue Koalition mit der CDU/CSU eingehen              390   3.34  39.20 
3. in die Opposition gehen                                   174   1.49  17.49 

9. KA                                                          8   0.07    . 
0. in den Monaten 01-06,08-11 nicht erhoben                10691  91.42    . 

                                                           11694 100.00 100.00 

V122  EINIGUNG POLIT.FRAGEN                                Ref.Nr.: 122 V122  EINIGUNG POLIT.FRAGEN                                Ref.Nr.: 122 

Position:  160    FW1: 0 
Länge:       1    FW2: 8 

F.40a  (Falls die/der Befragte meint, die FDP solle die Koali- 
tion fortsetzen) 
Angenommen, SPD und FDP können sich in grundsätzlichen 
politischen Fragen nicht einigen. Wie sollte sich die FDP 
dann verhalten? 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %    430 

1. eine neue Koalition mit der CDU/CSU eingehen               59   0.50  13.72 
2. in die Opposition gehen                                    69   0.59  16.05 
3. die Koalition mit der SPD trotzdem fortsetzen             302   2.58  70.23 

8. KA                                                          9   0.08    . 
9. TNZ (Code 2 und 3 in F.40)                                564   4.82    . 
0. in den Monaten 01-06,08-11 nicht erhoben                10691  91.42    . 

                                                           11694 100.00 100.00 

V123  NEUW.B.KOALITIONSBRUCH?                              Ref.Nr.: 123 V123  NEUW.B.KOALITIONSBRUCH?                              Ref.Nr.: 123 

Position:  161    FW1: 0 
Länge:       1    FW2: 9 

F.40b  Angenommen, die SPD/FDP-Koalition geht vor 1984 ausein- 
ander und CDU/CSU und FDP streben eine neue Regierung an. 
Sollte diese Regierung dann sofort gebildet werden oder sollte 
es dann erst Neuwahlen geben? 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %    997 

1. Regierung sofort bilden                                   256   2.19  25.68 
2. Neuwahlen                                                 741   6.34  74.32 

9. KA                                                          6   0.05    . 
0. in den Monaten 01-06,08-11 nicht erhoben                10691  91.42    . 

                                                           11694 100.00 100.00 
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V124  WAHL B.NEUER KOALITION                               Ref.Nr.: 124 V124  WAHL B.NEUER KOALITION                               Ref.Nr.: 124 

Position:  162    FW1: 0 
Länge:       1    FW2: 9 

F.41  Angenommen, die FDP erklärt vor der nächsten Bundestags- 
wahl, daß sie nach der Wahl mit der CDU/CSU zusammen die 
Regierung bilden will. Welche Partei würden Sie dann wählen? 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %    957 

1. CDU                                                       420   3.59  43.89 
2. SPD                                                       400   3.42  41.80 
3. FDP                                                        81   0.69   8.46 
4. NPD                                                         3   0.03   0.31 
5. DKP                                                         4   0.03   0.42 
6. GRÜNE                                                      46   0.39   4.81 
7. würde nicht wählen                                          3   0.03   0.31 

9. KA                                                         46   0.39    . 
0. in den Monaten 01-06,08-11 nicht erhoben                10691  91.42    . 

                                                           11694 100.00 100.00 

V125  WAFFENHANDEL AUßERH.NATO                             Ref.Nr.: 125 V125  WAFFENHANDEL AUßERH.NATO                             Ref.Nr.: 125 

Position:  163    FW1: 0 
Länge:       1    FW2: 9 

F.42  In letzter Zeit hört man immer öfter von Ländern außer- 
halb der NATO, die in der Bundesrepublik Waffen kaufen wollen. 
Was meinen Sie: 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   1062 

1. Sollten wir an Länder außerhalb der NATO überhaupt        332   2.84  31.26 
   keine Waffen verkaufen, 
2. sollten wir Waffen nur an Länder verkaufen, die nicht     392   3.35  36.91 
   in Spannungsgebieten liegen, oder 
3. sollten wir Waffen ohne Einschränkung an alle Länder      338   2.89  31.83 
   verkaufen? 

9. KA                                                         22   0.19    . 
0. in den Monaten 01-04,06-11 nicht erhoben                10610  90.73    . 

                                                           11694 100.00 100.00 

V126  PANZER NACH SAUDIARABIEN                             Ref.Nr.: 126 V126  PANZER NACH SAUDIARABIEN                             Ref.Nr.: 126 

Position:  164    FW1: 0 
Länge:       1 

F.43  Saudiarabien will von uns Panzer kaufen. Was meinen Sie: 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   1084 

1. Sollen wir den Saudis die Panzer verkaufen oder           557   4.76  51.38 
2. sollen wir sie ihnen nicht verkaufen?                     527   4.51  48.62 

0. in den Monaten 01-04,06-11 nicht erhoben                10610  90.73    . 

                                                           11694 100.00 100.00 
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V127  PANZER VS.ENERGIEVERSORG                             Ref.Nr.: 127 V127  PANZER VS.ENERGIEVERSORG                             Ref.Nr.: 127 

Position:  165    FW1: 0 
Länge:       1    FW2: 9 

F.44  (Falls die/der Befragte gegen einen Verkauf von Panzern 
an die Saudis ist) 
Angenommen, Saudiarabien bietet als Gegenleistung an, einen 
Teil der Ölversorgung der Bundesrepublik zu garantieren: 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %    527 

1. Sind Sie unter diesen Umständen dafür, die Panzer         127   1.09  24.10 
   doch zu verkaufen oder 
2. sind Sie auch dann dagegen?                               400   3.42  75.90 

9. TNZ (Code 1 in F.43)                                      557   4.76    . 
0. in den Monaten 01-04,06-11 nicht erhoben                10610  90.73    . 

                                                           11694 100.00 100.00 

V128  PANZER:ISRAEL PROTEST.                               Ref.Nr.: 128 V128  PANZER:ISRAEL PROTEST.                               Ref.Nr.: 128 

Position:  166    FW1: 0 
Länge:       1    FW2: 8 

F.45  (Falls die/der Befragte für einen Verkauf von Panzern 
an die Saudis ist) 
Israel fühlt sich von Saudiarabien bedroht und hat daher gegen 
Panzerverkäufe protestiert. 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %    671 

1. Sollten wir die Panzer trotzdem verkaufen oder            596   5.10  88.82 
2. sollten wir sie wegen Israel nicht verkaufen?              75   0.64  11.18 

8. KA                                                         13   0.11    . 
9. TNZ (Code 2 in F.44)                                      400   3.42    . 
0. in den Monaten 01-04,06-11 nicht erhoben                10610  90.73    . 

                                                           11694 100.00 100.00 

V129  MILITäRISCH STäRKER:O-W                              Ref.Nr.: 129 V129  MILITäRISCH STäRKER:O-W                              Ref.Nr.: 129 

Position:  167    FW1: 0 
Länge:       1    FW2: 9 

F.46  Wer, glauben Sie, ist militärisch stärker: 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   1075 

1. der Westen,                                               109   0.93  10.14 
2. der Osten,                                                555   4.75  51.63 
3. oder halten Sie beide Lager für gleich stark?             411   3.51  38.23 

9. KA                                                          9   0.08    . 
0. in den Monaten 01-04,06-11 nicht erhoben                10610  90.73    . 

                                                           11694 100.00 100.00 
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V130  FüHLEN SIE SICH BEDROHT?                             Ref.Nr.: 130 V130  FüHLEN SIE SICH BEDROHT?                             Ref.Nr.: 130 

Position:  168    FW1: 0 
Länge:       1    FW2: 9 

F.47  Fühlen Sie sich dadurch bedroht? 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   1070 

1. ja                                                        391   3.34  36.54 
2. nein                                                      679   5.81  63.46 

9. KA                                                         14   0.12    . 
0. in den Monaten 01-04,06-11 nicht erhoben                10610  90.73    . 

                                                           11694 100.00 100.00 

V131  ABRüSTUNG:VERHANDELN                                 Ref.Nr.: 131 V131  ABRüSTUNG:VERHANDELN                                 Ref.Nr.: 131 

Position:  169    FW1: 0 
Länge:       1    FW2: 9 

F.48  Wie sollte sich der Westen in der Frage der Abrüstung 
verhalten? 
(Int.: Liste 4) 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   1068 

1. A - sofort verhandeln                                     729   6.23  68.26 
2. B - nachrüsten                                            270   2.31  25.28 
3. C - nicht verhandeln                                       69   0.59   6.46 

9. KA                                                         16   0.14    . 
0. in den Monaten 01-04,06-11 nicht erhoben                10610  90.73    . 

                                                           11694 100.00 100.00 

V132  BEZIEHUNG BRD-USA                                    Ref.Nr.: 132 V132  BEZIEHUNG BRD-USA                                    Ref.Nr.: 132 

Position:  170    FW1: 0 
Länge:       1    FW2: 9 

F.49  Was meinen Sie: sind die Beziehungen zwischen der Bun- 
desrepublik und den Vereinigten Staaten (USA) ... 
(Int.: Vorlesen) 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   1024 

1. sehr gut                                                   50   0.43   4.88 
2. eher gut                                                  644   5.51  62.89 
3. eher schlecht                                             312   2.67  30.47 
4. sehr schlecht?                                             18   0.15   1.76 

9. KA                                                         19   0.16    . 
0. in den Monaten 01-07,09-11 nicht erhoben                10651  91.08    . 

                                                           11694 100.00 100.00 
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V133  BEZIEHUNGEN VERBESSERT?                              Ref.Nr.: 133 V133  BEZIEHUNGEN VERBESSERT?                              Ref.Nr.: 133 

Position:  171    FW1: 0 
Länge:       1    FW2: 9 

F.50  Haben sich die Beziehungen zwischen der Bundesrepublik 
und den USA seit dem Amtsantritt von Präsident Reagan ... 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   1039 

1. eher verbessert                                           101   0.86   9.72 
2. eher verschlechter oder                                   431   3.69  41.48 
3. nicht verändert?                                          507   4.34  48.80 

9. KA                                                          4   0.03    . 
0. in den Monaten 01-07,09-11 nicht erhoben                10651  91.08    . 

                                                           11694 100.00 100.00 

V134  BEURTLG.:NEUTRONENBOMBE                              Ref.Nr.: 134 V134  BEURTLG.:NEUTRONENBOMBE                              Ref.Nr.: 134 

Position:  172    FW1: 0 
Länge:       1    FW2: 9 

F.51  Präsident Reagan hat entschieden, daß die USA die Neu- 
tronenwaffe bauen. Finden Sie diese Entscheidung ... 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   1015 

1. richtig oder                                              388   3.32  38.23 
2. nicht richtig?                                            627   5.36  61.77 

9. KA                                                         28   0.24    . 
0. in den Monaten 01-07,09-11 nicht erhoben                10651  91.08    . 

                                                           11694 100.00 100.00 

V135  NEUTRONENBOMBE:NATO-ENT.                             Ref.Nr.: 135 V135  NEUTRONENBOMBE:NATO-ENT.                             Ref.Nr.: 135 

Position:  173    FW1: 0 
Länge:       1    FW2: 9 

F.52  Was meinen Sie: sollte eine Entscheidung wie die über 
die Neutronenwaffe ... 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   1024 

1. von allen NATO-Ländern gemeinsam getroffen werden oder    863   7.38  84.28 
2. sollten die USA als stärkster Partner im Bündnis eine     161   1.38  15.72 
   solche Entscheidung allein treffen? 

9. KA                                                         19   0.16    . 
0. in den Monaten 01-07,09-11 nicht erhoben                10651  91.08    . 

                                                           11694 100.00 100.00 
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V136  BRD:NEUTRONENBOMBE STAT.                             Ref.Nr.: 136 V136  BRD:NEUTRONENBOMBE STAT.                             Ref.Nr.: 136 

Position:  174    FW1: 0 
Länge:       1    FW2: 9 

F.53  Wie sollte sich die Bundesrepublik entscheiden: 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   1016 

1. sollte sie einer Stationierung der Neutronenwaffe auf     311   2.66  30.61 
   deutschem Gebiet zustimmen oder 
2. sollte sie das ablehnen?                                  705   6.03  69.39 

9. KA                                                         27   0.23    . 
0. in den Monaten 01-07,09-11 nicht erhoben                10651  91.08    . 

                                                           11694 100.00 100.00 

V137  BRD NACH USA RICHTEN?                                Ref.Nr.: 137 V137  BRD NACH USA RICHTEN?                                Ref.Nr.: 137 

Position:  175    FW1: 0 
Länge:       1    FW2: 9 

F.54  Wenn die Bundesrepublik in wichtigen politischen Fragen 
eine andere Auffassung hat als Amerika, ... 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   1023 

1. sollte die Bundesrepublik sich dann eher nach Amerika     259   2.21  25.32 
   richten oder 
2. sollte sie sich eher nach ihren eigenen Vorstellungen     764   6.53  74.68 
   entscheiden? 

9. KA                                                         20   0.17    . 
0. in den Monaten 01-07,09-11 nicht erhoben                10651  91.08    . 

                                                           11694 100.00 100.00 

V138  FRIEDEN SICHERER GEWORD.                             Ref.Nr.: 138 V138  FRIEDEN SICHERER GEWORD.                             Ref.Nr.: 138 

Position:  176    FW1: 0 
Länge:       1 

F.55  Ist der Frieden in Europa seit einem Jahr sicherer ge- 
worden, unsicherer geworden oder hat sich nichts verändert? 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   1001 

1. sicherer                                                   61   0.52   6.09 
2. unsicherer                                                672   5.75  67.13 
3. unverändert                                               268   2.29  26.77 

0. in den Monaten 01-09,11 nicht erhoben                   10693  91.44    . 

                                                           11694 100.00 100.00 
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V139  FRIEDENSBEWEGUNG NOTWEN.                             Ref.Nr.: 139 V139  FRIEDENSBEWEGUNG NOTWEN.                             Ref.Nr.: 139 

Position:  177    FW1: 0 
Länge:       1 

F.56  In der Bundesrepublik gibt es seit einiger Zeit eine 
Friedensbewegung, die über die Politik zur Erhaltung des 
Friedens zum Teil anderer Meinung ist als die Bundesregierung 
und die Parteien im Bundestag. Halten Sie diese Bewegung ... 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   1001 

1. für notwendig,                                            447   3.82  44.66 
2. für überflüssig,                                          235   2.01  23.48 
3. für schädlich oder                                        126   1.08  12.59 
4. ist Ihnen diese Bewegung gleichgültig?                    193   1.65  19.28 

0. in den Monaten 01-09,11 nicht erhoben                   10693  91.44    . 

                                                           11694 100.00 100.00 

V140  TEILNAHME FRIEDENSDEMO?                              Ref.Nr.: 140 V140  TEILNAHME FRIEDENSDEMO?                              Ref.Nr.: 140 

Position:  178    FW1: 0 
Länge:       1    FW2: 9 

F.57  (Falls die/der Befragte die Friedensbewegung für not- 
wendig hält) 
Wären Sie bereit, sich an einer friedlichen Demonstration 
der Friedensbewegung zu beteiligen, oder wären Sie dazu 
nicht bereit? 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %    447 

1. bereit                                                    248   2.12  55.48 
2. nicht bereit                                              199   1.70  44.52 

9. TNZ (Code 2-4 in F.56)                                    554   4.74    . 
0. in den Monaten 01-09,11 nicht erhoben                   10693  91.44    . 

                                                           11694 100.00 100.00 
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V141  FRIEDENSBEW. PARTEINäHE?                             Ref.Nr.: 141 V141  FRIEDENSBEW. PARTEINäHE?                             Ref.Nr.: 141 

Position:  179    FW1: 0 
Länge:       2 

F.58  Gibt es eine oder mehrere Parteien, denen die Friedens- 
bewegung nahesteht, oder gibt es die nicht? 
(Int.: Anmerkung: Es interessieren nur Parteien. Hat Befragter 
eine oder mehrere gesellschaftliche Gruppen (Kirche, Gewerk- 
schaft etc.) genannt, aber keine Partei, so wird 27 gecodet. 
Hat Befragter außer gesellschaftlicher Gruppe noch eine oder 
mehrere Parteien genannt, so wird der entsprechende Parteien- 
code eingesetzt. Beispiel: für "SPD, Gewerkschaft und Kommu- 
nisten" wird 12 gecodet.) 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   1001 

01. SPD                                                      128   1.09  12.79 
02. FDP                                                       13   0.11   1.30 
03. GRÜNE, auch: Bunte, Alternative                          119   1.02  11.89 
04. DKP, auch: K-Gruppen wie KBW, KB, KPD                     28   0.24   2.80 
05. allgemein: die Kommunisten                                 6   0.05   0.60 
06. CDU, CDU/CSU                                              34   0.29   3.40 
07. CSU                                                        4   0.03   0.40 
08. NPD                                                        0   0.00   0.00 
09. sonstige Partei einzeln genannt                            2   0.02   0.20 
10. SPD und FDP                                               23   0.20   2.30 
11. SPD und GRÜNE                                             46   0.39   4.60 
12. SPD und DKP (Kommunisten)                                 14   0.12   1.40 
13. FDP und GRÜNE                                              6   0.05   0.60 
14. FDP und DKP (Kommunisten)                                  0   0.00   0.00 
15. GRÜNE und DKP (Kommunisten)                               18   0.15   1.80 
16. SPD und FDP und GRÜNE                                      4   0.03   0.40 
17. SPD und FDP und DKP (Kommunisten)                          1   0.01   0.10 
18. SPD und GRÜNE und DKP (Kommunisten)                       13   0.11   1.30 
19. FDP und GRÜNE und DKP (Kommunisten)                        0   0.00   0.00 
20. SPD und FDP und GRÜNE und DKP (Kommunisten)                4   0.03   0.40 
21. CDU/CSU und FDP                                            0   0.00   0.00 
22. CDU/CSU und SPD                                            6   0.05   0.60 
23. CDU/CSU und FDP und SPD; alle Bundestagsparteien           6   0.05   0.60 
24. sonstige Kombinationen mit CDU und/oder CSU                8   0.07   0.80 
25. sonstige Kombinationen von Parteien                        9   0.08   0.90 
26. alle Parteien                                             23   0.20   2.30 
27. keine Partei                                             386   3.30  38.56 
28. weiß nicht                                                95   0.81   9.49 
29. die Linken                                                 5   0.04   0.50 

00. in den Monaten 01-09,11 nicht erhoben                  10693  91.44    . 

                                                           11694 100.00 100.00 
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V142  BEZIEHUNG BRD-UDSSR                                  Ref.Nr.: 142 V142  BEZIEHUNG BRD-UDSSR                                  Ref.Nr.: 142 

Position:  181    FW1: 0 
Länge:       1 

F.59  Was meinen Sie: sind die Beziehungen zwischen der Bun- 
desrepublik und der Sowjetunion ... 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   1001 

1. sehr gut                                                    8   0.07   0.80 
2. eher gut                                                  448   3.83  44.76 
3. eher schlecht                                             506   4.33  50.55 
4. sehr schlecht                                              39   0.33   3.90 

0. in den Monaten 01-09,11 nicht erhoben                   10693  91.44    . 

                                                           11694 100.00 100.00 

V143  UDSSR:BEZIEHUNG AUSBAUEN                             Ref.Nr.: 143 V143  UDSSR:BEZIEHUNG AUSBAUEN                             Ref.Nr.: 143 

Position:  182    FW1: 0 
Länge:       1    FW2: 9 

F.60  Sollten die Beziehungen zur Sowjetunion ... 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %    996 

1. eher ausgebaut werden,                                    549   4.69  55.12 
2. eher eingeschränkt werden oder                            163   1.39  16.37 
3. sollten sie so bleiben, wie sie sind?                     284   2.43  28.51 

9. KA                                                          5   0.04    . 
0. in den Monaten 01-09,11 nicht erhoben                   10693  91.44    . 

                                                           11694 100.00 100.00 

V144  UDSSR:VERLäßL.PARTNER?                               Ref.Nr.: 144 V144  UDSSR:VERLäßL.PARTNER?                               Ref.Nr.: 144 

Position:  183    FW1: 0 
Länge:       1    FW2: 9 

F.61  Zwischen der Bundesrepublik und der Sowjetunion gibt es 
umfangreiche Wirtschaftsbeziehungen. Angenommen, es kommt zu 
einer politischen Krise: 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %    979 

1. Glauben Sie, daß man sich dann auf die Sowjetunion        328   2.80  33.50 
   als Geschäftspartner verlassen kann oder 
2. glauben Sie das nicht?                                    651   5.57  66.50 

9. KA                                                         22   0.19    . 
0. in den Monaten 01-09,11 nicht erhoben                   10693  91.44    . 

                                                           11694 100.00 100.00 
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V145  FEIERN SIE FASCHING?                                 Ref.Nr.: 145 V145  FEIERN SIE FASCHING?                                 Ref.Nr.: 145 

Position:  184    FW1: 0 
Länge:       1 

F.62  Feiern Sie Fasching (Karneval)? 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   1113 

1. nein                                                      601   5.14  54.00 
2. ja                                                        512   4.38  46.00 

0. in den Monaten 01,03-11 nicht erhoben                   10581  90.48    . 

                                                           11694 100.00 100.00 

V146  VERANSTALTUNGSBESUCH                                 Ref.Nr.: 146 V146  VERANSTALTUNGSBESUCH                                 Ref.Nr.: 146 

Position:  185    FW1: 0 
Länge:       1    FW2: 9 

F.62a  (Falls die/der Befragte Fasching feiert) 
Besuchen Sie öffentliche Veranstaltungen oder feiern Sie im 
privaten Kreis? 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %    512 

1. öffentliche Veranstaltungen                               162   1.39  31.64 
2. im privaten Kreis                                         136   1.16  26.56 
3. beides                                                    214   1.83  41.80 

9. TNZ (Code 1 in F.62)                                      601   5.14    . 
0. in den Monaten 01,03-11 nicht erhoben                   10581  90.48    . 

                                                           11694 100.00 100.00 

V147  AUTO IM HAUSHALT?                                    Ref.Nr.: 147 V147  AUTO IM HAUSHALT?                                    Ref.Nr.: 147 

Position:  186    FW1: 0 
Länge:       1 

F.63  Haben Sie oder Ihre Familie ein Auto? 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   1064 

1. nein                                                      374   3.20  35.15 
2. ja                                                        690   5.90  64.85 

0. in den Monaten 01,02,04-11 nicht erhoben                10630  90.90    . 

                                                           11694 100.00 100.00 
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V148  AUTO IMMER TEURER                                    Ref.Nr.: 148 V148  AUTO IMMER TEURER                                    Ref.Nr.: 148 

Position:  187    FW1: 0 
Länge:       1    FW2: 9 

F.63a  (Falls die/der Befragte ein Auto hat) 
Autofahren wird immer teurer. Wie werden Sie damit fertig? 
Bitte sagen Sie es mir anhand dieser Liste. 
(Int.: Liste 4) 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %    690 

1. weniger fahren                                            310   2.65  44.93 
2. sparsameres Auto                                          106   0.91  15.36 
3. beides                                                    171   1.46  24.78 
4. Auto abschaffen                                            11   0.09   1.59 
5. nichts davon                                               92   0.79  13.33 

9. TNZ (Code 1 in F.63)                                      374   3.20    . 
0. in den Monaten 01,02,04-11 nicht erhoben                10630  90.90    . 

                                                           11694 100.00 100.00 

V149  BENZINPREIS:SCHWELLE                                 Ref.Nr.: 149 V149  BENZINPREIS:SCHWELLE                                 Ref.Nr.: 149 

Position:  188    FW1: 00 
Länge:       2    FW2: 98 

F.63b  (Falls die/der Befragte ein Auto hat) 
Ab welchem Benzinpreis würden Sie Ihr Auto zu Hause stehen 
lassen? 

zweistellig in DM und Zehner vercodet, 
also: 22 bedeutet 2,20 DM 

    10. 1,00 DM 
    ... 
    50. 5,00 DM 

    98. KA 
    99. TNZ (Code 1 in F.63) 
    00. in den Monaten 01,02,04-11 nicht erhoben 

V150  HEUTE:SCHNELLER DUZEN                                Ref.Nr.: 150 V150  HEUTE:SCHNELLER DUZEN                                Ref.Nr.: 150 

Position:  190    FW1: 0 
Länge:       1    FW2: 9 

F.64  Heutzutage sagen die Leute schneller Du zueinander als 
in früheren Zeiten. Finden Sie das gut oder finden Sie das 
nicht gut? 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   1079 

1. gut                                                       622   5.32  57.65 
2. nicht gut                                                 457   3.91  42.35 

9. KA                                                          7   0.06    . 
0. in den Monaten 01-03,05-11 nicht erhoben                10608  90.71    . 

                                                           11694 100.00 100.00 
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V151  FAHREN SIE IN URLAUB?                                Ref.Nr.: 151 V151  FAHREN SIE IN URLAUB?                                Ref.Nr.: 151 

Position:  191    FW1: 0 
Länge:       1 

F.65  Fahren Sie in diesem Sommer in Urlaub? 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   1084 

1. ja                                                        494   4.22  45.57 
2. nein                                                      590   5.05  54.43 

0. in den Monaten 01-04,06-11 nicht erhoben                10610  90.73    . 

                                                           11694 100.00 100.00 

V152  URLAUBSLAND                                          Ref.Nr.: 152 V152  URLAUBSLAND                                          Ref.Nr.: 152 

Position:  192    FW1: 00 
Länge:       2    FW2: 98 

F.65a  (Falls die/der Befragte in Urlaub fährt) 
Und wohin fahren Sie? 
(Int.: Ländernamen notieren) 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %    464 

01. Afrika                                                     2   0.02   0.43 
02. Bulgarien                                                  0   0.00   0.00 
03. Dänemark                                                  13   0.11   2.80 
04. Deutschland                                              158   1.35  34.05 
05. England/Schottland                                         4   0.03   0.86 
06. Frankreich                                                25   0.21   5.39 
07. Griechenland                                              19   0.16   4.09 
08. Holland                                                   10   0.09   2.16 
09. Italien                                                   47   0.40  10.13 
10. Jugoslawien                                               24   0.21   5.17 
11. Mittelmeer/Mittelmeerinseln wie Korsika, Mallorca          8   0.07   1.72 
12. Nordafrika (Tunesien, Algerien)                            3   0.03   0.65 
13. Portugal                                                   5   0.04   1.08 
14. Österreich (Alpen)                                        74   0.63  15.95 
15. Rumänien                                                   0   0.00   0.00 
16. Schweiz                                                   16   0.14   3.45 
17. Schweden/Norwegen/Finnland                                 9   0.08   1.94 
18. Spanien                                                   28   0.24   6.03 
19. Ungarn                                                     2   0.02   0.43 
20. andere Nennungen                                          17   0.15   3.66 

98. KA                                                        30   0.26    . 
99. TNZ (Code 2 in F.65)                                     590   5.05    . 
00. in den Monaten 01-04,06-11 nicht erhoben               10610  90.73    . 

                                                           11694 100.00 100.00 
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V153  LESEN SIE HOROSKOPE?                                 Ref.Nr.: 153 V153  LESEN SIE HOROSKOPE?                                 Ref.Nr.: 153 

Position:  194    FW1: 0 
Länge:       1    FW2: 9 

F.66  Lesen Sie manchmal Horoskope? 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   1073 

1. nein                                                      513   4.39  47.81 
2. ja                                                        560   4.79  52.19 

9. KA                                                          4   0.03    . 
0. in den Monaten 01-05,07-11 nicht erhoben                10617  90.79    . 

                                                           11694 100.00 100.00 

V154  GLAUBEN SIE AN HOROSKOPE                             Ref.Nr.: 154 V154  GLAUBEN SIE AN HOROSKOPE                             Ref.Nr.: 154 

Position:  195    FW1: 0 
Länge:       1    FW2: 8 

F.66a  (Falls die/der Befragte Horoskope liest) 
Glauben Sie an Horoskope? 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %    560 

1. ja                                                        162   1.39  28.93 
2. nein                                                      398   3.40  71.07 

8. KA                                                          4   0.03    . 
9. TNZ (Code 1 in F.66)                                      513   4.39    . 
0. in den Monaten 01-05,07-11 nicht erhoben                10617  90.79    . 

                                                           11694 100.00 100.00 

V155  FERNSEHFREIER TAG?                                   Ref.Nr.: 155 V155  FERNSEHFREIER TAG?                                   Ref.Nr.: 155 

Position:  196    FW1: 0 
Länge:       1    FW2: 9 

F.67  Wenn an einem Tag in der Woche kein Fernsehprogramm ge- 
sendet würde: Wären Sie dafür oder wären Sie dagegen? 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   1026 

1. dafür                                                     660   5.64  64.33 
2. dagegen                                                   366   3.13  35.67 

9. KA                                                         17   0.15    . 
0. in den Monaten 01-07,09-11 nicht erhoben                10651  91.08    . 

                                                           11694 100.00 100.00 
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V156  BEURTLG.ORDENSVERLEIHUNG                             Ref.Nr.: 156 V156  BEURTLG.ORDENSVERLEIHUNG                             Ref.Nr.: 156 

Position:  197    FW1: 0 
Länge:       1 

F.68  In der Bundesrepublik können für besondere Verdienste 
Orden verliehen werden. Finden Sie das richtig oder finden Sie 
das nicht richtig? 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   1043 

1. richtig                                                   497   4.25  47.65 
2. nicht richtig                                             546   4.67  52.35 

0. in den Monaten 01-07,09-11 nicht erhoben                10651  91.08    . 

                                                           11694 100.00 100.00 

V157  HäTTEN SIE GERNE ORDEN?                              Ref.Nr.: 157 V157  HäTTEN SIE GERNE ORDEN?                              Ref.Nr.: 157 

Position:  198    FW1: 0 
Länge:       1    FW2: 9 

F.68a  (Falls die/der Befragte Ordensverleihungen richtig 
findet) 
Hätten Sie gern einen Orden? 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %    497 

1. ja                                                        130   1.11  26.16 
2. nein                                                      367   3.14  73.84 

9. TNZ (Code 2 in F.68)                                      546   4.67    . 
0. in den Monaten 01-07,09-11 nicht erhoben                10651  91.08    . 

                                                           11694 100.00 100.00 

V158  LESEN SIE BILD-ZEITUNG?                              Ref.Nr.: 158 V158  LESEN SIE BILD-ZEITUNG?                              Ref.Nr.: 158 

Position:  199    FW1: 0 
Länge:       1 

F.69  Lesen Sie die BILD-Zeitung? Wir meinen damit nicht 
"Bild am Sonntag". 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   1052 

1. ja                                                        446   3.81  42.40 
2. nein                                                      606   5.18  57.60 

0. in den Monaten 01-08,10,11 nicht erhoben                10642  91.00    . 

                                                           11694 100.00 100.00 
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V159  HäUFIGKEIT:BILD-ZEITUNG                              Ref.Nr.: 159 V159  HäUFIGKEIT:BILD-ZEITUNG                              Ref.Nr.: 159 

Position:  200    FW1: 0 
Länge:       1    FW2: 9 

F.69a  (Falls die/der Befragte die BILD-Zeitung liest) 
Wie häufig? 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %    446 

1. täglich                                                   138   1.18  30.94 
2. mehrmals pro Woche                                        151   1.29  33.86 
3. einmal pro Woche                                           46   0.39  10.31 
4. mehrmals im Monat                                          68   0.58  15.25 
5. ab und zu im Jahr                                          43   0.37   9.64 

9. TNZ (Code 2 in F.69)                                      606   5.18    . 
0. in den Monaten 01-08,10,11 nicht erhoben                10642  91.00    . 

                                                           11694 100.00 100.00 

V160  BILD:GEFäLLT BESONDERS,1                             Ref.Nr.: 160 V160  BILD:GEFäLLT BESONDERS,1                             Ref.Nr.: 160 

Position:  201    FW1: 00 
Länge:       2    FW2: 98 

F.70  Gibt es etwas, was Ihnen an der BILD-Zeitung besonders 
gefällt? 

F.70(a)  1. Nennung 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %    984 

01. aktuelle Information                                     166   1.42  16.87 
02. aktuelle Politik                                          11   0.09   1.12 
03. Sportberichte                                             54   0.46   5.49 
04. aktuell: sonstige Bereiche                                11   0.09   1.12 
05. Autoberichte                                               0   0.00   0.00 
06. sonst. (z.B. gute Bilder und Berichte)                     4   0.03   0.41 
07. gute Darstellung von Sensationen                          10   0.09   1.02 
08. unterhaltend                                               7   0.06   0.71 
09. schöne Frauen                                              1   0.01   0.10 
10. bringt für jeden etwas                                     5   0.04   0.51 
11. informativ, interessant                                   25   0.21   2.54 
12. mutig, objektiv                                           12   0.10   1.22 
13. leicht verständlich, gut lesbar                           46   0.39   4.67 
14. preiswert                                                  9   0.08   0.91 
15. überall zu haben                                           0   0.00   0.00 
16. bin daran gewöhnt                                          1   0.01   0.10 
17. andere Antworten                                          20   0.17   2.03 
18. nichts gefällt                                           602   5.15  61.18 

98. weiß nicht                                                68   0.58    . 
00. in den Monaten 01-08,10,11 nicht erhoben               10642  91.00    . 

                                                           11694 100.00 100.00 
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V161  BILD:GEFäLLT BESONDERS,2                             Ref.Nr.: 161 V161  BILD:GEFäLLT BESONDERS,2                             Ref.Nr.: 161 

Position:  203    FW1: 00 
Länge:       2    FW2: 98 

F.70(b)  Das gefällt an der BILD-Zeitung besonders gut: 
2. Nennung 

<Vollständiger Fragetext F.70> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %     76 

01. aktuelle Information                                      18   0.15  23.68 
02. aktuelle Politik                                           5   0.04   6.58 
03. Sportberichte                                             12   0.10  15.79 
04. aktuell: sonstige Bereiche                                 3   0.03   3.95 
05. Autoberichte                                               0   0.00   0.00 
06. sonst. (z.B. gute Bilder und Berichte)                     1   0.01   1.32 
07. gute Darstellung von Sensationen                           2   0.02   2.63 
08. unterhaltend                                               3   0.03   3.95 
09. schöne Frauen                                              0   0.00   0.00 
10. bringt für jeden etwas                                     3   0.03   3.95 
11. informativ, interessant                                    2   0.02   2.63 
12. mutig, objektiv                                            3   0.03   3.95 
13. leicht verständlich, gut lesbar                           14   0.12  18.42 
14. preiswert                                                  3   0.03   3.95 
15. überall zu haben                                           3   0.03   3.95 
16. bin daran gewöhnt                                          0   0.00   0.00 
17. andere Antworten                                           4   0.03   5.26 
18. nichts gefällt                                             0   0.00   0.00 

98. weiß nicht/keine weitere Nennung                         976   8.35    . 
00. in den Monaten 01-08,10,11 nicht erhoben               10642  91.00    . 

                                                           11694 100.00 100.00 
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V162  BILD:GEFäLLT BESONDERS,3                             Ref.Nr.: 162 V162  BILD:GEFäLLT BESONDERS,3                             Ref.Nr.: 162 

Position:  205    FW1: 00 
Länge:       2    FW2: 98 

F.70(c)  Das gefällt an der BILD-Zeitung besonders gut: 
3. Nennung 

<Vollständiger Fragetext F.70> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %      7 

01. aktuelle Information                                       0   0.00   0.00 
02. aktuelle Politik                                           1   0.01  14.29 
03. Sportberichte                                              1   0.01  14.29 
04. aktuell: sonstige Bereiche                                 0   0.00   0.00 
05. Autoberichte                                               0   0.00   0.00 
06. sonst. (z.B. gute Bilder und Berichte)                     0   0.00   0.00 
07. gute Darstellung von Sensationen                           0   0.00   0.00 
08. unterhaltend                                               2   0.02  28.57 
09. schöne Frauen                                              0   0.00   0.00 
10. bringt für jeden etwas                                     0   0.00   0.00 
11. informativ, interessant                                    0   0.00   0.00 
12. mutig, objektiv                                            0   0.00   0.00 
13. leicht verständlich, gut lesbar                            2   0.02  28.57 
14. preiswert                                                  1   0.01  14.29 
15. überall zu haben                                           0   0.00   0.00 
16. bin daran gewöhnt                                          0   0.00   0.00 
17. andere Antworten                                           0   0.00   0.00 
18. nichts gefällt                                             0   0.00   0.00 

98. weiß nicht/keine weitere Nennung                        1045   8.94    . 
00. in den Monaten 01-08,10,11 nicht erhoben               10642  91.00    . 

                                                           11694 100.00 100.00 

V163  BILD:GEFäLLT NICHT, 1.N.                             Ref.Nr.: 163 V163  BILD:GEFäLLT NICHT, 1.N.                             Ref.Nr.: 163 

Position:  207    FW1: 00 
Länge:       2    FW2: 98 

F.71  Und was gefällt Ihnen nicht so besonders an der BILD- 
Zeitung? 

F.71(a)  1. Nennung 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %    796 

01. Lügen, manipulierte Nachrichten, nicht glaubhaft         137   1.17  17.21 
02. übertreibt, Sensationsgier                               276   2.36  34.67 
03. unsachlich, primitiv, oberflächlich                       57   0.49   7.16 
04. nicht informativ, nichts vernünftiges                     21   0.18   2.64 
05. allgemein: die ganze Aufmachung                           42   0.36   5.28 
06. unübersichtlich, vorne nur Schlagzeilen, zu große         42   0.36   5.28 
    Buchstaben 
07. politische Richtung/CDU-Nähe, einseitige Darstellung      29   0.25   3.64 
08. zuviel über Sport                                          4   0.03   0.50 
09. zuviel über Sex                                            8   0.07   1.01 
10. ist zu teuer                                               8   0.07   1.01 
11. zuwenig Regionales                                         2   0.02   0.25 
12. andere Antworten                                          12   0.10   1.51 
13. alles gefällt                                            158   1.35  19.85 

98. weiß nicht                                               256   2.19    . 
00. in den Monaten 01-08,10,11 nicht erhoben               10642  91.00    . 

                                                           11694 100.00 100.00 
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V164  BILD:GEFäLLT NICHT, 2.N.                             Ref.Nr.: 164 V164  BILD:GEFäLLT NICHT, 2.N.                             Ref.Nr.: 164 

Position:  209    FW1: 00 
Länge:       2    FW2: 98 

F.71(b)  Das gefällt nicht so besonders an der BILD-Zeitung: 
2. Nennung 

<Vollständiger Fragetext F.71> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %    134 

01. Lügen, manipulierte Nachrichten, nicht glaubhaft          28   0.24  20.90 
02. übertreibt, Sensationsgier                                34   0.29  25.37 
03. unsachlich, primitiv, oberflächlich                       23   0.20  17.16 
04. nicht informativ, nichts vernünftiges                     16   0.14  11.94 
05. allgemein: die ganze Aufmachung                           11   0.09   8.21 
06. unübersichtlich, vorne nur Schlagzeilen, zu große          8   0.07   5.97 
    Buchstaben 
07. politische Richtung/CDU-Nähe, einseitige Darstellung       8   0.07   5.97 
08. zuviel über Sport                                          1   0.01   0.75 
09. zuviel über Sex                                            3   0.03   2.24 
10. ist zu teuer                                               0   0.00   0.00 
11. zuwenig Regionales                                         0   0.00   0.00 
12. andere Antworten                                           2   0.02   1.49 
13. alles gefällt                                              0   0.00   0.00 

98. weiß nicht/keine weitere Nennung                         918   7.85    . 
00. in den Monaten 01-08,10,11 nicht erhoben               10642  91.00    . 

                                                           11694 100.00 100.00 

V165  BILD:GEFäLLT NICHT, 3.N.                             Ref.Nr.: 165 V165  BILD:GEFäLLT NICHT, 3.N.                             Ref.Nr.: 165 

Position:  211    FW1: 00 
Länge:       2    FW2: 98 

F.71(c)  Das gefällt nicht so besonders an der BILD-Zeitung: 
3. Nennung 

<Vollständiger Fragetext F.71> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %     18 

01. Lügen, manipulierte Nachrichten, nicht glaubhaft           3   0.03  16.67 
02. übertreibt, Sensationsgier                                 3   0.03  16.67 
03. unsachlich, primitiv, oberflächlich                        2   0.02  11.11 
04. nicht informativ, nichts vernünftiges                      4   0.03  22.22 
05. allgemein: die ganze Aufmachung                            2   0.02  11.11 
06. unübersichtlich, vorne nur Schlagzeilen, zu große          1   0.01   5.56 
    Buchstaben 
07. politische Richtung/CDU-Nähe, einseitige Darstellung       2   0.02  11.11 
08. zuviel über Sport                                          0   0.00   0.00 
09. zuviel über Sex                                            0   0.00   0.00 
10. ist zu teuer                                               0   0.00   0.00 
11. zuwenig Regionales                                         0   0.00   0.00 
12. andere Antworten                                           1   0.01   5.56 
13. alles gefällt                                              0   0.00   0.00 

98. weiß nicht/keine weitere Nennung                        1034   8.84    . 
00. in den Monaten 01-08,10,11 nicht erhoben               10642  91.00    . 

                                                           11694 100.00 100.00 
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V166  WELCHE TAGESZEITUNG?1.N.                             Ref.Nr.: 166 V166  WELCHE TAGESZEITUNG?1.N.                             Ref.Nr.: 166 

Position:  213    FW1: 0 
Länge:       2 

F.72  Lesen Sie eine Tageszeitung? Wenn ja: Welche? 
(Int.: Zwei Nennungen möglich) 

F.72(a)  1. Nennung 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   1052 

01. Frankfurter Allgemeine                                    17   0.15   1.62 
02. Frankfurter Rundschau                                     20   0.17   1.90 
03. Die Welt                                                  12   0.10   1.14 
04. Süddeutsche Zeitung                                       21   0.18   2.00 
05. BILD-Zeitung                                             104   0.89   9.89 
06. Westdeutsche Allgemeine Zeitung                           53   0.45   5.04 
07. andere regionale Tageszeitung                            143   1.22  13.59 
08. lokale Tageszeitung                                      596   5.10  56.65 
09. lese keine Tageszeitung                                   86   0.74   8.17 

00. in den Monaten 01-08,10,11 nicht erhoben               10642  91.00    . 

                                                           11694 100.00 100.00 

V167  WELCHE TAGESZEITUNG?2.N.                             Ref.Nr.: 167 V167  WELCHE TAGESZEITUNG?2.N.                             Ref.Nr.: 167 

Position:  215    FW1: 00 
Länge:       2    FW2: 99 

F.72(b)  Lesen Sie eine Tageszeitung? 2. Nennung 

<Vollständiger Fragetext F.72> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %    515 

01. Frankfurter Allgemeine                                    31   0.27   6.02 
02. Frankfurter Rundschau                                     19   0.16   3.69 
03. Die Welt                                                  21   0.18   4.08 
04. Süddeutsche Zeitung                                       18   0.15   3.50 
05. BILD-Zeitung                                             146   1.25  28.35 
06. Westdeutsche Allgemeine Zeitung                           11   0.09   2.14 
07. andere regionale Tageszeitung                             67   0.57  13.01 
08. lokale Tageszeitung                                      116   0.99  22.52 
09. lese keine Tageszeitung                                   86   0.74  16.70 

99. KA/keine 2.Nennung                                       537   4.59    . 
00. in den Monaten 01-08,10,11 nicht erhoben               10642  91.00    . 

                                                           11694 100.00 100.00 
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V168  ANZAHL PERSONEN IM HH                                Ref.Nr.: 168 V168  ANZAHL PERSONEN IM HH                                Ref.Nr.: 168 

Position:  217    FW1: 0 
Länge:       1 

S.A  Wieviele Personen leben ständig in Ihrem Haushalt - ich 
meine Personen, die hier schlafen und essen. Sie selbst mit 
eingeschlossen? 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %  11693 

1. eine Person                                              2788  23.84  23.84 
2. zwei Personen                                            3824  32.70  32.70 
3. drei    "                                                2274  19.45  19.45 
4. vier    "                                                1861  15.91  15.92 
5. fünf    "                                                 658   5.63   5.63 
6. sechs   "                                                 197   1.68   1.68 
7. sieben  "                                                  60   0.51   0.51 
8. acht    "                                                  21   0.18   0.18 
9. neun und mehr Personen                                     10   0.09   0.09 

0. KA                                                          1   0.01    . 

                                                           11694 100.00 100.00 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Jul   Aug   Sep   Okt   Nov 
  1  |  244|  235|  270|  255|  268|  235|  244|  272|  256|  253|  256| 
  %  | 21.2| 21.1| 25.4| 23.5| 24.7| 21.8| 24.3| 26.1| 24.3| 25.3| 25.1| 
  2  |  375|  374|  329|  381|  350|  342|  331|  351|  327|  336|  328| 
  %  | 32.6| 33.6| 30.9| 35.1| 32.3| 31.8| 33.0| 33.7| 31.1| 33.6| 32.1| 
  3  |  242|  233|  212|  188|  201|  213|  204|  198|  191|  188|  204| 
  %  | 21.0| 20.9| 19.9| 17.3| 18.6| 19.8| 20.3| 19.0| 18.2| 18.8| 20.0| 
  4  |  186|  177|  155|  175|  168|  188|  160|  159|  194|  142|  157| 
  %  | 16.2| 15.9| 14.6| 16.1| 15.5| 17.5| 16.0| 15.2| 18.4| 14.2| 15.4| 
  5  |   69|   70|   69|   58|   73|   72|   44|   42|   58|   49|   54| 
  %  |  6.0|  6.3|  6.5|  5.3|  6.7|  6.7|  4.4|  4.0|  5.5|  4.9|  5.3| 
  6  |   18|   14|   19|   18|   19|   19|   16|   17|   19|   21|   17| 
  %  |  1.6|  1.3|  1.8|  1.7|  1.8|  1.8|  1.6|  1.6|  1.8|  2.1|  1.7| 
  7  |    7|    8|    5|    6|    3|    7|    3|    2|    4|   11|    4| 
  %  |   .6|   .7|   .5|   .6|   .3|   .6|   .3|   .2|   .4|  1.1|   .4| 
  8  |    7|    1|    4|    3|    1|    1|     |    1|    2|     |    1| 
  %  |   .6|   .1|   .4|   .3|   .1|   .1|     |   .1|   .2|     |   .1| 
  9  |    2|    1|    1|    2|     |     |    1|    1|    1|    1|     | 
  %  |   .2|   .1|   .1|   .2|     |     |   .1|   .1|   .1|   .1|     | 
  0  |     |     |     |     |   1M|     |     |     |     |     |     | 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 
Sum    1150  1113  1064  1086  1084  1077  1003  1043  1052  1001  1021 
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V169  HH:PERSONEN AB 18 JAHRE                              Ref.Nr.: 169 V169  HH:PERSONEN AB 18 JAHRE                              Ref.Nr.: 169 

Position:  218 
Länge:       1 

S.B  Anzahl der Personen im Alter von 18 Jahren und älter: 

                                                            Ungewichtet 
                                                            Abs.      % 

1. eine Person                                              3022  25.84 
2. zwei Personen                                            6508  55.65 
3. drei    "                                                1507  12.89 
4. vier    "                                                 498   4.26 
5. fünf    "                                                 125   1.07 
6. sechs   "                                                  29   0.25 
7. sieben  "                                                   4   0.03 
8. acht und mehr Personen                                      1   0.01 

                                                           11694 100.00 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Jul   Aug   Sep   Okt   Nov 
  1  |  267|  259|  285|  278|  290|  261|  266|  293|  273|  282|  268| 
  %  | 23.2| 23.3| 26.8| 25.6| 26.8| 24.2| 26.5| 28.1| 26.0| 28.2| 26.2| 
  2  |  664|  638|  579|  635|  579|  603|  573|  563|  592|  526|  556| 
  %  | 57.7| 57.3| 54.4| 58.5| 53.4| 56.0| 57.1| 54.0| 56.3| 52.5| 54.5| 
  3  |  149|  154|  146|  123|  133|  149|  127|  135|  121|  133|  137| 
  %  | 13.0| 13.8| 13.7| 11.3| 12.3| 13.8| 12.7| 12.9| 11.5| 13.3| 13.4| 
  4  |   51|   48|   45|   34|   63|   49|   31|   38|   52|   41|   46| 
  %  |  4.4|  4.3|  4.2|  3.1|  5.8|  4.5|  3.1|  3.6|  4.9|  4.1|  4.5| 
  5  |   16|   11|    9|   12|   17|   10|    4|   11|   12|   13|   10| 
  %  |  1.4|  1.0|   .8|  1.1|  1.6|   .9|   .4|  1.1|  1.1|  1.3|  1.0| 
  6  |    3|    3|     |    3|    2|    5|    1|    3|    1|    5|    3| 
  %  |   .3|   .3|     |   .3|   .2|   .5|   .1|   .3|   .1|   .5|   .3| 
  7  |     |     |     |     |     |     |    1|     |    1|    1|    1| 
  %  |     |     |     |     |     |     |   .1|     |   .1|   .1|   .1| 
  8  |     |     |     |    1|     |     |     |     |     |     |     | 
  %  |     |     |     |   .1|     |     |     |     |     |     |     | 
Sum    1150  1113  1064  1086  1084  1077  1003  1043  1052  1001  1021 

V170  GESCHLECHT                                           Ref.Nr.: 170 V170  GESCHLECHT                                           Ref.Nr.: 170 

Position:  219 
Länge:       1 

S.C  Geschlecht der Befragungsperson 

                                                            Ungewichtet 
                                                            Abs.      % 

1. männlich                                                 5491  46.96 
2. weiblich                                                 6203  53.04 

                                                           11694 100.00 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Jul   Aug   Sep   Okt   Nov 
  1  |  555|  532|  509|  523|  506|  503|  465|  482|  489|  465|  462| 
  %  | 48.3| 47.8| 47.8| 48.2| 46.7| 46.7| 46.4| 46.2| 46.5| 46.5| 45.2| 
  2  |  595|  581|  555|  563|  578|  574|  538|  561|  563|  536|  559| 
  %  | 51.7| 52.2| 52.2| 51.8| 53.3| 53.3| 53.6| 53.8| 53.5| 53.5| 54.8| 
Sum    1150  1113  1064  1086  1084  1077  1003  1043  1052  1001  1021 
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V171  ALTER                                                Ref.Nr.: 171 V171  ALTER                                                Ref.Nr.: 171 

Position:  220 
Länge:       2 

S.D  Würden Sie bitte Ihr Alter angeben? 

    Alter in Jahren 2-stellig vercodet 
    18. 18 Jahre 
    ... 
    96. 96 Jahre 

V172  FAMILIENSTAND                                        Ref.Nr.: 172 V172  FAMILIENSTAND                                        Ref.Nr.: 172 

Position:  222 
Länge:       1 

S.E  Welchen Familienstand haben Sie? 

                                                            Ungewichtet 
                                                            Abs.      % 

1. verheiratet                                              7228  61.81 
2. ledig                                                    2010  17.19 
3. geschieden/getrennt lebend                                688   5.88 
4. verwitwet                                                1768  15.12 

                                                           11694 100.00 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Jul   Aug   Sep   Okt   Nov 
  1  |  735|  710|  656|  675|  660|  672|  615|  628|  656|  593|  628| 
  %  | 63.9| 63.8| 61.7| 62.2| 60.9| 62.4| 61.3| 60.2| 62.4| 59.2| 61.5| 
  2  |  180|  193|  170|  193|  184|  186|  157|  186|  172|  202|  187| 
  %  | 15.7| 17.3| 16.0| 17.8| 17.0| 17.3| 15.7| 17.8| 16.3| 20.2| 18.3| 
  3  |   65|   57|   61|   58|   72|   69|   62|   67|   59|   64|   54| 
  %  |  5.7|  5.1|  5.7|  5.3|  6.6|  6.4|  6.2|  6.4|  5.6|  6.4|  5.3| 
  4  |  170|  153|  177|  160|  168|  150|  169|  162|  165|  142|  152| 
  %  | 14.8| 13.7| 16.6| 14.7| 15.5| 13.9| 16.8| 15.5| 15.7| 14.2| 14.9| 
Sum    1150  1113  1064  1086  1084  1077  1003  1043  1052  1001  1021 
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V173  SCHULABSCHLUß                                        Ref.Nr.: 173 V173  SCHULABSCHLUß                                        Ref.Nr.: 173 

Position:  223    FW1: 99 
Länge:       2 

S.F  Welche Schule haben Sie zuletzt besucht, ich meine, 
welchen Schulabschluß haben Sie? 
(Int.: Liste S1, bitte kringeln) 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %  11585 

01. Haupt-/Volks-/Berufsschule ohne abgeschlossene Lehre    2659  22.74  22.95 
    oder Berufsausbildung 
02. Haupt-/Volks-/Berufsschule mit abgeschlossener Lehre    5003  42.78  43.19 
    oder Berufsausbildung 
03. Mittelschule/mehrjährige Fachschule/Handelsschule        982   8.40   8.48 
    ohne Abschluß 
04. Mittlere Reife; Fachschule/Handelsschule mit Abschluß   1477  12.63  12.75 
05. Höhere Schule ohne Abitur (länger als Untersekunda,      256   2.19   2.21 
    10. Klasse) 
06. Höhere Fachschule/Fachhochschule mit Abschluß            263   2.25   2.27 
07. Abitur/Hochschulreife                                    496   4.24   4.28 
08. Hochschule/Universität ohne Abschluß                     109   0.93   0.94 
09. Hochschule/Universität mit Abschluß                      340   2.91   2.93 

99. KA                                                       109   0.93    . 

                                                           11694 100.00 100.00 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Jul   Aug   Sep   Okt   Nov 
  1  |  284|  216|  263|  280|  254|  229|  222|  249|  233|  229|  200| 
  %  | 24.8| 19.7| 25.0| 26.2| 23.9| 21.5| 22.4| 24.0| 22.1| 22.9| 19.6| 
  2  |  457|  498|  432|  436|  467|  469|  445|  454|  468|  426|  451| 
  %  | 40.0| 45.5| 41.1| 40.7| 43.9| 44.1| 45.0| 43.8| 44.5| 42.6| 44.2| 
  3  |   98|  100|  100|   69|   97|   86|   85|   80|  100|   84|   83| 
  %  |  8.6|  9.1|  9.5|  6.4|  9.1|  8.1|  8.6|  7.7|  9.5|  8.4|  8.1| 
  4  |  157|  150|  136|  144|  118|  142|  114|  121|  124|  119|  152| 
  %  | 13.7| 13.7| 12.9| 13.5| 11.1| 13.4| 11.5| 11.7| 11.8| 11.9| 14.9| 
  5  |   26|   21|   22|   25|   13|   25|   25|   29|   20|   23|   27| 
  %  |  2.3|  1.9|  2.1|  2.3|  1.2|  2.4|  2.5|  2.8|  1.9|  2.3|  2.6| 
  6  |   23|   26|   23|   30|   20|   24|   14|   27|   22|   27|   27| 
  %  |  2.0|  2.4|  2.2|  2.8|  1.9|  2.3|  1.4|  2.6|  2.1|  2.7|  2.6| 
  7  |   55|   39|   39|   43|   49|   49|   41|   38|   48|   51|   44| 
  %  |  4.8|  3.6|  3.7|  4.0|  4.6|  4.6|  4.1|  3.7|  4.6|  5.1|  4.3| 
  8  |   10|   11|    8|   13|   15|    5|    7|   13|   10|   10|    7| 
  %  |   .9|  1.0|   .8|  1.2|  1.4|   .5|   .7|  1.3|  1.0|  1.0|   .7| 
  9  |   33|   33|   29|   30|   31|   34|   36|   25|   27|   32|   30| 
  %  |  2.9|  3.0|  2.8|  2.8|  2.9|  3.2|  3.6|  2.4|  2.6|  3.2|  2.9| 
 99  |   7M|  19M|  12M|  16M|  20M|  14M|  14M|   7M|     |     |     | 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 
Sum    1150  1113  1064  1086  1084  1077  1003  1043  1052  1001  1021 
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V174  BERUFSTäTIGKEIT                                      Ref.Nr.: 174 V174  BERUFSTäTIGKEIT                                      Ref.Nr.: 174 

Position:  225 
Länge:       2 

S.G  Sind Sie zur Zeit berufstätig oder waren Sie einmal 
berufstätig oder was trifft von dieser Liste für Sie zu? 
(Int.: Liste S2, eine Nennung) 

                                                            Ungewichtet 
                                                            Abs.      % 

01. zur Zeit voll berufstätig (auch wenn im Familienbe-     5032  43.03 
    trieb), nicht: Lehrlinge 
02. zur Zeit teilweise berufstätig (z.B. halbtags, auch      726   6.21 
    wenn im Familienbetrieb), nicht: Lehrlinge 
03. zur Zeit in Kurzarbeit                                    24   0.21 
04. vorübergehend arbeitslos                                 160   1.37 
05. zur Zeit nicht berufstätig, war aber früher einmal      1821  15.57 
    berufstätig 
06. Rentner, Pensionär                                      2273  19.44 
07. noch nie berufstätig gewesen                             995   8.51 
08. zur Zeit in Berufsausbildung als Lehrling                116   0.99 
09. zur Zeit in sonstiger Berufsausbildung, z.B. Fach-        77   0.66 
    schule, Umschulung 
10. zur Zeit in Schulausbildung, auch Universität,           470   4.02 
    Hochschule 

                                                           11694 100.00 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Jul   Aug   Sep   Okt   Nov 
  1  |  508|  459|  462|  485|  465|  464|  430|  433|  464|  439|  423| 
  %  | 44.2| 41.2| 43.4| 44.7| 42.9| 43.1| 42.9| 41.5| 44.1| 43.9| 41.4| 
  2  |   79|   69|   59|   66|   66|   70|   62|   64|   62|   67|   62| 
  %  |  6.9|  6.2|  5.5|  6.1|  6.1|  6.5|  6.2|  6.1|  5.9|  6.7|  6.1| 
  3  |    2|    4|    2|     |    3|    1|    2|    3|    1|    3|    3| 
  %  |   .2|   .4|   .2|     |   .3|   .1|   .2|   .3|   .1|   .3|   .3| 
  4  |   13|   17|   17|   15|   16|   13|   15|   12|   12|   14|   16| 
  %  |  1.1|  1.5|  1.6|  1.4|  1.5|  1.2|  1.5|  1.2|  1.1|  1.4|  1.6| 
  5  |  144|  187|  163|  171|  170|  184|  162|  176|  171|  125|  168| 
  %  | 12.5| 16.8| 15.3| 15.7| 15.7| 17.1| 16.2| 16.9| 16.3| 12.5| 16.5| 
  6  |  225|  216|  222|  196|  211|  208|  187|  195|  207|  205|  201| 
  %  | 19.6| 19.4| 20.9| 18.0| 19.5| 19.3| 18.6| 18.7| 19.7| 20.5| 19.7| 
  7  |  110|   94|   81|   99|   94|   83|   93|   99|   80|   75|   87| 
  %  |  9.6|  8.4|  7.6|  9.1|  8.7|  7.7|  9.3|  9.5|  7.6|  7.5|  8.5| 
  8  |   13|   10|   16|   12|    9|    8|   12|   13|    8|    9|    6| 
  %  |  1.1|   .9|  1.5|  1.1|   .8|   .7|  1.2|  1.2|   .8|   .9|   .6| 
  9  |   12|    7|    7|    7|    2|    6|    5|   10|    5|   11|    5| 
  %  |  1.0|   .6|   .7|   .6|   .2|   .6|   .5|  1.0|   .5|  1.1|   .5| 
 10  |   44|   50|   35|   35|   48|   40|   35|   38|   42|   53|   50| 
  %  |  3.8|  4.5|  3.3|  3.2|  4.4|  3.7|  3.5|  3.6|  4.0|  5.3|  4.9| 
Sum    1150  1113  1064  1086  1084  1077  1003  1043  1052  1001  1021 
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V175  BERUFSGRUPPE                                         Ref.Nr.: 175 V175  BERUFSGRUPPE                                         Ref.Nr.: 175 

Position:  227    FW1: 00 
Länge:       2    FW2: 99 

S.H  (Falls die/der Befragte berufstätig ist oder war) 
Zu welcher dieser Berufsgruppen gehören bzw. gehörten Sie? 
(Int.: Liste S3) 

    Selbständige 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   9953 

01. kleinere Selbständige (z.B. Einzelhändler mit kleinem    538   4.60   5.41 
    Geschäft, Handwerker) 
02. mittlere Selbständige (z.B. Einzelhändler mit großem     199   1.70   2.00 
    Geschäft, Hauptvertreter) 
03. größere Selbständige (z.B. Fabrikbesitzer)                35   0.30   0.35 
04. Freie Berufe, selbständige Akademiker                    134   1.15   1.35 

    Angestellte/r 

05. ausführende Angestellte (z.B. Verkäufer, Kontorist)     2007  17.16  20.16 
06. qualifizierte Angestellte (z.B. Buchhalter)             1779  15.21  17.87 
07. wissenschaftliche Angestellte                            157   1.34   1.58 
08. leitende Angestellte (z.B. Abteilungsleiter, Proku-      303   2.59   3.04 
    rist, Direktor) 

    Beamte 

09. Beamte des einfachen Dienstes                            155   1.33   1.56 
10. Beamte des mittleren Dienstes                            364   3.11   3.66 
11. Beamte des gehobenen Dienstes                            228   1.95   2.29 
12. Beamte des höheren Dienstes                              104   0.89   1.04 

    Arbeiter/in 

13. ungelernte oder angelernte Arbeiter                     1443  12.34  14.50 
14. Facharbeiter                                            2205  18.86  22.15 
15. Landarbeiter                                             100   0.86   1.00 

    selbständige Landwirte 

16. Inhaber kleiner landwirtschaftlicher Betriebe            101   0.86   1.01 
17. Inhaber mittlerer landwirtschaftlicher Betriebe           84   0.72   0.84 
18. Inhaber großer landwirtschaftlicher Betriebe              17   0.15   0.17 

99. KA                                                        83   0.71    . 
00. TNZ (Code 07-10 in S.G)                                 1658  14.18    . 

                                                           11694 100.00 100.00 
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V175  BERUFSGRUPPE                                               (Fortsetzung) 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Jul   Aug   Sep   Okt   Nov 
  1  |   51|   59|   54|   46|   56|   48|   43|   32|   57|   50|   42| 
  %  |  5.3|  6.3|  5.9|  5.0|  6.1|  5.1|  5.1|  3.6|  6.3|  5.9|  4.8| 
  2  |   28|   29|   13|   21|   24|    8|   17|   14|   16|   16|   13| 
  %  |  2.9|  3.1|  1.4|  2.3|  2.6|   .9|  2.0|  1.6|  1.8|  1.9|  1.5| 
  3  |    4|     |    4|    3|    4|    4|    3|    6|    4|    2|    1| 
  %  |   .4|     |   .4|   .3|   .4|   .4|   .4|   .7|   .4|   .2|   .1| 
  4  |   19|    8|    8|   18|    8|   14|   12|   15|   16|   12|    4| 
  %  |  2.0|   .9|   .9|  1.9|   .9|  1.5|  1.4|  1.7|  1.8|  1.4|   .5| 
  5  |  169|  197|  201|  174|  158|  208|  170|  165|  192|  172|  201| 
  %  | 17.5| 21.0| 22.0| 18.7| 17.1| 22.2| 20.1| 18.8| 21.1| 20.4| 23.1| 
  6  |  182|  171|  179|  164|  150|  177|  142|  173|  152|  131|  158| 
  %  | 18.8| 18.2| 19.6| 17.7| 16.3| 18.9| 16.8| 19.7| 16.7| 15.6| 18.2| 
  7  |   19|   17|    7|   14|    8|   16|   12|   13|   18|   16|   17| 
  %  |  2.0|  1.8|   .8|  1.5|   .9|  1.7|  1.4|  1.5|  2.0|  1.9|  2.0| 
  8  |   33|   23|   25|   39|   43|   23|   26|   20|   25|   23|   23| 
  %  |  3.4|  2.5|  2.7|  4.2|  4.7|  2.5|  3.1|  2.3|  2.8|  2.7|  2.6| 
  9  |   11|   14|   16|   13|   17|   15|   14|   15|   13|    9|   18| 
  %  |  1.1|  1.5|  1.8|  1.4|  1.8|  1.6|  1.7|  1.7|  1.4|  1.1|  2.1| 
 10  |   36|   39|   29|   32|   40|   31|   28|   37|   27|   32|   33| 
  %  |  3.7|  4.2|  3.2|  3.4|  4.3|  3.3|  3.3|  4.2|  3.0|  3.8|  3.8| 
 11  |   28|   22|   26|   20|   22|   23|   21|   13|   17|   20|   16| 
  %  |  2.9|  2.3|  2.8|  2.2|  2.4|  2.5|  2.5|  1.5|  1.9|  2.4|  1.8| 
 12  |    9|    5|    5|   12|   13|    6|    9|    8|   15|   12|   10| 
  %  |   .9|   .5|   .5|  1.3|  1.4|   .6|  1.1|   .9|  1.7|  1.4|  1.2| 
 13  |  147|  124|  130|  137|  133|  133|  112|  155|  126|  126|  120| 
  %  | 15.2| 13.2| 14.2| 14.7| 14.4| 14.2| 13.2| 17.6| 13.9| 15.0| 13.8| 
 14  |  202|  205|  189|  213|  209|  210|  216|  188|  202|  185|  186| 
  %  | 20.9| 21.9| 20.7| 22.9| 22.7| 22.4| 25.5| 21.4| 22.2| 22.0| 21.4| 
 15  |    6|    4|   10|    5|   15|    7|    7|   13|    9|   10|   14| 
  %  |   .6|   .4|  1.1|   .5|  1.6|   .7|   .8|  1.5|  1.0|  1.2|  1.6| 
 16  |   10|   11|   10|    9|   10|    3|   11|    5|   10|   16|    6| 
  %  |  1.0|  1.2|  1.1|  1.0|  1.1|   .3|  1.3|   .6|  1.1|  1.9|   .7| 
 17  |   11|    8|    5|    7|   11|   12|    4|    4|    9|    8|    5| 
  %  |  1.1|   .9|   .5|   .8|  1.2|  1.3|   .5|   .5|  1.0|  1.0|   .6| 
 18  |    3|    1|    2|    2|    1|     |     |    4|     |    2|    2| 
  %  |   .3|   .1|   .2|   .2|   .1|     |     |   .5|     |   .2|   .2| 
 99  |   3M|  15M|  12M|   4M|   9M|   2M|  11M|   3M|   9M|  11M|   4M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 
  0  | 179M| 161M| 139M| 153M| 153M| 137M| 145M| 160M| 135M| 148M| 148M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 
Sum    1150  1113  1064  1086  1084  1077  1003  1043  1052  1001  1021 
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V176  HAUSHALTSVORSTAND                                    Ref.Nr.: 176 V176  HAUSHALTSVORSTAND                                    Ref.Nr.: 176 

Position:  229 
Länge:       1 

S.J  Sind Sie hier der Haushaltsvorstand oder in welchem Ver- 
wandtschaftsverhältnis stehen Sie zum Haushaltsvorstand? 

                                                            Ungewichtet 
                                                            Abs.      % 

1. ja, bin selbst Haushaltsvorstand                         7366  62.99 
2. nein, bin Ehepartner (Ehefrau, Ehemann)                  3409  29.15 
3. nein, bin Kind (auch Schwiegertochter, Schwiegersohn)     768   6.57 
4. nein, bin Elternteil (auch Schwiegermutter, Schwieger-     43   0.37 
   vater) 
5. sonstiges                                                 108   0.92 

                                                           11694 100.00 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Jul   Aug   Sep   Okt   Nov 
  1  |  727|  675|  688|  700|  681|  664|  642|  665|  664|  636|  624| 
  %  | 63.2| 60.6| 64.7| 64.5| 62.8| 61.7| 64.0| 63.8| 63.1| 63.5| 61.1| 
  2  |  324|  342|  299|  303|  312|  318|  300|  305|  312|  282|  312| 
  %  | 28.2| 30.7| 28.1| 27.9| 28.8| 29.5| 29.9| 29.2| 29.7| 28.2| 30.6| 
  3  |   74|   80|   67|   70|   77|   71|   53|   65|   62|   74|   75| 
  %  |  6.4|  7.2|  6.3|  6.4|  7.1|  6.6|  5.3|  6.2|  5.9|  7.4|  7.3| 
  4  |    5|    4|    4|    3|    7|    7|    2|    1|    5|    2|    3| 
  %  |   .4|   .4|   .4|   .3|   .6|   .6|   .2|   .1|   .5|   .2|   .3| 
  5  |   20|   12|    6|   10|    7|   17|    6|    7|    9|    7|    7| 
  %  |  1.7|  1.1|   .6|   .9|   .6|  1.6|   .6|   .7|   .9|   .7|   .7| 
Sum    1150  1113  1064  1086  1084  1077  1003  1043  1052  1001  1021 
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V177  HHVORSTAND:BERUFSTäTIG                               Ref.Nr.: 177 V177  HHVORSTAND:BERUFSTäTIG                               Ref.Nr.: 177 

Position:  230    FW1: 0 
Länge:       2 

S.K  (Falls die/der Befragte nicht Haushaltsvorstand ist) 
Ist der Haushaltsvorstand berufstätig? Was von dieser Liste 
trifft zu? 
(Int.: Liste S2) 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   4328 

01. zur Zeit voll berufstätig (auch wenn im Familienbe-     3411  29.17  78.81 
    trieb), nicht: Lehrlinge 
02. zur Zeit teilweise berufstätig (z.B. halbtags, auch       40   0.34   0.92 
    wenn im Familienbetrieb), nicht: Lehrlinge 
03. zur Zeit in Kurzarbeit                                     7   0.06   0.16 
04. vorübergehend arbeitslos                                  29   0.25   0.67 
05. zur Zeit nicht berufstätig, war aber früher einmal        47   0.40   1.09 
    berufstätig 
06. Rentner, Pensionär                                       737   6.30  17.03 
07. noch nie berufstätig gewesen                              24   0.21   0.55 
08. zur Zeit in Berufsausbildung als Lehrling                  1   0.01   0.02 
09. zur Zeit in sonstiger Berufsausbildung, z.B. Fach-         7   0.06   0.16 
    schule, Umschulung 
10. zur Zeit in Schulausbildung, auch Universität,            25   0.21   0.58 
    Hochschule 

00. TNZ (Code 1 in S.J)                                     7366  62.99    . 

                                                           11694 100.00 100.00 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Jul   Aug   Sep   Okt   Nov 
  1  |  325|  344|  304|  304|  326|  320|  284|  291|  315|  284|  314| 
  %  | 76.8| 78.5| 80.9| 78.8| 80.9| 77.5| 78.7| 77.0| 81.2| 77.8| 79.1| 
  2  |    4|    5|    6|    3|    2|    4|     |    3|    3|    7|    3| 
  %  |   .9|  1.1|  1.6|   .8|   .5|  1.0|     |   .8|   .8|  1.9|   .8| 
  3  |     |    1|    3|     |    2|    1|     |     |     |     |     | 
  %  |     |   .2|   .8|     |   .5|   .2|     |     |     |     |     | 
  4  |    3|    5|     |    3|    1|    3|    2|    4|    1|    2|    5| 
  %  |   .7|  1.1|     |   .8|   .2|   .7|   .6|  1.1|   .3|   .5|  1.3| 
  5  |    8|    3|    8|    8|    4|    3|    1|    3|    3|    2|    4| 
  %  |  1.9|   .7|  2.1|  2.1|  1.0|   .7|   .3|   .8|   .8|   .5|  1.0| 
  6  |   67|   73|   52|   65|   65|   76|   69|   73|   61|   67|   69| 
  %  | 15.8| 16.7| 13.8| 16.8| 16.1| 18.4| 19.1| 19.3| 15.7| 18.4| 17.4| 
  7  |   10|    1|     |    1|    2|    5|    3|     |    2|     |     | 
  %  |  2.4|   .2|     |   .3|   .5|  1.2|   .8|     |   .5|     |     | 
  8  |    1|     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 
  %  |   .2|     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 
  9  |     |    2|     |     |     |     |    1|    1|    1|    1|    1| 
  %  |     |   .5|     |     |     |     |   .3|   .3|   .3|   .3|   .3| 
 10  |    5|    4|    3|    2|    1|    1|    1|    3|    2|    2|    1| 
  %  |  1.2|   .9|   .8|   .5|   .2|   .2|   .3|   .8|   .5|   .5|   .3| 
  0  | 727M| 675M| 688M| 700M| 681M| 664M| 642M| 665M| 664M| 636M| 624M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 
Sum    1150  1113  1064  1086  1084  1077  1003  1043  1052  1001  1021 
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V178  HHVORSTAND:BERUFSGR:                                 Ref.Nr.: 178 V178  HHVORSTAND:BERUFSGR:                                 Ref.Nr.: 178 

Position:  232    FW1: 00 
Länge:       2    FW2: 99 

S.L  (Falls die/der Befragte nicht Haushaltsvorstand ist) 
Zu welcher Berufsgruppe gehört bzw. gehörte der Haushalts- 
vorstand? 
(Int.: Liste S3) 

    Selbständige 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   4194 

01. kleinere Selbständige (z.B. Einzelhändler mit kleinem    233   1.99   5.56 
    Geschäft, Handwerker) 
02. mittlere Selbständige (z.B. Einzelhändler mit großem     133   1.14   3.17 
    Geschäft, Hauptvertreter) 
03. größere Selbständige (z.B. Fabrikbesitzer)                18   0.15   0.43 
04. Freie Berufe, selbständige Akademiker                     72   0.62   1.72 

    Angestellte/r 

05. ausführende Angestellte (z.B. Verkäufer, Kontorist)      241   2.06   5.75 
06. qualifizierte Angestellte (z.B. Buchhalter)              731   6.25  17.43 
07. wissenschaftliche Angestellte                             75   0.64   1.79 
08. leitende Angestellte (z.B. Abteilungsleiter, Proku-      236   2.02   5.63 
    rist, Direktor) 

    Beamte 

09. Beamte des einfachen Dienstes                             92   0.79   2.19 
10. Beamte des mittleren Dienstes                            217   1.86   5.17 
11. Beamte des gehobenen Dienstes                            139   1.19   3.31 
12. Beamte des höheren Dienstes                               56   0.48   1.34 

    Arbeiter/in 

13. ungelernte oder angelernte Arbeiter                      350   2.99   8.35 
14. Facharbeiter                                            1452  12.42  34.62 
15. Landarbeiter                                              22   0.19   0.52 

    selbständige Landwirte 

16. Inhaber kleiner landwirtschaftlicher Betriebe             56   0.48   1.34 
17. Inhaber mittlerer landwirtschaftlicher Betriebe           61   0.52   1.45 
18. Inhaber großer landwirtschaftlicher Betriebe              10   0.09   0.24 

99. KA                                                        77   0.66    . 
00. TNZ (Code 07-10,00 in S.K)                              7423  63.48    . 

                                                           11694 100.00 100.00 



ZA-Nr. 2194        Politbarometer 1981 (kumulierte Fassung)         Seite  105 

V178  HHVORSTAND:BERUFSGR:                                       (Fortsetzung) 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Jul   Aug   Sep   Okt   Nov 
  1  |   18|   16|   24|   30|   22|   29|   21|   13|   17|   26|   17| 
  %  |  4.5|  3.8|  6.6|  7.8|  5.6|  7.3|  6.1|  3.5|  4.5|  7.4|  4.3| 
  2  |    4|   12|    8|   16|   19|   10|   12|   11|   13|    9|   19| 
  %  |  1.0|  2.8|  2.2|  4.2|  4.9|  2.5|  3.5|  3.0|  3.4|  2.6|  4.9| 
  3  |    3|    3|    2|    1|     |    2|    4|     |    2|    1|     | 
  %  |   .8|   .7|   .6|   .3|     |   .5|  1.2|     |   .5|   .3|     | 
  4  |    5|   13|    5|    8|    6|    9|    6|    1|    7|    7|    5| 
  %  |  1.3|  3.1|  1.4|  2.1|  1.5|  2.3|  1.7|   .3|  1.8|  2.0|  1.3| 
  5  |   27|   20|   17|   13|   23|   24|   22|   14|   31|   22|   28| 
  %  |  6.8|  4.7|  4.7|  3.4|  5.9|  6.0|  6.3|  3.8|  8.2|  6.3|  7.2| 
  6  |   74|   77|   65|   65|   65|   62|   59|   63|   67|   65|   69| 
  %  | 18.5| 18.2| 18.0| 17.0| 16.6| 15.5| 17.0| 17.1| 17.6| 18.5| 17.6| 
  7  |    9|    8|    4|    7|    6|    5|    7|    8|   10|    1|   10| 
  %  |  2.3|  1.9|  1.1|  1.8|  1.5|  1.3|  2.0|  2.2|  2.6|   .3|  2.6| 
  8  |   30|   19|   26|   25|   23|   17|   18|   26|   16|   16|   20| 
  %  |  7.5|  4.5|  7.2|  6.5|  5.9|  4.3|  5.2|  7.1|  4.2|  4.6|  5.1| 
  9  |    9|    8|    5|   10|   13|    8|    7|    8|    9|    8|    7| 
  %  |  2.3|  1.9|  1.4|  2.6|  3.3|  2.0|  2.0|  2.2|  2.4|  2.3|  1.8| 
 10  |   26|   25|   14|   14|   15|   24|   18|   27|   20|   17|   17| 
  %  |  6.5|  5.9|  3.9|  3.7|  3.8|  6.0|  5.2|  7.3|  5.3|  4.8|  4.3| 
 11  |   11|   15|    8|    7|    8|   23|   11|   19|    8|   14|   15| 
  %  |  2.8|  3.5|  2.2|  1.8|  2.0|  5.8|  3.2|  5.2|  2.1|  4.0|  3.8| 
 12  |    7|    8|    3|    7|    9|    4|    3|    4|    3|    3|    5| 
  %  |  1.8|  1.9|   .8|  1.8|  2.3|  1.0|   .9|  1.1|   .8|   .9|  1.3| 
 13  |   36|   36|   32|   39|   36|   39|   18|   36|   27|   24|   27| 
  %  |  9.0|  8.5|  8.8| 10.2|  9.2|  9.8|  5.2|  9.8|  7.1|  6.8|  6.9| 
 14  |  118|  149|  140|  127|  136|  133|  129|  130|  137|  121|  132| 
  %  | 29.6| 35.2| 38.7| 33.2| 34.8| 33.3| 37.2| 35.3| 36.1| 34.5| 33.8| 
 15  |    1|    3|    1|    2|    3|    2|     |     |    1|    3|    6| 
  %  |   .3|   .7|   .3|   .5|   .8|   .5|     |     |   .3|   .9|  1.5| 
 16  |    9|    7|    4|    4|    2|    2|    5|    3|    4|    4|   12| 
  %  |  2.3|  1.7|  1.1|  1.0|   .5|   .5|  1.4|   .8|  1.1|  1.1|  3.1| 
 17  |   10|    3|    3|    6|    5|    5|    7|    3|    8|   10|    1| 
  %  |  2.5|   .7|   .8|  1.6|  1.3|  1.3|  2.0|   .8|  2.1|  2.8|   .3| 
 18  |    2|    1|    1|    2|     |    1|     |    2|     |     |    1| 
  %  |   .5|   .2|   .3|   .5|     |   .3|     |   .5|     |     |   .3| 
 99  |   8M|   8M|  11M|     |   9M|   8M|   9M|   6M|   3M|  11M|   4M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 
  0  | 743M| 682M| 691M| 703M| 684M| 670M| 647M| 669M| 669M| 639M| 626M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 
Sum    1150  1113  1064  1086  1084  1077  1003  1043  1052  1001  1021 
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V179  HH:GEWERKSCH.-MITGLIED                               Ref.Nr.: 179 V179  HH:GEWERKSCH.-MITGLIED                               Ref.Nr.: 179 

Position:  234    FW1: 9 
Länge:       1 

S.M  Sind Sie selbst oder jemand anderer in Ihrem Haushalt 
Mitglied einer Gewerkschaft? 
(Int.: Eine Nennung!) 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %  11692 

1. ja, selbst                                               1941  16.60  16.60 
2. ja, nur andere(r)                                        1189  10.17  10.17 
3. ja, selbst und andere(r)                                  286   2.45   2.45 
4. nein                                                     7970  68.15  68.17 
5. weiß nicht                                                306   2.62   2.62 

9. KA                                                          2   0.02    . 

                                                           11694 100.00 100.00 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Jul   Aug   Sep   Okt   Nov 
  1  |  197|  167|  188|  192|  161|  189|  164|  178|  171|  166|  168| 
  %  | 17.1| 15.0| 17.7| 17.7| 14.9| 17.6| 16.4| 17.1| 16.3| 16.6| 16.5| 
  2  |  114|  110|   99|  109|  123|  111|  101|  106|  108|   88|  120| 
  %  |  9.9|  9.9|  9.3| 10.0| 11.3| 10.3| 10.1| 10.2| 10.3|  8.8| 11.8| 
  3  |   26|   23|   17|   23|   22|   22|   44|   29|   27|   26|   27| 
  %  |  2.3|  2.1|  1.6|  2.1|  2.0|  2.0|  4.4|  2.8|  2.6|  2.6|  2.6| 
  4  |  790|  782|  734|  733|  758|  718|  670|  709|  719|  684|  673| 
  %  | 68.7| 70.3| 69.0| 67.5| 69.9| 66.8| 66.8| 68.0| 68.3| 68.3| 65.9| 
  5  |   23|   31|   26|   29|   20|   35|   24|   21|   27|   37|   33| 
  %  |  2.0|  2.8|  2.4|  2.7|  1.8|  3.3|  2.4|  2.0|  2.6|  3.7|  3.2| 
  9  |     |     |     |     |     |   2M|     |     |     |     |     | 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 
Sum    1150  1113  1064  1086  1084  1077  1003  1043  1052  1001  1021 
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V180  KONFESSION                                           Ref.Nr.: 180 V180  KONFESSION                                           Ref.Nr.: 180 

Position:  235 
Länge:       1 

S.N Welcher Konfession oder Glaubensgemeinschaft gehören Sie 
an? 

                                                            Ungewichtet 
                                                            Abs.      % 

1. katholisch                                               5203  44.49 
2. protestantisch/evangelisch                               5683  48.60 
3. andere                                                    171   1.46 
4. keiner                                                    637   5.45 

                                                           11694 100.00 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Jul   Aug   Sep   Okt   Nov 
  1  |  506|  521|  452|  478|  513|  463|  441|  507|  456|  448|  418| 
  %  | 44.0| 46.8| 42.5| 44.0| 47.3| 43.0| 44.0| 48.6| 43.3| 44.8| 40.9| 
  2  |  562|  524|  531|  524|  514|  546|  495|  460|  524|  481|  522| 
  %  | 48.9| 47.1| 49.9| 48.3| 47.4| 50.7| 49.4| 44.1| 49.8| 48.1| 51.1| 
  3  |   19|   16|   17|   16|   15|   11|    9|   14|   26|   12|   16| 
  %  |  1.7|  1.4|  1.6|  1.5|  1.4|  1.0|   .9|  1.3|  2.5|  1.2|  1.6| 
  4  |   63|   52|   64|   68|   42|   57|   58|   62|   46|   60|   65| 
  %  |  5.5|  4.7|  6.0|  6.3|  3.9|  5.3|  5.8|  5.9|  4.4|  6.0|  6.4| 
Sum    1150  1113  1064  1086  1084  1077  1003  1043  1052  1001  1021 
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V181  KIRCHGANG-HäUFIGKEIT                                 Ref.Nr.: 181 V181  KIRCHGANG-HäUFIGKEIT                                 Ref.Nr.: 181 

Position:  236    FW1: 0 
Länge:       1    FW2: 9 

S.O  (Falls die/der Befragte einer Konfession angehört) 
Wie oft gehen Sie im allgemeinen zur Kirche? Bitte nennen 
Sie mir den entsprechenden Buchstaben. 
(Int.: Liste S4) 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %  11035 

1. A - jeden Sonntag                                        1015   8.68   9.20 
2. B - fast jeden Sonntag                                   1247  10.66  11.30 
3. C - ab und zu                                            2964  25.35  26.86 
4. D - einmal im Jahr                                       1780  15.22  16.13 
5. E - seltener                                             2224  19.02  20.15 
6. F - nie                                                  1805  15.44  16.36 

9. KA                                                         22   0.19    . 
0. TNZ (Code 4 in S.N)                                       637   5.45    . 

                                                           11694 100.00 100.00 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Jul   Aug   Sep   Okt   Nov 
  1  |  106|  111|   72|   93|   99|   90|   91|  102|   84|   78|   89| 
  %  |  9.8| 10.5|  7.2|  9.2|  9.6|  8.8|  9.6| 10.4|  8.3|  8.3|  9.3| 
  2  |  115|  122|  136|  112|  109|  109|  108|  100|  118|  108|  110| 
  %  | 10.6| 11.5| 13.6| 11.0| 10.5| 10.7| 11.4| 10.2| 11.7| 11.5| 11.5| 
  3  |  291|  311|  271|  279|  255|  302|  211|  261|  272|  246|  265| 
  %  | 26.9| 29.3| 27.1| 27.5| 24.6| 29.6| 22.4| 26.6| 27.0| 26.1| 27.8| 
  4  |  162|  141|  168|  166|  146|  177|  174|  164|  166|  160|  156| 
  %  | 15.0| 13.3| 16.8| 16.4| 14.1| 17.4| 18.4| 16.7| 16.5| 17.0| 16.4| 
  5  |  203|  200|  189|  194|  229|  198|  215|  187|  214|  218|  177| 
  %  | 18.8| 18.9| 18.9| 19.1| 22.1| 19.4| 22.8| 19.1| 21.3| 23.2| 18.6| 
  6  |  203|  176|  164|  171|  197|  144|  145|  166|  152|  131|  156| 
  %  | 18.8| 16.6| 16.4| 16.8| 19.0| 14.1| 15.4| 16.9| 15.1| 13.9| 16.4| 
  9  |   7M|     |     |   3M|   7M|     |   1M|   1M|     |     |   3M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 
  0  |  63M|  52M|  64M|  68M|  42M|  57M|  58M|  62M|  46M|  60M|  65M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 
Sum    1150  1113  1064  1086  1084  1077  1003  1043  1052  1001  1021 
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V182  PARTEINEIGUNG                                        Ref.Nr.: 182 V182  PARTEINEIGUNG                                        Ref.Nr.: 182 

Position:  237    FW1: 99 
Länge:       2    FW2: 98 

S.P  In der Bundesrepublik neigen viele Leute längere Zeit 
einer bestimmten politischen Partei zu, obwohl sie auch ab 
und zu eine andere Partei wählen. 
Wie ist das bei Ihnen: Neigen Sie - ganz allgemein gesprochen 
- einer bestimmten Partei zu? 
Wenn ja, welcher? 
(Int.: Eine Nennung!) 

    Ja, und zwar der: 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %  10595 

01. SPD                                                     3553  30.38  33.53 
02. CDU                                                     2320  19.84  21.90 
03. CDU/CSU                                                  754   6.45   7.12 
04. CSU                                                      455   3.89   4.29 
05. FDP                                                      631   5.40   5.96 
06. andere                                                   321   2.74   3.03 

07. nein                                                    2561  21.90  24.17 

98. weiß nicht                                               455   3.89    . 
99. KA/verweigert                                            644   5.51    . 

                                                           11694 100.00 100.00 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Jul   Aug   Sep   Okt   Nov 
  1  |  375|  360|  354|  309|  335|  328|  326|  295|  295|  283|  293| 
  %  | 35.4| 35.4| 36.9| 30.7| 34.2| 33.7| 36.0| 31.3| 30.6| 31.9| 32.5| 
  2  |  220|  197|  204|  246|  210|  211|  211|  184|  216|  215|  206| 
  %  | 20.8| 19.4| 21.3| 24.5| 21.5| 21.7| 23.3| 19.5| 22.4| 24.2| 22.8| 
  3  |   61|   76|   76|   59|   71|   75|   66|   66|   67|   72|   65| 
  %  |  5.8|  7.5|  7.9|  5.9|  7.3|  7.7|  7.3|  7.0|  7.0|  8.1|  7.2| 
  4  |   64|   56|   38|   39|   38|   40|   32|   46|   31|   33|   38| 
  %  |  6.0|  5.5|  4.0|  3.9|  3.9|  4.1|  3.5|  4.9|  3.2|  3.7|  4.2| 
  5  |   83|   61|   54|   67|   62|   55|   65|   44|   46|   38|   56| 
  %  |  7.8|  6.0|  5.6|  6.7|  6.3|  5.6|  7.2|  4.7|  4.8|  4.3|  6.2| 
  6  |   20|   31|   25|   24|   29|   32|   27|   40|   30|   29|   34| 
  %  |  1.9|  3.0|  2.6|  2.4|  3.0|  3.3|  3.0|  4.2|  3.1|  3.3|  3.8| 
  7  |  235|  236|  209|  261|  234|  233|  178|  268|  279|  218|  210| 
  %  | 22.2| 23.2| 21.8| 26.0| 23.9| 23.9| 19.7| 28.4| 28.9| 24.5| 23.3| 
 98  |  27M|  43M|  33M|  28M|  37M|  47M|  47M|  45M|  39M|  59M|  50M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 
 99  |  65M|  53M|  71M|  53M|  68M|  56M|  51M|  55M|  49M|  54M|  69M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 
Sum    1150  1113  1064  1086  1084  1077  1003  1043  1052  1001  1021 
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V183  STäRKE DER PARTEINEIGUNG                             Ref.Nr.: 183 V183  STäRKE DER PARTEINEIGUNG                             Ref.Nr.: 183 

Position:  239    FW1: 0 
Länge:       1    FW2: 9 

S.Q  (Falls die/der Befragte einer Partei zuneigt) 
Wie stark oder wie schwach neigen Sie - alles zusammengenom- 
men - dieser Partei zu: 
(Int.: Vorlesen!) 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   8010 

1. sehr stark                                               1179  10.08  14.72 
2. ziemlich stark                                           3281  28.06  40.96 
3. mäßig                                                    3065  26.21  38.26 
4. ziemlich schwach                                          368   3.15   4.59 
5. sehr schwach                                              117   1.00   1.46 

9. KA                                                         24   0.21    . 
0. TNZ (Code 07,98,99 in S.P)                               3660  31.30    . 

                                                           11694 100.00 100.00 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Jul   Aug   Sep   Okt   Nov 
  1  |   98|  128|  117|  106|  117|  100|  120|  104|   96|   82|  111| 
  %  | 11.9| 16.4| 15.6| 14.2| 15.8| 13.6| 16.5| 15.6| 14.1| 12.2| 16.0| 
  2  |  356|  315|  318|  316|  285|  288|  296|  262|  290|  277|  278| 
  %  | 43.4| 40.3| 42.5| 42.5| 38.5| 39.0| 40.8| 39.2| 42.5| 41.3| 40.2| 
  3  |  329|  286|  278|  283|  292|  305|  259|  265|  247|  272|  249| 
  %  | 40.1| 36.6| 37.2| 38.0| 39.5| 41.3| 35.7| 39.7| 36.2| 40.6| 36.0| 
  4  |   25|   40|   26|   30|   35|   42|   35|   28|   41|   29|   37| 
  %  |  3.0|  5.1|  3.5|  4.0|  4.7|  5.7|  4.8|  4.2|  6.0|  4.3|  5.3| 
  5  |   13|   12|    9|    9|   11|    3|   16|    9|    8|   10|   17| 
  %  |  1.6|  1.5|  1.2|  1.2|  1.5|   .4|  2.2|  1.3|  1.2|  1.5|  2.5| 
  9  |   2M|     |   3M|     |   5M|   3M|   1M|   7M|   3M|     |     | 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 
  0  | 327M| 332M| 313M| 342M| 339M| 336M| 276M| 368M| 367M| 331M| 329M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 
Sum    1150  1113  1064  1086  1084  1077  1003  1043  1052  1001  1021 
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V184  WOHNUMFELD-BESCHREIBUNG                              Ref.Nr.: 184 V184  WOHNUMFELD-BESCHREIBUNG                              Ref.Nr.: 184 

Position:  240    FW1: 9 
Länge:       1    FW2: 8 

S.R  Nehmen wir einmal an, ein Besucher von außerhalb fragt 
Sie, welche Berufsgruppen in dieser Wohngegend hier besonders 
vertreten sind. Welche der Beschreibungen auf dieser Liste 
würden Sie als Antwort geben? 
Bitte nennen Sie mir nur den jeweiligen Buchstaben. 
(Int.: Liste S5. Eine Nennung!) 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   7978 

1. A - fast nur Arbeiter                                     805   6.88  10.09 
2. B - besonders Arbeiter, aber auch Angestellte und        3333  28.50  41.78 
       Beamte 
3. C - fast nur Angestellte, Beamte und Selbständige        1372  11.73  17.20 
4. D - besonders Angestellte und Beamte, aber auch          1855  15.86  23.25 
       Arbeiter 
5. E - fast nur Landwirte                                    138   1.18   1.73 
6. F - besonders Landwirte, aber auch Arbeiter               306   2.62   3.84 
7. G - besonders Landwirte, aber auch Angestellte und        169   1.45   2.12 
       Beamte 

8. weiß nicht                                               3330  28.48    . 
9. KA                                                        386   3.30    . 

                                                           11694 100.00 100.00 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Jul   Aug   Sep   Okt   Nov 
  1  |   55|   93|   55|   67|   72|   73|   67|  100|   83|   64|   76| 
  %  |  6.9| 12.0|  7.0|  9.4|  9.5| 10.2|  9.7| 14.3| 11.0| 10.0| 11.5| 
  2  |  349|  269|  372|  299|  318|  311|  261|  278|  316|  258|  302| 
  %  | 44.1| 34.8| 47.4| 42.0| 42.2| 43.5| 37.6| 39.7| 42.0| 40.4| 45.6| 
  3  |  140|  136|  120|  137|  134|  139|  136|  105|  129|   92|  104| 
  %  | 17.7| 17.6| 15.3| 19.2| 17.8| 19.4| 19.6| 15.0| 17.2| 14.4| 15.7| 
  4  |  192|  199|  183|  139|  162|  146|  171|  169|  175|  161|  158| 
  %  | 24.2| 25.8| 23.3| 19.5| 21.5| 20.4| 24.6| 24.1| 23.3| 25.2| 23.9| 
  5  |   11|   18|   16|   17|   16|    4|   23|    7|    7|   15|    4| 
  %  |  1.4|  2.3|  2.0|  2.4|  2.1|   .6|  3.3|  1.0|   .9|  2.3|   .6| 
  6  |   30|   33|   33|   44|   34|   29|   23|   26|   26|   21|    7| 
  %  |  3.8|  4.3|  4.2|  6.2|  4.5|  4.1|  3.3|  3.7|  3.5|  3.3|  1.1| 
  7  |   15|   24|    6|    9|   18|   13|   13|   16|   16|   28|   11| 
  %  |  1.9|  3.1|   .8|  1.3|  2.4|  1.8|  1.9|  2.3|  2.1|  4.4|  1.7| 
  8  | 323M| 312M| 237M| 343M| 296M| 324M| 273M| 313M| 257M| 334M| 318M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 
  9  |  35M|  29M|  42M|  31M|  34M|  38M|  36M|  29M|  43M|  28M|  41M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 
Sum    1150  1113  1064  1086  1084  1077  1003  1043  1052  1001  1021 
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V185  BUNDESLAND                                           Ref.Nr.: 185 V185  BUNDESLAND                                           Ref.Nr.: 185 

Position:  241 
Länge:       2 

S.S  Bundesland 

                                                            Ungewichtet 
                                                            Abs.      % 

01. Schleswig-Holstein                                       568   4.86 
02. Hamburg                                                  428   3.66 
03. Niedersachsen                                           1326  11.34 
04. Bremen                                                   163   1.39 
05. Nordrhein-Westfalen                                     3249  27.78 
06. Hessen                                                  1153   9.86 
07. Rheinland-Pfalz                                          702   6.00 
08. Baden-Württemberg                                       1834  15.68 
09. Bayern                                                  2061  17.62 
10. Saarland                                                 210   1.80 

                                                           11694 100.00 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Jul   Aug   Sep   Okt   Nov 
  1  |   60|   66|   53|   65|   58|   47|   41|   47|   47|   31|   53| 
  %  |  5.2|  5.9|  5.0|  6.0|  5.4|  4.4|  4.1|  4.5|  4.5|  3.1|  5.2| 
  2  |   43|   42|   36|   40|   40|   34|   42|   36|   35|   41|   39| 
  %  |  3.7|  3.8|  3.4|  3.7|  3.7|  3.2|  4.2|  3.5|  3.3|  4.1|  3.8| 
  3  |  124|  125|  121|  110|  114|  136|  123|  110|  124|  113|  126| 
  %  | 10.8| 11.2| 11.4| 10.1| 10.5| 12.6| 12.3| 10.5| 11.8| 11.3| 12.3| 
  4  |   18|   13|   12|   11|   12|   18|   20|   18|   18|   12|   11| 
  %  |  1.6|  1.2|  1.1|  1.0|  1.1|  1.7|  2.0|  1.7|  1.7|  1.2|  1.1| 
  5  |  288|  296|  285|  264|  293|  298|  318|  301|  292|  299|  315| 
  %  | 25.0| 26.6| 26.8| 24.3| 27.0| 27.7| 31.7| 28.9| 27.8| 29.9| 30.9| 
  6  |  137|  100|  117|  118|  118|  110|   78|   92|  105|   88|   90| 
  %  | 11.9|  9.0| 11.0| 10.9| 10.9| 10.2|  7.8|  8.8| 10.0|  8.8|  8.8| 
  7  |   69|   65|   67|   63|   67|   64|   52|   72|   60|   62|   61| 
  %  |  6.0|  5.8|  6.3|  5.8|  6.2|  5.9|  5.2|  6.9|  5.7|  6.2|  6.0| 
  8  |  189|  200|  164|  173|  150|  150|  159|  173|  178|  142|  156| 
  %  | 16.4| 18.0| 15.4| 15.9| 13.8| 13.9| 15.9| 16.6| 16.9| 14.2| 15.3| 
  9  |  210|  189|  182|  220|  202|  208|  155|  169|  175|  197|  154| 
  %  | 18.3| 17.0| 17.1| 20.3| 18.6| 19.3| 15.5| 16.2| 16.6| 19.7| 15.1| 
 10  |   12|   17|   27|   22|   30|   12|   15|   25|   18|   16|   16| 
  %  |  1.0|  1.5|  2.5|  2.0|  2.8|  1.1|  1.5|  2.4|  1.7|  1.6|  1.6| 
Sum    1150  1113  1064  1086  1084  1077  1003  1043  1052  1001  1021 
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V186  REGIERUNGSBEZIRK                                     Ref.Nr.: 186 V186  REGIERUNGSBEZIRK                                     Ref.Nr.: 186 

Position:  243 
Länge:       3 

S.T  Regierungsbezirk 

    010. Schleswig-Holstein 
    020. Hamburg 
    031. RB Hannover 
    032. RB Hildesheim 
    033. RB Lüneburg 
    034. RB Stade 
    035. RB Osnabrück 
    036. RB Aurich 
    037. RB Braunschweig 
    038. RB Oldenburg 
    040. Bremen 
    051. RB Düsseldorf 
    053. RB Köln 
    055. RB Münster 
    057. RB Detmold 
    059. RB Arnsberg 
    061. RB Darmstadt 
    062. RB Kassel 
    071. RB Koblenz 
    072. RB Trier 
    073. RB Rheinhessen-Pfalz 
    081. RB Stuttgart 
    082. RB Karlsruhe 
    083. RB Freiburg 
    084. RB Tübingen 
    091. RB Oberbayern 
    092. RB Niederbayern 
    093. RB Oberpfalz 
    094. RB Oberfranken 
    095. RB Mittelfranken 
    096. RB Unterfranken 
    097. RB Schwaben 
    100. Saarland 
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V187  ORTSGRÖSSE                                           Ref.Nr.: 187 V187  ORTSGRÖSSE                                           Ref.Nr.: 187 

Position:  246 
Länge:       2 

S.U  Ortsgröße 

                                                            Ungewichtet 
                                                            Abs.      % 

01.             unter   2.000 Einwohner                      858   7.34 
02.   2.000 bis unter   3.000 Einwohner                      364   3.11 
03.   3.000 bis unter   5.000 Einwohner                      570   4.87 
04.   5.000 bis unter  20.000 Einwohner                     2624  22.44 
05.  20.000 bis unter  30.000 Einwohner                      751   6.42 
06.  30.000 bis unter  50.000 Einwohner                     1007   8.61 
07.  50.000 bis unter 100.000 Einwohner                     1187  10.15 
08. 100.000 bis unter 200.000 Einwohner                      967   8.27 
09. 200.000 bis unter 500.000 Einwohner                     1342  11.48 
10. 500.000 und mehr Einwohner                              2024  17.31 

                                                           11694 100.00 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Jul   Aug   Sep   Okt   Nov 
  1  |   66|   88|   65|   86|   88|   76|   52|   69|   81|   98|   89| 
  %  |  5.7|  7.9|  6.1|  7.9|  8.1|  7.1|  5.2|  6.6|  7.7|  9.8|  8.7| 
  2  |   47|   36|   39|   51|   16|   54|   12|   37|   29|   29|   14| 
  %  |  4.1|  3.2|  3.7|  4.7|  1.5|  5.0|  1.2|  3.5|  2.8|  2.9|  1.4| 
  3  |   85|   60|   41|   52|   40|   36|   41|   70|   39|   53|   53| 
  %  |  7.4|  5.4|  3.9|  4.8|  3.7|  3.3|  4.1|  6.7|  3.7|  5.3|  5.2| 
  4  |  278|  244|  268|  249|  260|  240|  212|  257|  211|  194|  211| 
  %  | 24.2| 21.9| 25.2| 22.9| 24.0| 22.3| 21.1| 24.6| 20.1| 19.4| 20.7| 
  5  |   56|   73|   47|   32|   57|   68|   99|   85|   71|   62|  101| 
  %  |  4.9|  6.6|  4.4|  2.9|  5.3|  6.3|  9.9|  8.1|  6.7|  6.2|  9.9| 
  6  |   85|  117|  107|   93|   97|   91|   82|   63|   89|   85|   98| 
  %  |  7.4| 10.5| 10.1|  8.6|  8.9|  8.4|  8.2|  6.0|  8.5|  8.5|  9.6| 
  7  |   86|   86|  127|  115|  126|  116|   93|   89|  135|  107|  107| 
  %  |  7.5|  7.7| 11.9| 10.6| 11.6| 10.8|  9.3|  8.5| 12.8| 10.7| 10.5| 
  8  |  102|  102|   65|   89|  109|  100|  114|   81|   76|   74|   55| 
  %  |  8.9|  9.2|  6.1|  8.2| 10.1|  9.3| 11.4|  7.8|  7.2|  7.4|  5.4| 
  9  |  145|  128|  120|  124|  109|  109|  121|  125|  123|  122|  116| 
  %  | 12.6| 11.5| 11.3| 11.4| 10.1| 10.1| 12.1| 12.0| 11.7| 12.2| 11.4| 
 10  |  200|  179|  185|  195|  182|  187|  177|  167|  198|  177|  177| 
  %  | 17.4| 16.1| 17.4| 18.0| 16.8| 17.4| 17.6| 16.0| 18.8| 17.7| 17.3| 
Sum    1150  1113  1064  1086  1084  1077  1003  1043  1052  1001  1021 
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V188  TELEFON IM HAUSHALT?                                 Ref.Nr.: 188 V188  TELEFON IM HAUSHALT?                                 Ref.Nr.: 188 

Position:  248    FW1: 0 
Länge:       1    FW2: 9 

S.V1  Gibt es in Ihrem Haushalt ein Telefon? 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2148 

1. ja                                                       1542  13.19  71.79 
2. nein                                                      606   5.18  28.21 

9. KA                                                          2   0.02    . 
0. in den Monaten 01,02,05-11 nicht erhoben                 9544  81.61    . 

                                                           11694 100.00 100.00 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Jul   Aug   Sep   Okt   Nov 
  1  |     |     |  766|  776|     |     |     |     |     |     |     | 
  %  |     |     | 72.1| 71.5|     |     |     |     |     |     |     | 
  2  |     |     |  296|  310|     |     |     |     |     |     |     | 
  %  |     |     | 27.9| 28.5|     |     |     |     |     |     |     | 
  9  |     |     |   2M|     |     |     |     |     |     |     |     | 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 
  0  |1150M|1113M|     |     |1084M|1077M|1003M|1043M|1052M|1001M|1021M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 
Sum    1150  1113  1064  1086  1084  1077  1003  1043  1052  1001  1021 

V189  FERNSEHER IM HAUSHALT?                               Ref.Nr.: 189 V189  FERNSEHER IM HAUSHALT?                               Ref.Nr.: 189 

Position:  249    FW1: 0 
Länge:       1    FW2: 8 

S.V2  (Falls die/der Befragte ein Telefon besitzt) 
Gibt es in Ihrem Haushalt ein Fernsehgerät? 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   1542 

1. ja                                                       1498  12.81  97.15 
2. nein                                                       44   0.38   2.85 

8. KA                                                          2   0.02    . 
9. TNZ (Code 2 in S.V1)                                      606   5.18    . 
0. in den Monaten 01,02,05-11 nicht erhoben                 9544  81.61    . 

                                                           11694 100.00 100.00 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Jul   Aug   Sep   Okt   Nov 
  1  |     |     |  749|  749|     |     |     |     |     |     |     | 
  %  |     |     | 97.8| 96.5|     |     |     |     |     |     |     | 
  2  |     |     |   17|   27|     |     |     |     |     |     |     | 
  %  |     |     |  2.2|  3.5|     |     |     |     |     |     |     | 
  8  |     |     |   2M|     |     |     |     |     |     |     |     | 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 
  9  |     |     | 296M| 310M|     |     |     |     |     |     |     | 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 
  0  |1150M|1113M|     |     |1084M|1077M|1003M|1043M|1052M|1001M|1021M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 
Sum    1150  1113  1064  1086  1084  1077  1003  1043  1052  1001  1021 
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V190  TEILNAHME B. TED-UMFRAGE                             Ref.Nr.: 190 V190  TEILNAHME B. TED-UMFRAGE                             Ref.Nr.: 190 

Position:  250    FW1: 0 
Länge:       1    FW2: 8 

S.V3  (Falls die/der Befragte ein Telefon und ein Fernsehgerät 
besitzt) 
Vor einiger Zeit gab es eine Fernsehsendung, bei der ausge- 
wählte Fernsehzuschauer durch einen Telefonanruf ihre Meinung 
zu einem Thema äußern konnten. Der Telefonanruf war kostenlos 
und wurde vollautomatisch erfaßt. Wären Sie bereit, sich bei 
einer solchen Sendung telefonisch zu beteiligen? 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   1494 

1. ja                                                        359   3.07  24.03 
2. nein                                                     1135   9.71  75.97 

8. KA                                                          6   0.05    . 
9. TNZ (Code 2,9 in S.V2)                                    650   5.56    . 
0. in den Monaten 01,02,05-11 nicht erhoben                 9544  81.61    . 

                                                           11694 100.00 100.00 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Jul   Aug   Sep   Okt   Nov 
  1  |     |     |  188|  171|     |     |     |     |     |     |     | 
  %  |     |     | 25.2| 22.8|     |     |     |     |     |     |     | 
  2  |     |     |  557|  578|     |     |     |     |     |     |     | 
  %  |     |     | 74.8| 77.2|     |     |     |     |     |     |     | 
  8  |     |     |   6M|     |     |     |     |     |     |     |     | 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 
  9  |     |     | 313M| 337M|     |     |     |     |     |     |     | 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 
  0  |1150M|1113M|     |     |1084M|1077M|1003M|1043M|1052M|1001M|1021M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 
Sum    1150  1113  1064  1086  1084  1077  1003  1043  1052  1001  1021 

V191  FAKTOR REPRäSENTATIVGEW.                             Ref.Nr.: 191 V191  FAKTOR REPRäSENTATIVGEW.                             Ref.Nr.: 191 

Position:  251 
Länge:       3    Dezimalstellen:  2 

S.W  Repräsenativgewicht 



ZA-Nr. 2194        Politbarometer 1981 (kumulierte Fassung)         Seite  117 

          Variablen-Verzeichnis 

    V1    STUDIENNUMMER 2194 ....................................    11 
    V2    BEFRAGTENNUMMER .......................................    11 
    V3    ERHEBUNGSMONAT ........................................    11 
    V4    EINST. ZUR DEMOKRATIE .................................    12 
    V5    LEUTE IN FüHR. STELLUNG ...............................    13 
    V6    POLITIKINTERESSE BEFRAGT ..............................    13 
    V7    STäRKE POLITIKINTERESSE ...............................    14 
    V8    SONNTAG:WAHLBETEILIGUNG ...............................    14 
    V9    SONNTAG:PARTEIENWAHL ..................................    15 
    V10   BTW 80:PARTEIENWAHL ...................................    16 
    V11   KOALITIONSWUNSCH DAMALS ...............................    17 
    V12   KOALITIONSWUNSCH HEUTE ................................    17 
    V13   FDP:KOALITIONSWECHSEL? ................................    18 
    V14   RANGPLATZ PARTEIEN,1.N ................................    19 
    V15   RANGPLATZ PARTEIEN,2.N ................................    20 
    V16   RANGPLATZ PARTEIEN,3.N ................................    21 
    V17   RANGPLATZ PARTEIEN,4.N ................................    22 
    V18   RANGPLATZ PARTEIEN,5.N ................................    23 
    V19   SKALOMETER SPD ........................................    24 
    V20   SKALOMETER CDU ........................................    25 
    V21   SKALOMETER CSU ........................................    26 
    V22   SKALOMETER FDP ........................................    27 
    V23   SKALOMETER GRüNE ......................................    28 
    V24   SKALOMETER:SPD/FDP-REG. ...............................    29 
    V25   SKALOMETER:SPD IN REGIER ..............................    30 
    V26   SKALOMETER:FDP IN REGIER ..............................    30 
    V27   SKALOMETER:CDU-OPPOSIT. ...............................    31 
    V28   SKALOMETER:H.D. GENSCHER ..............................    32 
    V29   SKALOMETER: H. KOHL ...................................    33 
    V30   SKALOMETER: H. SCHMIDT ................................    34 
    V31   SKALOMETER: F.J.STRAUß ................................    35 
    V32   SKALOMETER: H.-J. VOGEL ...............................    36 
    V33   SKALOMETER: STOLTENBERG ...............................    37 
    V34   SKALOMETER:V.WEIZSäCKER ...............................    38 
    V35   SKALOMETER:E.ALBRECHT .................................    38 
    V36   SKALOMETER:LAMBSDORFF .................................    39 
    V37   SKALOMETER: C. CARSTENS ...............................    40 
    V38   SKALOMETER: P. GLOTZ ..................................    41 
    V39   SKALOMETER: G.VERHEUGEN ...............................    41 
    V40   SKALOMETER: H.GEIßLER .................................    42 
    V41   SKALOMETER: E.STOIBER .................................    42 
    V42   SKALOMETER: W. BRANDT .................................    43 
    V43   SKALOMETER: R.REAGAN ..................................    43 
    V44   SKALOMETER:MITTERAND ..................................    44 
    V45   WAHLGEWINNER LTW BERLIN ...............................    45 
    V46   WUNSCHBUNDESKANZLER ...................................    46 
    V47   DAUER KOALITIONSENTSCH. ...............................    46 
    V48   BEURT. WIRTSCHAFT IN BRD ..............................    47 
    V49   WIRTSCH.LAGE BRD 1 JAHR ...............................    48 
    V50   EIGENE WIRTSCHAFTSLAGE ................................    49 
    V51   EIG. WIRT.LAGE 1 JAHR .................................    50 
    V52   WIRTSCHAFT VS.REGIERUNG ...............................    50 
    V53   ARBEITSLOSIGKEIT V.DAUER ..............................    51 
    V54   PREISENTWICKLUNG, PROGN. ..............................    51 
    V55   VERGLEICH PARTNERLäNDER ...............................    51 
    V56   ANZAHL AUSL.ARBEITSKRäF. ..............................    52 
    V57   LEERSTEHENDE WOHNUNGEN ................................    52 
    V58   HAUSBESETZUNG BILLIGEN ................................    53 
    V59   INSTANDSETZUNG BILLIGEN ...............................    54 
    V60   WOHNEN SIE ZUR MIETE? .................................    54 
    V61   POLIZEIVERHALTEN B.DEMOS ..............................    55 
    V62   ARBEITSLOSENUNTERSTüTZG. ..............................    55 
    V63   FINANZIERUNG: ALU .....................................    56 
    V64   KINDERGELD,AUSBILDUNGSH. ..............................    56 
    V65   FINANZIERUNG:KINDERGELD ...............................    57 
    V66   SOZIALHILFE ...........................................    57 
    V67   FINANZIERUNG:SOZIALHILFE ..............................    57 
    V68   GESETZL.ALTERSSICHERUNG ...............................    58 



ZA-Nr. 2194        Politbarometer 1981 (kumulierte Fassung)         Seite  118 

          Variablen-Verzeichnis                                  (Fortsetzung) 

    V69   FINANZIERUNG:RENTE ....................................    58 
    V70   GESETZL.KRANKENVERSICHG. ..............................    58 
    V71   FINANZIERUNG:KRANKENVERS ..............................    59 
    V72   WOHNGELD ..............................................    59 
    V73   FINANZIERUNG:WOHNGELD .................................    59 
    V74   SPAREN:VERTEIDIGUNG ...................................    60 
    V75   SPAREN:ENTWICKLUNGSHILFE ..............................    60 
    V76   SPAREN:SOZIALLEISTUNGEN ...............................    60 
    V77   SPAREN:WISSENSCHAFT ...................................    61 
    V78   SPAREN:LANDWIRTSCHAFT .................................    61 
    V79   SPAREN: EG ............................................    61 
    V80   SPAREN:öFFENTL.DIENST .................................    62 
    V81   AUSGABEN:VERTEIDIGUNG .................................    62 
    V82   AUSG.:ENTWICKLUNGSHILFE ...............................    62 
    V83   AUSG.:SOZIALLEISTUNGEN ................................    63 
    V84   AUSG.:WISSENSCHAFT ....................................    63 
    V85   AUSG.:LANDWIRTSCHAFT ..................................    63 
    V86   AUSG.:WOHNUNGSBAU .....................................    64 
    V87   AUSG.:öFFENTL.NAHVERKEHR ..............................    64 
    V88   AUSG.:öFFENTL.DIENST ..................................    64 
    V89   SPAREN:KINDERGELD .....................................    65 
    V90   SPAREN:WOHNGELD .......................................    65 
    V91   SPAREN:ARBEITSLOSENGELD ...............................    65 
    V92   SPAREN:RENTENERHöHUNG .................................    66 
    V93   SPAREN:LANDWIRTSCHAFT .................................    66 
    V94   SPAREN:SUBVENT.KL.BETR. ...............................    66 
    V95   SPAREN:SUBVENT.GR.BETR. ...............................    67 
    V96   SPAREN:WOHNEIGENTUM ...................................    67 
    V97   SPAREN:öFFENTL.DIENST .................................    67 
    V98   STEUERERHöHUNG FüR ALLE? ..............................    68 
    V99   ARBEITSPLäTZE SCHAFFEN ................................    68 
    V100  STAAT:HöH.STEUERN F.ALLE ..............................    68 
    V101  HöHER.STEUERN FüR REICHE ..............................    69 
    V102  HöHER.STEUERN F.WIRTSCH. ..............................    69 
    V103  STAAT:HöH.KREDITAUFNAHME ..............................    69 
    V104  EINSPARUNG SOZIALBEREICH ..............................    70 
    V105  EINSPARUNG BEI RüSTUNG ................................    70 
    V106  EINSPARUNG BEI BEAMTEN ................................    70 
    V107  BEREIT ZU PERS.OPFERN? ................................    71 
    V108  VERZICHT LOHNSTEIGERUNG ...............................    71 
    V109  BEREIT:STEUERERHöHUNG .................................    71 
    V110  BEREIT:WENIGER GELD ...................................    72 
    V111  BEREIT:HALB ZEIT ARBEIT. ..............................    72 
    V112  BEREIT:FRüHE ALTERSGRENZ ..............................    72 
    V113  REGIERUNG VS ARBEITSLSKT ..............................    73 
    V114  WER BEKäMPFT ARBEITSLSKT ..............................    73 
    V115  SOZIALLEISTUNGEN KüRZEN? ..............................    73 
    V116  WER KONSOLIDIERT HAUSH.? ..............................    74 
    V117  MEINUNGSVIELFALT IN SPD ...............................    74 
    V118  GEFäHRDET SPD KOALITION? ..............................    75 
    V119  SPD:INNERPARTEIL.STREIT ...............................    75 
    V120  SCHMIDT RüCKTRITT: FDP ................................    75 
    V121  EINIGUNG BUNDESHAUSHALT ...............................    76 
    V122  EINIGUNG POLIT.FRAGEN .................................    76 
    V123  NEUW.B.KOALITIONSBRUCH? ...............................    76 
    V124  WAHL B.NEUER KOALITION ................................    77 
    V125  WAFFENHANDEL AUßERH.NATO ..............................    77 
    V126  PANZER NACH SAUDIARABIEN ..............................    77 
    V127  PANZER VS.ENERGIEVERSORG ..............................    78 
    V128  PANZER:ISRAEL PROTEST. ................................    78 
    V129  MILITäRISCH STäRKER:O-W ...............................    78 
    V130  FüHLEN SIE SICH BEDROHT? ..............................    79 
    V131  ABRüSTUNG:VERHANDELN ..................................    79 
    V132  BEZIEHUNG BRD-USA .....................................    79 
    V133  BEZIEHUNGEN VERBESSERT? ...............................    80 
    V134  BEURTLG.:NEUTRONENBOMBE ...............................    80 
    V135  NEUTRONENBOMBE:NATO-ENT. ..............................    80 
    V136  BRD:NEUTRONENBOMBE STAT. ..............................    81 
    V137  BRD NACH USA RICHTEN? .................................    81 



ZA-Nr. 2194        Politbarometer 1981 (kumulierte Fassung)         Seite  119 

          Variablen-Verzeichnis                                  (Fortsetzung) 

    V138  FRIEDEN SICHERER GEWORD. ..............................    81 
    V139  FRIEDENSBEWEGUNG NOTWEN. ..............................    82 
    V140  TEILNAHME FRIEDENSDEMO? ...............................    82 
    V141  FRIEDENSBEW. PARTEINäHE? ..............................    83 
    V142  BEZIEHUNG BRD-UDSSR ...................................    84 
    V143  UDSSR:BEZIEHUNG AUSBAUEN ..............................    84 
    V144  UDSSR:VERLäßL.PARTNER? ................................    84 
    V145  FEIERN SIE FASCHING? ..................................    85 
    V146  VERANSTALTUNGSBESUCH ..................................    85 
    V147  AUTO IM HAUSHALT? .....................................    85 
    V148  AUTO IMMER TEURER .....................................    86 
    V149  BENZINPREIS:SCHWELLE ..................................    86 
    V150  HEUTE:SCHNELLER DUZEN .................................    86 
    V151  FAHREN SIE IN URLAUB? .................................    87 
    V152  URLAUBSLAND ...........................................    87 
    V153  LESEN SIE HOROSKOPE? ..................................    88 
    V154  GLAUBEN SIE AN HOROSKOPE ..............................    88 
    V155  FERNSEHFREIER TAG? ....................................    88 
    V156  BEURTLG.ORDENSVERLEIHUNG ..............................    89 
    V157  HäTTEN SIE GERNE ORDEN? ...............................    89 
    V158  LESEN SIE BILD-ZEITUNG? ...............................    89 
    V159  HäUFIGKEIT:BILD-ZEITUNG ...............................    90 
    V160  BILD:GEFäLLT BESONDERS,1 ..............................    90 
    V161  BILD:GEFäLLT BESONDERS,2 ..............................    91 
    V162  BILD:GEFäLLT BESONDERS,3 ..............................    92 
    V163  BILD:GEFäLLT NICHT, 1.N. ..............................    92 
    V164  BILD:GEFäLLT NICHT, 2.N. ..............................    93 
    V165  BILD:GEFäLLT NICHT, 3.N. ..............................    93 
    V166  WELCHE TAGESZEITUNG?1.N. ..............................    94 
    V167  WELCHE TAGESZEITUNG?2.N. ..............................    94 
    V168  ANZAHL PERSONEN IM HH .................................    95 
    V169  HH:PERSONEN AB 18 JAHRE ...............................    96 
    V170  GESCHLECHT ............................................    96 
    V171  ALTER .................................................    97 
    V172  FAMILIENSTAND .........................................    97 
    V173  SCHULABSCHLUß .........................................    98 
    V174  BERUFSTäTIGKEIT .......................................    99 
    V175  BERUFSGRUPPE ..........................................   100 
    V176  HAUSHALTSVORSTAND .....................................   102 
    V177  HHVORSTAND:BERUFSTäTIG ................................   103 
    V178  HHVORSTAND:BERUFSGR: ..................................   104 
    V179  HH:GEWERKSCH.-MITGLIED ................................   106 
    V180  KONFESSION ............................................   107 
    V181  KIRCHGANG-HäUFIGKEIT ..................................   108 
    V182  PARTEINEIGUNG .........................................   109 
    V183  STäRKE DER PARTEINEIGUNG ..............................   110 
    V184  WOHNUMFELD-BESCHREIBUNG ...............................   111 
    V185  BUNDESLAND ............................................   112 
    V186  REGIERUNGSBEZIRK ......................................   113 
    V187  ORTSGRÖSSE ............................................   114 
    V188  TELEFON IM HAUSHALT? ..................................   115 
    V189  FERNSEHER IM HAUSHALT? ................................   115 
    V190  TEILNAHME B. TED-UMFRAGE ..............................   116 
    V191  FAKTOR REPRäSENTATIVGEW. ..............................   116 


